
• Ποιο είναι το σχέδιο της
κυβέρνησης για την πλήρη

επανεκκίνηση 
των κοινωνικών 
και οικονομικών

δραστηριοτήτων, όχι μόνο
μέσω των εμβολίων αλλά 

και των self test 
• Το κάζο των Πορτογάλων

θέλουν πάση θυσία να
αποφύγουν στο Μαξίμου
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συΝεΝτευΞη

  
«Στα χέρια 

της κοινωνίας 
η υγεία και 

η οικονομία»
▶σεΛ. 10

Αρθρο


   



•Όντας υπουργός, «κατάφερε» όλο το Πρωτοδικείο να
πάει σε φιλοΣΥΡΙΖΑίους δικαστικούς, να μείνουν ατιμώρη-
τοι οι έχοντες ευθύνη υψηλόβαθμοι για το Μάτι, να στηρί-
ζει την Τουλουπάκη με κάθε τρόπο και να εξαθλιώσει το

δικηγορικό σώμα. Να τον χαιρόμαστε…    ▶σεΛ. 3-5


 




  
 
 


  




Τρεις κινήσεις για να ξε-
μπλοκάρουν οι συντάξεις




Υψηλή συμμαχία
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Θεωρούν ότι αμύνεται
ο Βαρουφάκης
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Σ
ε μία από τις πιο ιδιαίτερες κινηματογραφικές ταινίες που είχαν για θέμα τους τον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο, τη
«Λεπτή Κόκκινη Γραμμή», οι θεατές παρακολουθούσαν επί 170 λεπτά τους υπαρξιακούς και φιλοσοφικούς
στοχασμούς μίας ομάδας Αμερικανών στρατιωτών που συμμετείχαν στη μάχη του Γκουανταλκανάλ, μία από τις

πιο σκληρές στρατιωτικές αναμετρήσεις ανάμεσα σε Αμερικανούς και Ιάπωνες.
Χωρίς φιλοσοφικά και υπαρξιακά «γιατί», αλλά αντίστοιχα πολύωρες, σκληρές και με πολλές λεπτές κόκκινες

γραμμές είναι εσχάτως οι συνεδριάσεις της επιτροπής των λοιμωξιολόγων, που κάθε φορά καλούνται να προτείνουν
το κατάλληλο μείγμα μέτρων ανάσχεσης της πανδημίας. Δικαιολογημένο από μία άποψη, αφού η πανδημία έχει ε-
ξελιχθεί σε ένα εξαιρετικά δυναμικό φαινόμενο, η διασπορά του ιού δεν δείχνει να μειώνεται αισθητά, την ίδια ώρα
που οι διασωληνωμένοι χτυπούν ταβάνι. Το πιο απαισιόδοξο όλων; Ακόμη και σταθερά να παραμείνουν τα νέα

κρούσματα, το Εθνικό Σύστημα Υγείας
θα συνεχίσει να βομβαρδίζεται –τουλά-
χιστον όπως υποστηρίζουν οι επιστήμο-
νες– από εισαγωγές και διασωληνώσεις
μέχρι τις 28-29 Απριλίου, δημιουργώ-
ντας κατά τις ίδιες εκτιμήσεις νοσηλευτι-
κές ανάγκες ακόμη και για 900(!!!) κλί-
νες ΜΕΘ το τέλος του τρέχοντος μήνα.

Σε ένα τέτοιο τοπίο ανοίγουν τη Δευ-
τέρα μόνο τα Λύκεια. Και παρά την ανά-
γκη να επαναλειτουργήσει η εκπαίδευ-
ση ειδικά για τα παιδιά που στο τέλος της
χρονιάς θα διαγωνιστούν για μία θέση

στην ανώτατη εκπαίδευση, το δίλημμα «μπρος γκρεμός και πίσω ρέμα» αποκτά σχεδόν κυριολεκτική υπόσταση. Α-
λήθεια είναι ότι η κυβέρνηση αποφάσισε να ανοίξει τις πόρτες των λυκείων βγάζοντας από τη φαρέτρα της ακόμη έ-
να όπλο που δεν είχε μέχρι σήμερα: τα self test. Μοιάζει, ωστόσο, περισσότερο με παρακινδυνευμένο crash test αυ-
τή η λύση παρά με μέτρο ελέγχου της διασποράς στην κοινότητα. 

Παραμερίζοντας τη συνήθη γκρίνια της αντιπολίτευσης που όλα τα βρίσκει κακώς καμωμένα, δεν μπορεί να μην
ειπωθεί ότι ανακύπτουν σοβαρά ερωτηματικά για την αποτελεσματικότητα των οικιακών αυτοδιαγνωστικών τεστ. Εί-
ναι για παράδειγμα σοβαρά τα ερωτήματα για το πώς θα γίνει η διαχείριση των κρουσμάτων που θα βγουν θετικά α-
πό τα self test, πώς θα γίνει η ιχνηλάτηση των επαφών ενός μαθητή και πώς εν τέλει θα μπουν όλοι αυτοί –μαθητές,
εκπαιδευτικοί, συγγενείς– σε καραντίνα. Ακόμα-ακόμα και το με ποιους κανόνες υγειονομικής ασφάλειας θα γίνει η
απόρριψη του μολυσμένου από τον κορωνοϊό αυτοδιαγνωστικού κιτ στα απορρίμματα είναι ένα ζήτημα όχι ήσσονος
σημασίας. Αναγκαστικά, τις απαντήσεις θα τις δώσει η ίδια η πραγματικότητα. Και ελπίδα όλων είναι να μην έχουν
καταπατηθεί άσκοπα και με απώλειες οι λεπτές κόκκινες γραμμές του «πρώτα η υγεία και μετά η οικονομία».   

Υ.Γ: Πριν από λίγα 24ωρα ο υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργώ, Άκης Σκέρτσος, έκανε μία πολύ… σκερτσό-
ζικη δήλωση. Εξηγώντας ότι «ένα χρόνο μέσα σε μια κατάσταση περιοριστικών μέτρων όπου η ψυχολογία και οι αντοχές ό-
λων είναι στα όριά τους», ισχυρίστηκε ότι προκαλείται σύγχυση και εκνευρισμός στον κόσμο εξαιτίας των πολλών α-
πόψεων που κατατίθενται δημοσίως για την πανδημία από τους ειδικούς επιστήμονες και τους δημοσιογράφους.
Προσπερνώντας ότι το πρώτο πτυχίο που έχει στο ακαδημαϊκό παλμαρέ του ο εκσυγχρονιστής επιτελάρχης του
Μαξίμου έχει τη σφραγίδα της σχολής Δημοσιογραφίας και ΜΜΕ του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης,
άρα θα έπρεπε να έχει άλλη άποψη για το πώς αυτή ασκείται, ίσως πρέπει να διευκρινίσει ο κ. Σκέρτσος αν συ-
ντάσσεται με την κυβερνητική επωδό «ακούμε τους ειδικούς» ή αν εκείνος (θέλει να) ακούει μόνο όσους ειδικούς συμ-
φωνούν μαζί του…

Λεπτές, κόκκινες 
(και… σκερτσόζικες) 
γραμμές 

9 ΣεΛΙδεΣ
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Κουίζ. Από τις βουλευτικές εκλο-
γές του 1974 μέχρι και σήμερα,
έχουν διατελέσει υπουργοί Δι-
καιοσύνης 44 πρόσωπα, εκ των
οποίων 43 νομικοί (δικαστές, κα-
θηγητές Νομικής, δικηγόροι) και
1 μικροβιολόγος. Ποιος είναι; Ο
ευρών αμειφθήσεται.

Γ
ια να σας βοηθήσω... Γεννήθηκε
στην Καρδίτσα το 1966, έχει με-
τεκπαιδευτεί στον τομέα της εξω-
σωματικής γονιμοποίησης σε πα-
νεπιστημιακά κέντρα της Σουη-

δίας και τους τελευταίους 21 μήνες (αλήθεια,
τους μετράω έναν-έναν) παίζει με τα νεύρα
όλων όσοι έχουν την «τύχη» είτε να βιοπο-
ρίζονται ασκώντας το επάγγελμα του δικαστή
ή του δικηγόρου, είτε ακόμα χειρότερα να ε-
μπλέκονται σε δικαστικές υποθέσεις.

Μπράβο! Ναι! Αυτός είναι! Ο ένας και
μοναδικός υπουργός Δικαιοσύνης που δεν
έχει περάσει ούτε έξω από τις 3 νομικές
σχολές που διαθέτει η χώρα! Κυρίες και
κύριοι, σας παρουσιάζω τον Κώστα Τσιά-
ρα!  Βέβαια, θα μου πείτε, τι φταίει και αυ-
τός; Άλλος τον τοποθέτησε στη θέση αυτή.
Εγώ πάντως απορώ, τι φλασιά έφαγε ο
πρωθυπουργός κατά την επιλογή του αυ-
τή. Μάλλον κάποια σύγχυση επήλθε και τα
μπέρδεψε. Δεν μπορώ να το εξηγήσω δια-
φορετικά γιατί μεταξύ των Τσιάρα και
Κράνη, ο οποίος είναι αρεοπαγίτης, επέ-
λεξε τον πρώτο για υπουργό και τον δεύ-
τερο για υφυπουργό! Κάτι πήγε πάρα πο-
λύ λάθος! Αφήστε δε που ένα χρόνο σχε-
δόν αργότερα, τον Ιούλιο του 2020, ο κ.
Κράνης παραιτήθηκε από τη θέση του για
προσωπικούς λόγους και έμεινε το υπουρ-
γείο Δικαιοσύνης με μόνο αφεντικό έναν
μικροβιολόγο. Και επειδή ο πρωθυπουρ-
γός τού έχει τόσο μεγάλη εμπιστοσύνη, δεν
όρισε νέο υφυπουργό άμεσα. Τον άφησε
μόνο του για έναν ολόκληρο χρόνο! Να
περνούν όλα από τα χεράκια του. Υπουρ-
γός και Υφυπουργός ταυτόχρονα. Όλα σε
ένα νοικοκυρεμένα! 

Αναλαμβάνοντας τα καθήκοντά του στις
9-7-2019, ο κ. Τσιάρας δήλωσε με εμφα-
τικό ύφος ότι «η δικαιοσύνη είναι μεγάλο ζη-
τούμενο για το σύνολο των πολιτών με τα γνω-
στά προβλήματα, πανσπερμία νομοθεσίας, κα-
θυστερήσεις στην απόδοσή της και πολλά άλ-
λα, που εμποδίζουν τόσο τους πολίτες να απο-
λαμβάνουν τα δικαιώματά τους, αλλά αφορά
και κρίσιμα θέματα, όπως η ανάπτυξη της χώ-
ρας και οι επενδύσεις». Δήλωσε επίσης ότι η
δικαιοσύνη «δεν είναι χώρος πολιτικών αντι-
παραθέσεων» και επεσήμανε ότι η κυβέρ-
νηση της Νέας Δημοκρατίας «θα κρατήσει
τη δικαιοσύνη σε περιβάλλον απόλυτης ανε-
ξαρτησίας με στόχο την εξυπηρέτηση των πο-
λιτών». Και εδώ γελάμε. Ή μάλλον ξεκαρδι-
ζόμαστε. Γιατί είναι η περίπτωση όπου κα-
ταλαβαίνεις ότι οι πολιτικοί είναι καλοί στα
λόγια και ελάχιστοι είναι καλοί και στα έρ-
γα. Άνθρακας ο θησαυρός λοιπόν, εκ του

αποτελέσματος, αφού ο υπουργός φρόντι-
σε να κάνει τη δικαιοσύνη χώρο πολιτι-
κών αντιπαραθέσεων και σε καμία περί-
πτωση δεν την κράτησε ανεξάρτητη.

Να σας θυμίσω ότι, όταν ανέλαβε χρέη
υπουργού Δικαιοσύνης ο γιατρός μας, ήταν
σε εξέλιξη δύο μείζονος σημασίας δικαστι-
κές υποθέσεις, αυτή της τραγωδίας στο Μά-

τι με τις 102 ζωές που χάθηκαν και αυτή της
σκευωρίας Novartis. Δύο υποθέσεις που έ-
χουν πονέσει την ελληνική κοινωνία και έ-
χουν αφήσει πολύ αρνητικό στίγμα για τη
χώρα μας στο εξωτερικό. Το καταπληκτικό
είναι ότι ο γιατρός μας κατόρθωσε να απο-
τύχει και στις δύο. Να σας θυμίσω επίσης ό-
τι, κατά τη διάρκεια της παραμονής του στον

υπουργικό θώκο, προσέλαβε στο γραφείο
του ως σύμβουλο τον πρώην πρόεδρο του
Τριμελούς Διοικητικού Συμβουλίου του
Πρωτοδικείου Αθηνών κ. Γρίβα, στην Έ-
νωση Δικαστών και Εισαγγελέων προε-
δρεύει ο κ. Χρ. Σεβαστίδης, ο αδερφός του
οποίου Χαράλαμπος Σεβαστίδης προε-
δρεύει του Δικαστικού Συμβουλίου του
Πρωτοδικείου Αθηνών, μέλος του οποίου
είναι ο ανακριτής στην υπόθεση της τραγω-
δίας στο Μάτι, Αθ. Μαρνέρης, στενό φίλο
της κ. Βασιλικής Θάνου, που είχε διορι-
στεί υπηρεσιακή πρωθυπουργός από τον
ΣΥΡΙΖΑ κατά τις εκλογές του Σεπτεμβρίου
2015, και ανακριτής στην υπόθεση κατά-
χρησης εξουσίας και λοιπόν κακουργημά-
των και πλημμελημάτων για τα οποία κατη-
γορείται η πρώην εισαγγελέας Διαφθοράς
Ελ. Τουλουπάκη, έχει οριστεί ο κ. Πανα-
γιώτου Μπερδευτήκατε επειδή όλοι αυτοί
πρόσκεινται ιδεολογικά στην αριστερά και ο
Τσιάρας είναι υπουργός δεξιάς κυβέρνη-
σης; Άντε, καλέ. Στον 21ο αιώνα όλα επι-
τρέπονται. Εδώ ο Κούγιας σταμάτησε να
κλείνει τα τηλέφωνα. Εδώ θα κολλήσουμε;
Αν και για να είμαστε δίκαιοι πρέπει να α-
ναγνωρίσουμε αφενός ότι ο κ. Γρίβας είναι
πολιτικά … πολύχρωμος και αφετέρου ότι ο
κ. Τσιάρας κράτησε τη Δικαιοσύνη μακριά
από κάθε πολιτική αντιπαράθεση, αφού ε-
πέτρεψε να χρωματιστεί από μόνος του με
αυτό το αθώο ΣΥΡΙΖΑϊκό ροζ. Για πάμε… 

Κ. ΤΣΙΑΡΑΣ:
Μια κατηγορία

μόνος του…
Όντας υπουργός, «κατάφερε» όλο το Πρωτοδικείο

να πάει σε φιλοΣΥΡΙΖΑίους δικαστικούς, να
μείνουν ατιμώρητοι οι έχοντες ευθύνη

υψηλόβαθμοι για το Μάτι, να στηρίζει την
Τουλουπάκη με κάθε τρόπο και να εξαθλιώσει το

δικηγορικό σώμα. Να τον χαιρόμαστε…

Γράφει η «Άγρια Μέλισσα» (*)
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Ό
σον αφορά στην τραγωδία
στο Μάτι, όταν ανέλαβε ο κ.
Τσιάρας υπουργός Δικαιο-
σύνης, είχε ήδη συνταχθεί
το πόρισμα του διενεργού-

ντος την προανάκριση εισαγγελέα κ. Ζα-
γοραίου, σύμφωνα με το οποίο όλες οι
κατηγορίες είναι πλημμεληματικού χαρα-
κτήρα. Ακολούθως, ο τότε προϊστάμενος
της Τριμελούς Διοίκησης του Πρωτοδι-
κείου Αθηνών, Γεώργιος Γρίβας, στενός
συνεργάτης του υπουργού και πλέον ειδι-
κός σύμβουλός του, ανέθεσε στον ανα-
κριτή Αθ. Μαρνέρη τη συνέχιση της έ-
ρευνας. Ήταν τόση η επιμονή όλων των
παραγόντων να παραμείνει στα χέρα του
Μαρνέρη η συνέχιση της έρευνας, όπου
ακόμα και η πρόταση του προϊσταμένου
της Εισαγγελίας Εφετών Ι. Μωραϊτάκη,
τον Νοέμβριο του 2019, να οριστεί εφέ-
της για τον χειρισμό της ανάκρισης για
την πολύνεκρη τραγωδία, λόγω της σοβα-
ρότητας, της εξαιρετικής φύσης και της
δημοσιότητας που είχε η υπόθεση, να πέ-
σει στο κενό. Και τούτο διότι ο στενός συ-
νεργάτης του υπουργού και νυν σύμβου-
λός του, κ. Γρίβας, διαβεβαίωσε την Ο-
λομέλεια Εφετών ότι ήταν ζήτημα ενός ή
δύο μηνών να περατωθεί η ανάκριση από
τον Μαρνέρη. Και οι εφέτες τον πίστε-
ψαν. Κάτι που πρέπει να έχουν μετανιώ-
σει πικρά όμως, γιατί από τότε (Νοέμ-
βριος 2019) μέχρι και σήμερα (Απρίλιος
2021) έχουν παρέλθει 18 μήνες(!!) και

ακόμα δεν έχει επέλθει το πέρας της ανά-
κρισης με τον τελευταίο κατηγορούμενο
για πλημμέλημα(!) Β. Ματθαιόπουλο να
κλήθηκε απολογούμενος στις 24-3-2021,
οπότε και αφέθηκε ελεύθερος με την τα-
πεινή εγγύηση των 5.000 ευρώ! 

Εν τω μεταξύ, όλους αυτούς τους μή-
νες έχει μεσολαβήσει η μήνυση του
πραγματογνώμονα της Πυροσβεστικής
Λιότσιου, με βαριές καταγγελίες εναντίον
του Β. Ματθαιόπουλου, που στοιχειο-
θετούν αν μη τι άλλο κακουργηματικές
παραλείψεις και πράξεις από μέρους του,
καθώς και τρεις αιτήσεις του κ. Μαρνέρη
να αναβαθμίσει τις κατηγορίες σε κα-
κουργήματα και ισάριθμες αρνητικές α-
παντήσεις των επιλαμβανόμενων εισαγ-
γελέων. Το πρώτο αίτημα (Ιούνιος 2020)
απερρίφθη γιατί ο κ. Μαρνέρης δεν είχε
φροντίσει να στοιχειοθετήσει τον δόλο
των εμπλεκόμενων. Το δεύτερο αίτημα (Ι-
ούλιος 2020) απερρίφθη, γιατί ο κ.

Μαρνέρης, προσκόμισε τα ίδια στοιχεία
που υπήρχαν ήδη στον φάκελο της ανά-
κρισης και όχι νέα επιβαρυντικά στοι-
χεία. Το τρίτο αίτημα (Ιανουάριος 2021)
απερρίφθη και πάλι λόγω έλλειψης νέων
επιβαρυντικών στοιχείων. Να διευκρινί-
σω εδώ ότι ο Κώδικας Ποινικής Δικονο-
μίας προέβλεπε μέχρι τον Νοέμβριο
2019, οπότε και τροποποιήθηκε για 2η
φορά μέσα σε διάστημα 4 μηνών, τη
διόρθωση ή συμπλήρωση του κατηγορη-
τηρίου από τον ανακριτή στην περίπτωση
που προέκυπταν νέα στοιχεία σχετικά με
την υπόσταση του αδικήματος (είτε δια-
φορετική πρόθεση είτε διαφορετικές πε-
ριστάσεις). Οι τρεις όμως απανωτές α-
στοχίες του εκλεκτού του κ. Γρίβα και κατ’
επέκταση και του κ. Τσιάρα αποδεικνύ-
ουν είτε ότι δεν γνώριζε ότι πρέπει να
βρει νέα στοιχεία, είτε δεν μπορούσε να
βάλει σε τάξη τον όγκο των αποδεικτικών
στοιχείων που είχε στα χέρια του και όλα

αυτά μέσα σε χρονικό διάστημα ενός έ-
τους!  Είναι προφανές ότι εδώ κάτι δεν
πάει καλά. Ή στραβός είναι ο γιαλός ή
στραβά αρμενίζουμε. Είναι δυνατόν ο α-
νακριτής Μαρνέρης να δηλώνει έκπλη-
κτος ότι βρήκε κούτες με αποδεικτικό υ-
λικό στο γραφείο του, μία ημέρα μετά την
απόφαση της Ολομέλειας Εφετών να μην
οριστεί ειδικός εφέτης ανακριτής, να πα-
ραμείνει στη θέση του, και στη συνέχεια
να μην ξέρει πώς να το αξιοποιήσει; 

Το μόνο σίγουρο είναι ότι ο κ. Τσιά-
ρας σε δηλώσεις του είχε υποστηρίξει το
έργο του κ. Μαρνέρη, λέγοντας ότι «εξε-
τάζουμε αν έγινε προσπάθεια συγκάλυψης,
ας είμαστε υπομονετικοί, η δικαιοσύνη θα
κάνει τη δουλειά της». 

Όμως, κύριε Υπουργέ, η Δικαιοσύνη,
υπό την εποπτεία σας, δεν έκανε καν τη
δουλειά της, πόσω μάλλον σωστά, και
σύμπτωση επαναλαμβανόμενη παύει να
είναι σύμπτωση. Να κάνει κανείς μία φο-

Π
άμε παρακάτω. Novartis. Εδώ
να δείτε τι κλάμα έχει πέσει.
Στην υπόθεση αυτή η φράση
«κάνω τα στραβά μάτια» έχει
περάσει σε άλλο επίπεδο. Α-

πό πού να το πιάσω και πού να το αφήσω.
Τον Ιούλιο 2020 ασκήθηκε ποινική δίωξη
σε βάρος της προϊσταμένης της Εισαγγε-
λίας Διαφθοράς Ελένης Τουλουπάκη για
1) κατάχρηση εξουσίας σε βαθμό κακουρ-
γήματος, 2) κατάχρηση εξουσίας σε βαθ-
μό πλημμελήματος, 3) παράβαση καθήκο-
ντος κατ’ εξακολούθηση, 4) ψευδή βεβαί-
ωση κατ’ εξακολούθηση, 5) παραβίαση υ-
πηρεσιακού απορρήτου και 6) παραβίαση
δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα. 

Εκ των έξι κατηγοριών που της αποδί-
δονται οι τέσσερις (παράβαση καθήκοντος,
ψευδής βεβαίωση, παραβίαση υπηρεσια-
κού απορρήτου και κακουργηματική κατά-
χρηση εξουσίας) πληρούν τις ουσιαστικές
προϋποθέσεις του νόμου, σύμφωνα με τον

Η σκευωρία Novartis και 
τα γλυκά μάτια στην Ελένη
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οποίο ορίζεται ότι «…ο δικαστικός λειτουρ-
γός μπορεί να τεθεί σε προσωρινή αργία, αν
ασκήθηκε εναντίον του α) ποινική δίωξη για έ-
γκλημα που αποτελεί κώλυμα διορισμού…».
Στα δε κωλύματα διορισμού περιλαμβάνε-
ται η διάπραξη κακουργήματος, αλλά και η
διάπραξη του αδικήματος  της ψευδούς βε-
βαίωσης, της παράβασης καθήκοντος και
της παράβασης υπηρεσιακού απορρήτου.

Με βάση αυτά, όλοι όσοι γνωρίζουμε
τον νόμο, αλλά και όσοι δεν τον γνωρίζουν
με λαμβάνοντας υπ’ όψιν τους κανόνες της
ηθικής πιστεύαμε ότι η θέση σε αργία της
κας Τουλουπάκη ήταν μονόδρομος, Αλ-
λά όχι! Όλοι πλανηθήκαμε πλάνην οικτρά.
Ο Κώστας είχε άλλα πράγματα κατά νου.
Μπορεί να ήθελε να κάνει διακοπές ο άν-
θρωπος βέβαια, που να τρέχει μέσα στο
κατακαλόκαιρο και μέσα στον κορωνοϊό να
συντάσσει και να υποβάλλει αιτήματα στο
ανώτατο δικαστικό συμβούλιο! Μπορεί και
να μην το ήξερε. Δεν μπορεί να τον κατη-

γορήσει κανείς. Δεν το έχει σπουδάσει ο
άνθρωπος, τι να κάνουμε τώρα;!

Τι έκανε όμως ο θεός; Ψήφισε νόμο,
που λέτε, και ενοποίησε την Εισαγγελία
Διαφθοράς με την Εισαγγελία Οικονομικού
Εγκλήματος. Έτσι, ούτε τα χέρια του λέρωσε
και φαινομενικά έκλεισε και μερικά στόμα-
τα. Γιατί, σου λέει, αφού θα υπάρχει μία Ει-
σαγγελία πλέον, θα οριστεί νέος επικεφα-
λής της ενοποιημένης Εισαγγελίας, άρα…
μη σκάτε, βρε, δεν θα είναι πλέον επικεφα-
λής εισαγγελέας Διαφθοράς η Τουλουπά-
κη. Εντάξει, Άδωνι, μπορείς να χαλαρώ-
σεις, ο Κώστας, ο φίλος σου, ο συνάδελ-
φός σου, αυτός που είστε στο ίδιο κόμμα,
βρε αδερφέ, στο ίδιο υπουργικό συμβού-
λιο, αυτός που είναι θεσμικά προϊστάμενος
της ανακρίτριας που κρατάει τον φάκελό
σου για τη δήθεν εμπλοκή σου στην υπό-
θεση Novartis ερμητικά κλειστό εδώ και έ-
χω ξεχάσει πόσα χρόνια, εντάξει απένειμε
δικαιοσύνη. Την έδιωξε την Ελένη, αλλά

επειδή είναι πονόψυχος δεν θέλει να χά-
σει και τη δουλειά της η γυναίκα. Σιγά, και
τι έκανε; Επειδή έχει στην πλάτη της μερι-
κές κακουργηματικές κατηγορίες και απορ-
ρίφθηκαν οι αιτήσεις της για ακύρωση της
ποινικής της δίωξης; Σιγά. Μην είστε ά-
καρδοι. Εξάλλου, το δήλωσε και ο ίδιος. Η
ενοποίηση έγινε επειδή ήταν κυβερνητική
προαναγγελία (ένα χρόνο πριν). Εντάξει,
τώρα ευκαίρησε ο άνθρωπος. Μην πάει ο
νους σας στο κακό. Δεν το έκανε για να βγά-
λει λάδι την Τουλουπάκη. Όχι. Ο Κώστας
κατάφερε να έχει και τον σκύλο χορτάτο και
την πίτα ολόκληρη. Το προσπάθησε πολύ
όμως. Μέχρι και καθυστερήσεις έπαιξε για
να υποβάλει όσο το δυνατόν πιο αργά το αί-
τημά του προς την πρόεδρο του ΑΠ κα Α-
λειφεροπούλου για να συγκαλέσει το Α-
νώτατο Δικαστικό Συμβούλιο, για να επι-

Η τραγωδία στο Μάτι και 
η κωμωδία στην ανάκριση 
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Κ
αι έρχομαι στο τελευταίο θέμα, με το οποίο (δεν) ασχολήθηκε ο Κώστας. Αυτό των δικηγόρων. Ως γνωστόν, ο
κλάδος των δικηγόρων έχει πληγεί ανεπανόρθωτα τον τελευταίο χρόνο εξαιτίας της πανδημίας του κορωνοϊού.
Τα δικαστήρια είναι κλειστά (ναι, κλειστά, μην ακούτε αυτά που λένε) από τον Μάρτιο του 2020 και μέχρι και σή-
μερα εξακολουθούν και είναι κλειστά. Εκτός και αν όταν λένε ότι τα δικαστήρια έχουν ανοίξει εννοούν τα ποινι-
κά δικαστήρια που παραγράφονται εντός του 2021 ή τα αυτόφωρα ή όσα έχουν προσωρινά κρατούμενους κα-

τηγορούμενους και κάποιες προθεσμίες και κάθε βδομάδα σταματούν και την επόμενη ξαναρχίζουν. Πόσα είναι αυτά; Ξέρει
ο Κώστας ή κάποιος άλλος σε αυτό το υπουργείο; Όχι. Το μόνο βέβαιο είναι ότι κανείς από τους δεκάδες χιλιάδες δικηγό-
ρους δεν έχει από 3-4 τέτοιου είδους δικαστήρια κάθε μήνα, ώστε να μπορούν να ζήσουν αξιοπρεπώς και να καταφέρουν να
πληρώσουν τις ασφαλιστικές και φορολογικές τους υποχρεώσεις, οι οποίες δεν έχουν ανασταλεί φυσικά. Εκτός και αν ο κ.
Τσιάρας και οι λοιποί «αρμόδιοι» θεωρούν ότι όλοι οι δικηγόροι έχουν τα λεφτά του Κούγια και δεν μοχθούν νυχθημερόν
για τα προς το ζην. Και κυριολεκτώ σε αυτό. Τα προς το ζην. Το
υπουργείο Δικαιοσύνης σε αγαστή συνεργασία με το υπουργείο
Εργασίας έδωσαν ως μόνη ενίσχυση στους δικηγόρους το τρί-
μηνο Μάρτιος-Μάιος 2020 το τεράστιο ποσό των 600 ευρώ
(200 ευρώ τον μήνα) και αυτό με τα χίλια ζόρια και τούτο α-
φού προηγουμένως υποχρέωσαν χιλιάδες δικηγόρους να πα-
ρακολουθήσουν προγράμματα τηλεκατάρτισης (αν είναι δυνα-
τόν) ευτελίζοντας κάθε έννοια αξιοπρέπειας και δημιουργώ-
ντας πολίτες δύο ταχυτήτων. Από τη μία αυτούς του ιδιωτικού
τομέα και από την άλλη τους επιστήμονες - ελεύθερους επαγ-
γελματίες, που πρέπει να παρακαλάνε για το αυτονόητο. 

Οι δικηγόροι στην πραγματικότητα είναι επιχειρήσεις, που
έχουν κλείσει με κρατική εντολή για όλο αυτό το χρονικό διά-
στημα. Στα χαρτιά όμως, οι δικηγόροι είναι επιχειρήσεις που
λειτουργούν κανονικότατα, τους τρέχουν τα λεφτά από τα μπα-
τζάκια και καλούνται να πληρώνουν κανονικά τα πάντα. Σε α-
ντιστάθμισμα των ανωτέρω «φρόντισε» να συμπεριλάβει τους
δικηγόρους στους διάφορους κύκλους χορήγησης της επιστρε-
πτέας προκαταβολής και πάλι με εσφαλμένα κριτήρια με απο-
τέλεσμα ελάχιστοι να κατάφεραν να την εισπράξουν.

Τον Υπουργό Δικαιοσύνης δεν τον νοιάζει αν ο μέσος δικηγόρος έκανε έστω και ένα δικαστήριο αυτόν τον μήνα και δεν
τον νοιάζει πώς θα πληρώσει τις ασφαλιστικές του εισφορές, και στην τελική δεν τον νοιάζει πώς θα ζήσει. Σταθείτε όμως,
ένα λεπτό. Αν δεν ενδιαφέρει τον Υπουργό Δικαιοσύνης ποιον πρέπει να ενδιαφέρει; Τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης; 

Σαν να μην έφτανε αυτός ο εξευτελισμός του κλάδου, ο υπουργός φρόντισε να απομειώσει ακόμα περισσότερο τη δικη-
γορική ύλη, βάζοντας μέχρι και περιορισμό στις σελίδες των δικογράφων που κατατίθενται ενώπιον του Συμβουλίου της Ε-
πικρατείας. 

Εδώ και εβδομάδες ο υπουργός είχε ανακοινώσει ότι από Δευτέρα 5/4/2021 τα Δικαστήρια θα λειτουργήσουν κανονι-
κά. Τα πάντα όλα, είπε. Έλα μου, όμως, που μέχρι και το Σάββατο 3/4ου το βράδυ δεν είχε εκδοθεί και πάλι η ΚΥΑ και καρ-
διοχτυπούσαν όλοι για το τι μέλλει γενέσθαι τη Δευτέρα. Και φυσικά, τίποτα δεν λειτουργεί κανονικά. Αφήστε δε που από την
πρόσφατη αυτή ΚΥΑ λείπει πρόβλεψη σχετικά με τη λειτουργία του Αρείου Πάγου. Εκτός και αν αποφάσισε να τον καταρ-
γήσει από τα Δικαστήρια και μας το κρατάει κρυφό. 

Εδώ και ένα χρόνο χιλιάδες δικηγόροι ζουν υπό καθεστώς τρόμου μην τυχόν και πληροφορηθούν το Σάββατο το βράδυ
ότι τη Δευτέρα το πρωί θα πρέπει να δικάσουν κάποια υπόθεση ή να καταθέσουν κάποιο δικόγραφο.

Είναι πασιφανές ότι ο κ. Τσιάρας έχει χάσει τα αυγά και τα καλάθια και δεν λαμβάνει βοήθεια ούτε από τον νέο υφυ-
πουργό του κ. Κώτσηρα, ο οποίος αν και δικηγόρος δεν μπορεί(;) να νιώσει την αγωνία των συναδέλφων του(;). 

Για του λόγου το αληθές, στις 31/3/2021 δημοσιεύτηκε ο ν. 4790/2021 με κατεπείγουσες ρυθμίσει για την προστασία
της δημόσιας υγείας και την επαναλειτουργία των δικαστηρίων. Στον νόμο αυτό, η κυβέρνηση και ο αρμόδιος υπουργός Δι-
καιοσύνης αποφάσισε εντελώς αιφνιδιαστικά την επανεκκίνηση προθεσμιών και επαναλειτουργία συγκεκριμένων διαδι-
κασιών γενικά και αόριστα. Το Σάββατο το βράδυ 3/4/2021 εκδίδεται ΚΥΑ που ορίζει ότι από Τρίτη 6/4 θα λειτουργήσουν
κάποιες επιπλέον διαδικασίες στις αστικές διαφορές και δεν ορίζεται τίποτα για τις προθεσμίες. Και την Τρίτη 6/4/2021 ο
κ. Τσιάρας καταθέτει τροπολογία επί του ν. 4790/2021 για να διευκρινίσει τι εννοούσε σχετικά με την επανεκκίνηση των
προθεσμιών. Μόνο και μόνο το γεγονός ότι ο υπουργός Δικαιοσύνης καταθέτει τροπολογία νόμου για να ερμηνεύσει την
ΚΥΑ, η οποία είναι αντίθετη από τα όσα ορίζει ο νόμος δημιουργεί τεράστια ανασφάλεια. 

Αυτή η επαναλαμβανόμενη προκλητική απαξίωση του δικηγορικού σώματος από τον υπουργό Δικαιοσύνης μόνο άσχημα
αποτελέσματα μπορεί να έχει και είναι βέβαιο πλέον ότι οι προεξέχοντες του Υπουργείου αυτού αδυνατούν να ανταπεξέλθουν
στα καθήκοντά τους. 

Την ερχόμενη εβδομάδα ο ΔΣΑ θα πραγματοποιήσει συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το υπουργείο Δικαιοσύνης.
Μετά την επανάσταση της γραβάτας θα ζήσουμε την επανάσταση της μάσκας. Εκεί τους καταντήσατε του δικηγόρους κ. Υ-
πουργέ. Τον μεγαλύτερο επιστημονικό κλάδο της χώρας.

ΥΓ. Κυριάκο, έτσι και έκανες τον ανασχηματισμό Πρωταπριλιά, θα πίστευα ότι είναι αστείο, αν και κακόγουστο, το ότι
κράτησες τον Τσιάρα στη θέση του. Αλλά το εννοούσες. Απίστευτο… 

(*) Η «Άγρια Μέλισσα» είναι αρθρογράφος δικηγόρος
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λεγούν ο προϊστάμενος και τα στελέχη της
ενοποιημένης Εισαγγελίας. Έτσι, στις 3-12-
2020 συγκλήθηκε το ΑΔΣ, προϊστάμενος
της ενοποιημένης Εισαγγελίας ορίστηκε ο
εισαγγελέας Χ. Μπαρδάκης και έτσι εξέ-
πεσε η Ελένη Τουλουπάκη του αξιώμα-
τός της. Χαρά στα πλήθη. Απονομή της δι-
καιοσύνης και τα συναφή. Αμ δε! Στα ψιλά
γράμματα είναι η ουσία. Μην μπερεδεύε-
στε. Η Τουλουπάκη ζει και βασιλεύει και
έχει κρατήσει τη θέση της. Ήταν και είναι
ακόμα ενεργή εισαγγελική λειτουργός και
θεωρητικά μπορεί να λαμβάνει μέρος σε
κληρώσεις και να ανεβαίνει και στην έδρα
να δικάζει. Αμέ. Για φανταστείτε το λίγο αυ-
τό. Ένας υπό έρευνα εισαγγελικός λειτουρ-
γός για τέλεση κακουργηματικών πράξεων
να κρίνει κάποιον άλλο για το εάν είναι α-
θώος ή όχι. Μόνο στην Ελλάδα συμβαί-
νουν αυτά. Άντε και στην Τουρκία. Ή και
στη Βόρεια Κορέα. Κάπου αλλού πάντως,
και όχι σε ευνομούμενες δημοκρατίες. 

Προκειμένου όμως να γλιτώσουν απα-
νωτές αιτήσεις εξαιρέσεως της κας Του-
λουπάκη σε περίπτωση που ανέβαινε
στην έδρα, και προκειμένου να διορθω-
θούν τα αδιόρθωτα, από το Εφετείο Αθη-
νών φρόντισαν να πηγαίνει στο Εφετείο
κανά δυο φορές τον μήνα για να εκτελεί κα-
θήκοντα εισαγγελέα υπηρεσίας και δεν την
βάζουν στις κληρώσεις. Κάπως πρέπει να
δικαιολογήσει και τον μισθό της βλέπετε.

Δεν μπορώ να πω. Ο κ. Τσιάρας τους
φροντίζει τους ανθρώπους του. Ή τέλος
πάντων, τους ανθρώπους των ανωτέρων
του. Τίποτα να μην τους λείψει. 

ρά λάθος δικαιολογείται, δεύτερη φο-
ρά άντε να κάνουμε τα στραβά μάτια,
αλλά τρίτη φορά; Πάει πολύ! Δεν νο-
μίζετε; 

Το συμπέρασμα τελικά είναι ότι οι
εμπλεκόμενοι την περίοδο εκείνη πο-
λιτικοί και πολιτειακοί άρχοντες του
ΣΥΡΙΖΑ, η υπουργός κα Γεροβασίλη,
η περιφερειάρχης κα Δούρου, ο αρ-
χηγός του Πυροσβεστικού Σώματος
κ. Ματθαιόπουλος, και κάποιοι άλ-
λοι γνωστοί άγνωστοι θα κοιμούνται
ήσυχοι, χάρη στην «εμπεριστατωμέ-
νη» έρευνα του κ. Μαρνέρη. Οπότε
σε αυτό το εγχείρημα ούτε η εγχείριση
πέτυχε ούτε ο ασθενής επέζησε, για-
τρέ μου. Και οι νεκροί ουκ δεδικαίω-
νται.

Οι δικηγόροι και της
ΚΥΑ το… κάγκελο



Η «ΑΠΟΨΗ» παρουσιάζει
σήμερα ένα έγγραφο, που
δεν επιδέχεται καμία αμ-
φισβήτηση για την γνη-
σιότητα του. Παρουσιάζει
τα ταξίδια που έκαναν
στο εξωτερικό η πάλαι
ποτέ Εισαγγελέας κατά
της Διαφθοράς Ελένη
Τουλουπάκη και οι επί-
κουροι εισαγγελείς της
κυρίως ο Χρήστος Ντζού-
ρας και Στυλιανός Μανώ-
λης. 

Α
πό μόνο του το συ-
γκεκριμένο έγγρα-
φο, δεν αποκαλύ-
πτει καταρχάς κάτι
παράνομο. Μόνο αν

υπάρχει ειδική επεξήγηση, από
έμπειρα άτομα , θα καταδειχθεί η
σημασία αυτού και θα αποκαλυ-
φθεί ένα ακόμη κομμάτι του παζλ
για το πώς στήθηκε η σκευωρία
της NOVARTIS.

Κανείς δεν ξεχνάει την εικόνα
στη Βουλή, κατά την οποία ο τότε
πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας
κράδαινε ένα έγγραφο του FBI, α-
ναφέροντας ότι οι αμερικανικές
υπηρεσίες έχουν βρεί στοιχεία
για επτά (7) πολιτικά πρόσωπα
και ότι οι εισαγγελείς διαφθοράς
έχουν κάνει σωστά την δουλειά
τους.

Το γεγονός όμως ότι το συ-
γκεκριμένο έγγραφο ήταν α-
παντητικό σε σχετικό ερώτη-
μα των ελλήνων εισαγγελέων
ξέχασε να το αναφέρει, όπως
επίσης ξέχασε να αναφέρει ότι
το FBI  δεν ανέφερε ουδέν ε-
πιβαρυντικό στοιχείο σε βά-
ρος των πολιτικών αντιπάλων
του, αλλά απλώς έδιδε την ά-
δεια να γίνει έρευνα κατά των
προσώπων αυτών, με βάση
πληροφορίες δικές τους. 

Εσιώπησε δε και για το γε-
γονός ότι ενώ υπήρχαν τουλά-
χιστον δέκα (10) έγγραφα του
FBI, προγενέστερων ημερομη-
νιών, η Ελένη Τουλουπάκη, ε-
πέλεξε να αποστείλει στην
Βουλή μόνο τα δύο τελευταία
έγγραφα του FBI, που ανέφε-
ραν τα ονόματα των πολιτι-
κών χωρίς μνεία ότι διέπρα-
ξαν κάποιο αδίκημα.

Τα τρία ταξίδια  
Από το συγκεκριμένο έγγραφο
του υπουργείου Δικαιοσύνης
προκύπτουν  τα εξής:

α)  Το 2017 και συγκεκριμένα
για το διάστημα  από 12-19 Νο-
εμβρίου οι τρείς εισαγγελείς τα-
ξίδεψαν στην Νέα Υόρκη με
σκοπό του ταξιδιού του συναντή-
σεις με τις αρμόδιες εισαγγελικές
και διωκτικές αρχές των ΗΠΑ.

β) Το 2018 και συγκεκριμένα
πρώτα για το διάστημα από 15-

18 Φεβρουαρίου οι Ελένη
Τουλουπάκη και Χρήστος
Ντζούρας ταξίδεψαν στην Βιέν-
νη για απόρρητους υπηρεσια-
κούς λόγους και για το διάστημα
από 13-15 Απριλίου τόσο οι Ε-
λένη Τουλουπάκη και Χρήστος
Ντζούρας αλλά και ο Στυλιανός
Μανώλης ξαναπήγαν στην
Βιέννη επίσης για απόρρητους
υπηρεσιακούς λόγους.

Την έγκριση των  ταξιδιών,
του χρόνου παραμονής αλλά και
των εξόδων  είχε εγκρίνει όχι ο
τότε υπουργός Δικαιοσύνης
Σταύρος Κοντονής, αλλά  ο τότε
αναπληρωτής Υπουργός Δικαιο-
σύνης Δημήτρης Παπαγγελό-
πουλος. Και για τον πλέον ανυ-
ποψίαστο αναγνώστη γίνεται σα-
φές ότι με το να ορίσει τον συγκε-
κριμένο άτομο, δηλαδή τον επο-
νομαζόμενο «Ρασπούτιν» σαν α-
ναπληρωτή υπουργό Δικαιοσύ-
νης ο Αλέξης Τσίπρας, ήθελε
κάποιον  που να εμπιστεύεται για
να στηθεί το γνωστό σκηνικό της
σκευωρίας στην Εισαγγελία Δια-
φθοράς.

Είναι γνωστό, ότι όλοι οι δικα-
στικοί, που μεταβαίνουν  στο ε-
ξωτερικό για υπηρεσιακούς λό-
γους, οφείλουν να καταθέτουν  α-

ναφορές και έκθεση πεπραγμέ-
νων για τα αποτελέσματα του τα-
ξιδιού τους.

Αν πιστεύει κανείς ότι υ-
πάρχει τέτοια έκθεση από την
κα Τουλουπάκη είναι βαθιά
νυχτωμένος. Σιγά μην άφηνε ο
Παπαγγελόπουλος επίσημα έγ-
γραφα. Και για μεν τον Σταύρο
Κοντονή ισχύει η ρήση «στερ-
νή μου γνώση να σε είχα πρώ-
τα» για δε τον Κώστα Τσιάρα,
το άρθρο αυτό είναι ακόμη
μια υπενθύμιση, σε τι  και
ποιον εξυπηρετεί το γεγονός,
ότι συνεχίζει να καλύπτει πα-
ράνομα την Ελένη Τουλουπά-
κη.

«Ξεμπροστιάζει» την Του-
λουπάκη το έγγραφο του FBI

Όσον αφορά το ταξίδι στη Ν.
Υόρκη, για να γίνει κατανοητό το
στήσιμο της σκευωρίας, εκθέτου-
με τα εξής: Μέχρι τότε είχαν δο-
θεί 8 υπηρεσιακά σημειώμα-
τα του FBI, στα οποία δεν υ-
πήρχε αναφορά για εμπλοκή
πολιτικού προσώπου. Χαρα-
κτηριστικό είναι το έγγραφο του
FBI της 1-8-2018 με αριθμ.
Πρωτ. Παρακολούθηση:
180379282, Αρ.Φακ.  ΝΚ-
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• Έγγραφο-φωτιά με υπογραφή Παπαγγελόπουλου για τα ταξίδια της κυρα-Λένης στη
Νέα Υόρκη που επιστρέφοντας με την αρωγή των «κουκουλοφόρων» έστησε τη σκευωρία

Ο «Ρασπούτιν» ενέκρινε, 
η Τουλουπάκη ταξίδευε 
(και έστηνε τη σκευωρία)

ΥΠΟΘΕΣΗ NOVARTIS:
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2057320  s.105, που σε συγκε-
κριμένη  ερώτηση αν εμπλεκόμε-
να πρόσωπα της NOVARTIS  ε-
πηρέασαν  την πολιτική τιμολό-
γησης των φαρμάκων, απάντηση
είναι αρνητική. Παραθέτουμε ε-
πί λέξει το σχετικό απόσπασμα:
• Ερώτηση: Υπάρχει εμπλο-
κή του ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΜΑΝΙΑ-
ΔΑΚΗ;
-Απάντηση FBI: Καμία πληροφο-
ρία.
• Ερώτηση: Υπάρχει εμπλο-
κή του  ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΛΙΝΤΖΕ-
ΡΗ (πρόεδρο του ΕΟΦ);
-Απάντηση FBI: Καμία πληροφο-
ρία.   
• Ερώτηση: Υπάρχει εμπλο-
κή της ΧΡΥΣΑΝΘΗΣ ΦΑΡΜΑ-
ΚΗ (συζύγου του Νίκου Μα-
νιαδάκη);
-Απάντηση FBI: Kαμία πληροφο-
ρία.
• Ερώτηση: Υπάρχει εμπλο-
κή του ΛΟΝΤΟΥ ΔΙΑΜΑΝΤΙ-
ΔΗ;
-Απάντηση FBI: Kαμία πληροφο-
ρία.
• Ερώτηση: Υπάρχει εμπλο-
κή του ΝΙΚΟΑΛΑΟΥ ΜΑΝΙΑ;
-Απάντηση FBI: Kαμία πληροφο-
ρία.
• Ερώτηση: Επηρέασαν οι α-
νωτέρω ή οποιοσδήποτε άλ-
λος με οποιονδήποτε τρόπο
την πολιτική κοστολόγησης
φαρμάκων της NOVARTIS
στην Ελλάδα;
-Απάντηση FBI: Δεν παρασχέ-
σθηκε πληροφορία ως προς το
κατά πόσο οι ανωτέρω ή οποιοσ-
δήποτε άλλος επηρέασαν με ο-
ποιονδήποτε τρόπο την πολιτική
κοστολόγησης φαρμάκων της
NOVARTIS στην Ελλάδα.

Νομική Υπηρεσία
Πρεσβεία Ηνωμένων Πολιτειών

Αθήνα, Ελλάδα
Αριστείδης Παπαδάκος

Μετά το ταξίδι 
στη Ν. Υόρκη στήθηκε 
η σκευωρία
Παρ’ όλα αυτά, μετά το ταξίδι στη
Νέα Υόρκη, αρχίζουν  να  κατα-
τίθενται στην κα Τουλουπάκυη
οι καταθέσεις των κουκουλοφό-
ρων μαρτύρων με κυρίαρχη κα-
τάθεση αυτή του ΜΑΞΙΜΟΥ ΣΑ-
ΡΑΦΗ ή κατά κόσμο Φιλίστωρ
Δεσταμπασίδης όπου εμπλέκει
όλους τους πολιτικούς αντιπά-
λους του Τσίπρα, δηλ. κυρίως
Σαμαρά, Γεωργιάδη, Λοβέρδο,
Στουρνάρα. Με βάση αυτές τις
καταθέσεις, προκλήθηκε το κατα-
σκευασμένο ερώτημα προς το
FBI, για δήθεν εμπλοκή των πο-
λιτικό στο σκάνδαλο. 

Και αν μετά από αυτό περι-
μένει κάποιος να υπάρχει έγ-
γραφη ενημέρωση για τα απο-

τελέσματα του συγκεκριμένου
ταξιδιού, λυπούμαστε αλλά
πρέπει να του πούμε ότι είναι
αφελής. Μπορεί ο Δημήτρης
Παπαγγελόπουλος να θεωρεί-
ται πολιτικός σκευωρός αλλά κα-
νείς δεν τον έχει χαρακτηρίσει α-
νόητο. Η απορία μας όμως είναι
τι ρόλο παίζουν οι Επιθεωρητές
του Αρείου Πάγου σήμερα. Έ-
χουν δηλαδή συναίσθηση των υ-
ποχρεώσεων τους ή απλώς αρ-
κούνται στον ρόλο του «τροχονό-
μου» μέχρι να συνταξιοδοτη-
θούν; Είναι χαρακτηριστική η
δήλωση του συνταξιούχου σήμε-
ρα εισαγγελικού λειτουργού του
Αρείου Πάγου, και επόπτη της Ει-
σαγγελίας Διαφθοράς Παναγιώ-
τη Μπρακουμάτσου σε πολιτι-
κό πρόσωπο, όταν του απηύθυνε
έγγραφο αίτημα, για να διενεργή-
σει συγκεκριμένη έρευνα για την
παράλειψη αυτή, που του είπε:
«Δεν καταλαβαίνετε  ότι σε 2 μή-
νες βγαίνω στη σύνταξη…»

Το πιο ωραίο της υπόθεσης εί-
ναι τα επόμενα ταξίδια των εισαγ-
γελέων στην Βιέννη για απόρ-
ρητους υπηρεσιακούς λόγους.
Το πρώτο ταξίδι έγινε από 15-18
Φεβρουαρίου 2018, δηλαδή τις
ημέρες Πέμπτη, Παρασκευή,
Σάββατο και Κυριακή. Και το

δεύτερο ταξίδι έγινε από 13-15
Απριλίου, δηλαδή Παρασκευή,
Σάββατο και Κυριακή. Τώρα
πώς είναι δυνατόν να κάνεις
επίσημες συναντήσεις με Αμε-
ρικάνους εισαγγελείς και πρά-
κτορες Σαββατοκύριακο είναι
αφηγήματα που δεν τα λένε
ούτε τα μικρά παιδιά. Προφα-
νώς αυτά τα ταξίδια ήταν δώρο
του Παπαγγελόπουλου, με δα-
πάνες του ελληνικού κράτους
προς την Τουλουπάκη και τον
Ντζούρα για να περνούν ωραία
Σαββατοκύριακα, μακριά από τα
αδιάκριτα βλέμματα. Είναι δε χα-
ρακτηριστικό και το γεγονός ότι
μετά την κατάθεση του φακέλου
NOVARTIS  στη Βουλή, στις
5/2/2018, το FBI κανένα άλλο
έγγραφο δεν έχει αποστείλει στη
Βουλή, οπότε γίνεται προφανές
ότι και αυτό το ταξίδι έγινε για λό-
γους αναψυχής και για αυτό δεν
υπάρχει καμία έγγραφη αναφορά
από τους τέως εισαγγελείς Δια-
φθοράς.

 Τα περί επίσημων
συναντήσεων με

Αμερικάνους
εισαγγελείς και
πράκτορες
Σαββατοκύριακο είναι
αφηγήματα που δεν τα
λένε ούτε τα μικρά
παιδιά. Προφανώς
αυτά τα ταξίδια ήταν
δώρο του
Παπαγγελόπουλου, με
δαπάνες του ελληνικού
κράτους προς την
Τουλουπάκη και τον
Ντζούρα για να
περνούν ωραία
Σαββατοκύριακα,
μακριά από τα
αδιάκριτα βλέμματα

21 μήνες
σιωπής του
κ. Τσιάρα
Κατά τα άλλα, η πολιτική
ηγεσία του υπουργείου
Δικαιοσύνης «ενδιαφέ-
ρεται» για την εξιχνίαση
της σκευωρίας εις βάρος
των δέκα πολιτικών. Το
«ενδιαφέρον» του κ.
Τσιάρα θα μπορούσε να
χαρακτηριστεί ως ανέκ-
δοτο αφού καθ’ όλο το
χρονικό διάστημα της
θητείας του παραμένει α-
δρανής, μοιραίος και ά-
βουλος. Απλά, παρακο-
λουθεί τα δεκάδες πει-
θαρχικά και ποινικά πα-
ραπτώματα της κας Του-
λουπάκη, αρνούμενος α-
κόμη και μετά την άσκη-
ση δίωξης εις βάρος της
για κακουργήματα και
πλημμελήματα να τη θέ-
σει σε αργία, επιτρέπο-
ντάς της έτσι να ασκεί τα
εισαγγελικά της καθήκο-
ντα, σαν να μην τρέχει τί-
ποτα…



Εδώ και δύο ημέρες μπή-
καν στη ζωή μας και τα
self test, πρώτα για μα-
θητές και καθηγητές Λυ-
κείου, ένα πολύτιμο εργα-
λείο για την αντιμετώπι-
ση του covid-19 και την ε-
πιστροφή στην κανονικό-
τητα, παρά το γεγονός ότι
ακόμη η χώρα μας βρί-
σκεται στο ανώτατο ση-
μείο του τρίτου κύματος
της πανδημίας.

Του Μιχάλη Κωτσάκου

Φ
υσικά, ούτε τα self
test, ούτε και τα τε-
στ που γίνονται α-
πό τον ΕΟΔΥ θα
λύσουν το πρόβλη-

μα. Τουναντίον, ο εμβολιασμός
είναι αναμφίβολα το μόνο όπλο
για να αντιμετωπίσουμε τον ιό
και να επιστρέψουμε στην προ
πανδημίας εποχή. Σίγουρα ο
προβληματισμός για το πώς θα
πάρουμε πίσω τις ζωές μας και
θα διορθώσουμε τα τεράστια
προβλήματα στην οικονομία, εί-
ναι πολύ μεγάλος. Και δυστυχώς
δεν υπάρχουν οδηγίες, ούτε το
manual, όπως για παράδειγμα
στα self test. 

Οπότε και ο κυβερνητικός
προγραμματισμός γίνεται στα τυ-
φλά. Ας μη λησμονούμε ότι ακό-
μη και οι επιστήμονες δίνουν
συμβουλές με βάση το «βλέποντας
και κάνοντας» και με μοναδική

τους αγωνία να αντέξει το ΕΣΥ
την ομολογουμένως τεράστια πίε-
ση, τόσο με τους διασωληνωμέ-
νους ασθενείς, όσο και με αυτούς

που νοσηλεύονται στις απλές μο-
νάδες αντιμετώπισης του κορω-
νοϊού. 

Και λέμε για την αγωνία τους

να αντέξει το σύστημα, διότι οι ει-
σαγωγές είναι αθρόες, ενώ οι ε-
ξαγωγές (λόγω και της φύσης του
ιού) είναι πολύ λιγότερες. Δεν

μπορεί να αντιμετωπιστεί ένα α-
πλό περιστατικό covid-19 με νο-
σηλεία δύο ή τριών 24ώρων, ό-
πως συμβαίνει με άλλα νοσήμα-
τα. Αντίθετα, για τουλάχιστον μία
εβδομάδα (στις καλές περιπτώ-
σεις) οι ασθενείς είναι στις απλές
μονάδες.

Όλα αυτά βρίσκονται στο μι-
κροσκόπιο του Μαξίμου, που
σχεδιάζει πώς θα γίνει η επι-
στροφή στην κανονικότητα. Και
για λόγους ψυχολογίας, αλλά –το
κυριότερο– για να επαναλειτουρ-
γήσει η οικονομία και φυσικά να
μη χαθεί η σεζόν στον τουρισμό,
που έτσι κι αλλιώς είναι πυλώνας
για την εθνική οικονομία. 

Αντιγράφει το Ισραήλ
Έτσι, λοιπόν, το Μαξίμου προ-
κρίνει τη λύση τού Ισραήλ ως την
καλύτερη για την επιστροφή στην
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• Ποιο είναι το σχέδιο της κυβέρνησης για την πλήρη επανεκκίνηση
των κοινωνικών και οικονομικών δραστηριοτήτων, όχι μόνο μέσω 
των εμβολίων αλλά και των self test 

Εμπρός στον δρόμο 
(της κανονικότητας)
που χάραξε το Ισραήλ

Μία από τις αστοχίες που έχει παρατηρηθεί και αναμφίβολα δημιουργεί δυσαρέσκεια στον κόσμο είναι οι
διαρροές και οι δηλώσεις που περισσότερο τον μπερδεύουν. Κι όπως επισημαίνουν συνεργάτες του πρωθυ-
πουργού, έχουν γίνει συστάσεις προς όλους τους υπουργούς να αποφεύγονται οι επιζήμιες διαρροές από κυ-
βερνητικούς παράγοντες που πλήττουν την εμπιστοσύνη μεταξύ Πολιτείας και κοινής γνώμης και ενισχύουν
τους δείκτες δυσαρέσκειας και ανασφάλειας για την επόμενη μέρα.

Το τρίπτυχο που θα μπορούσε να αποτελέσει μία ηχηρή απάντηση στο κλίμα των τελευταίων ημερών είναι
το εξής: προσοχή, λελογισμένες επικοινωνιακές παρεμβάσεις, και περαιτέρω στήριξη του εμβολιασμού. Την
ίδια ώρα, η παρέλαση των λοιμωξιολόγων στα κεντρικά δελτία ειδήσεων και σε καθημερινές εκπομπές
πλέον προκαλεί μέσα από τη σύγχυση και την πολυγλωσσία τα ακριβώς αντίθετα αποτελέσματα, σε μία κοι-
νή γνώμη που έχει φτάσει στα όριά της και απορρίπτει σχεδόν τα πάντα.

Επίσης, ένα άλλο ζήτημα που απασχολεί το Μαξίμου είναι το χαμηλό ποσοστό εμβολιασμού των υγειο-
νομικών στα νοσοκομεία, αφού δεν μπορεί από τη μία πλευρά η Ελλάδα να έχει ορθώς πρωτοστατήσει για
την έκδοση πιστοποιητικού εμβολιασμού σε ολόκληρη την Ευρώπη, και από την άλλη πλευρά να γίνονται α-
νεκτά φαινόμενα απειθαρχίας στα νοσοκομεία, ενώ καταγράφονται υγειονομικοί που όχι μόνο αρνούνται να
κάνουν το εμβόλιο αλλά προβάλλουν κι αυτή την επιλογή τους στα τηλεοπτικά κανάλια. Προς το παρόν, δεν
έχει ληφθεί κάποια απόφαση για τους υγειονομικούς, όμως έχει απορριφθεί να ακολουθηθεί το παράδειγμα
της Ιταλίας, όπου ο Μάριο Ντράγκι αποφάσισε όσοι υγειονομικοί δεν έχουν εμβολιαστεί να απομακρυν-
θούν από την πρώτη γραμμή της μάχης και να τους κοπεί η μισθοδοσία.

Προβληματισμός για διαρροές, δηλώσεις λοιμωξιολόγων και ανεμβολιάστων υγειονομικών
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κανονικότητα. Στο Ισραήλ, όπως
είναι γνωστό, έχει εμβολιαστεί ά-
νω του 50% του πληθυσμού και
ισχύουν ειδικές συνθήκες για εμ-
βολιασμένους και μη, αλλά ο κό-
σμος έχει βγει από τα σπίτια του,
οι πολίτες έχουν επιστρέψει στην
καθημερινότητά τους. Φυσικά, ο
ιός δεν έχει εγκαταλείψει τη χώ-
ρα της Μέσης Ανατολής, αλλά α-
ποτελεί ένα παράδειγμα για το
πώς πρέπει να κινηθούμε κι ε-
μείς. Ειδικά από τη στιγμή που ό-
λοι οι ειδικοί διαβεβαιώνουν ότι
μόνο τον μήνα Απρίλιο θα έχουν
διεξαχθεί τόσοι εμβολιασμοί, ό-
σοι έγιναν Ιανουάριο-Φεβρουά-
ριο και Μάρτιο.

Κι ενώ όλοι στην κυβέρνηση
κινούνται στον δρόμο που χάρα-
ξε το Ισραήλ, στο πίσω μέρος του
μυαλού του ς έχουν την Πορτογα-
λία και ξορκίζουν το ενδεχόμενο
να συμβεί κι εδώ, όπως στη χώρα
της Ιβηρικής χερσονήσου. Διότι
οι Πορτογάλοι, που τους χρησι-
μοποιούσε ως παράδειγμα ο κ.
Τσίπρας για να απαξιώσει τον κ.
Μητσοτάκη, βιάστηκαν και εί-
χαν οδυνηρά αποτελέσματα. Φυ-
σικά, μετά το κάζο των Πορτογά-
λων ο κ. Τσίπρας τούς ξέχασε
και αναζητεί άλλο παράδειγμα.
Βέβαια, εδώ θα πρέπει να σημει-
ώσουμε ότι στο πρωθυπουργικό
μέγαρο ξορκίζουν το ενδεχόμενο
να υπάρξουν πισωγυρίσματα,
διότι ήδη η δυσαρέσκεια των πο-
λιτών έχει χτυπήσει κόκκινο και
πλέον έχει αρχίσει να καταγράφε-
ται και στις δημοσκοπήσεις.  

Στο Μαξίμου εκτιμούν πως, ε-
άν καταφέρουν να επιστρέψει η
χώρα στην κανονικότητα με βά-
ση τον τρόπο που επέλεξε το Ισ-
ραήλ, θα υπάρξει και επανεκκί-
νηση της οικονομίας και αλλαγή
στην ψυχολογία των πολιτών, κι

έτσι θα επιστρέψει και η εμπιστο-
σύνη των πολιτών στην κυβέρ-
νηση, ό,τι κι εάν λέει ο κ. Τσί-
πρας.

Ήδη στα κυβερνητικά σχεδια-
γράμματα η «Ελευθερία» χωρίζε-
ται σε κρίσιμες φάσεις. Και αν η
β΄ φάση άνοιξε με περισσότε-
ρους εμβολιασμού και με τη λει-
τουργία των δύο νέων μεγάλων
εμβολιαστικών κέντρων σε Περι-
στέρι κι Ελληνικό (με νέες πλη-
θυσμιακές ομάδες, η γ΄ φάση του
εμβολιασμού θα εξελιχθεί τους
μήνες Μάιο και Ιούνιο. Φυσικά,
θα πρέπει να υπολογίζεται και το
απρόσμενο και αυτό που δεν υ-
πολογίζεται. Όμως όπως επιση-
μαίνουν κυβερνητικές πηγές, θα
υπάρχουν πολύ περισσότερα εμ-
βόλια, κάτι που θα σημάνει ότι
χτίζεται νωρίτερα το τείχος ανο-
σίας. Στην κατεύθυνση αυτή, η
τρίτη φάση της «Ελευθερίας» θα
συμπεριλάβει και ειδικές επαγ-
γελματικές ομάδες. Οι σκέψεις
για τις προτεραιότητες καταγρά-
φονται ενδοκυβερνητικά, αλλά
θα εξαρτηθούν από τις παραδό-
σεις των δόσεων. Η πρόθεση εί-
ναι να μπουν μπροστά έως και
300.000 εργαζόμενοι στον του-
ρισμό, και έπειτα εκείνοι της ε-
στίασης. Σε προτεραιότητα παρα-
μένουν και τα νησιά, αν και στην
κυβέρνηση αγωνιούν για λε-
πτούς χειρισμούς για να αποφύ-
γουν τυχόν κατηγορίες περί «δια-
κρίσεων». Ειδικά για τον τουρι-
σμό θα πρέπει να θεωρείται δε-
δομένη η θέσπιση εβδομαδιαίων
τεστ στους ανεμβολίαστους εργα-
ζομένους. 

κτιμώντας ότι θα καταστεί δυνα-
τόν η οικονομία να ανοίξει πλή-
ρως τον Ιούνιο και να μην ξανα-
κλείσει. Αυτό βέβαια δεν σημαί-
νει ότι το καλοκαίρι του 2021 θα
είναι όπως το καλοκαίρι του
2019, αφού μέτρα προστασίας α-
πό τον κορωνοϊό θα εξακολου-
θούν να εφαρμόζονται και στις
φετινές διακοπές.

Η εκτίμηση αυτή του πρωθυ-
πουργού εδράζεται στην πορεία
των εμβολιασμών, αλλά και στον
καιρό που ολοένα και θα βελτιώ-
νεται, καθώς και στα self test, στα
οποία μετά τους μαθητές και εκ-
παιδευτικούς θα έχουν προτεραι-
ότητα οι εργαζόμενοι όλων των
κλάδων, ώστε να αποφεύγεται
διασπορά στους χώρους εργα-
σίας.

Αν και το 70% του πληθυσμού
που πρέπει να έχει εμβολιαστεί
για να επιτευχθεί ασφαλής ανο-
σία είναι ακόμη μακρινός στό-
χος, ο πρωθυπουργός εκτίμησε
ότι τον Ιούνιο η πλειοψηφία των
πολιτών θα έχει κάνει έστω μία
δόση του εμβολίου και άρα θα έ-
χει έστω μερική προστασία από
τον ιό και από νοσηλεία. 

Πάντως, ο πρωθυπουργός
κράτησε και μία πισινή και γι’ αυ-
τόν τον λόγο δεν απέκλεισε να
αλλάξει κάτι στην πορεία της δια-
χείρισης της πανδημίας. «Θα έλε-
γα ότι βρισκόμαστε στο μέσο μίας
φουρτούνας και ο καλός ο καπετά-
νιος δεν κρατάει ποτέ σταθερό το
πηδάλιο σε μία φουρτούνα. Πρέπει
να προσαρμόζει την πορεία του σκά-
φους», δήλωσε χαρακτηριστικά.

Θα σωθεί ο τουρισμός
Εάν ακολουθηθούν όλα αυτά σε
συνδυασμό με τους εμβολια-
σμούς, η κυβέρνηση ελπίζει ότι η
χώρα θα πρασινίσει και θα απο-
τελέσει τον ιδανικό προορισμό
για διακοπές. Εξάλλου, όλη η Ευ-
ρώπη αναγνωρίζει στην Ελλάδα
την εξαίρετη οργάνωση του εμβο-
λιασμού των πολιτών. Όπως επί-
σης και την πρόταση του Κυριά-
κου Μητσοτάκη για το τεστ, αλ-
λά και το λεγόμενο πράσινο δια-
βατήριο του εμβολιασμού.

Οπότε, εάν όλα πάνε καλά, και
ο τουρισμός θα δουλέψει και τα
έσοδα σίγουρα δεν θα φτάσουν
αυτά του 2019, αλλά από τα 3,5
δισ. ευρώ που ήταν πέρυσι θα ε-
κτοξευθούν τουλάχιστον στα 10. 

Αυτό σημαίνει λιγότερη ανερ-
γία στον κλάδο και συνέχιση των
επενδύσεων. Διότι ας μην ξεχνά-
με ότι η χώρα μας το καλοκαίρι
αναμένει και τα πρώτα χρήματα
από το Ταμείο Ανάκαμψης. 

 ΣΤΗΝ  ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΘΕΛΟΥΝ ΠΑΣΗ
ΘΥΣΙΑ ΝΑ ΑΠΟΦΥΓΟΥΝ ΤΟ ΚΑΖΟ ΤΩΝ

ΠΟΡΤΟΓΑΛΩΝ, ΠΟΥ ΒΙΑΣΤΗΚΑΝ ΚΑΙ ΣΤΟ
ΤΕΛΟΣ ΥΠΕΦΕΡΑΝ ΑΠΟ ΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟ ΚΥΜΑ

Το εκλογικό δίλημμα
είναι ήδη σχεδιασμένο
από το Μαξίμου
«Κάποτε οι αντιμνημονιακοί έμειναν χωρίς μνημόνια μόνο με το
νταούλι στο χέρι. Προσέξτε γιατί και οι κορωνοκάπηλοι θα μεί-
νουν χωρίς κορωνοϊό και τότε τι θα κάνετε χωρίς βαρβάρους;»
Αυτή η αναφορά του Κυριάκου Μητσοτάκη προ μίας εβδομά-
δας στη Βουλή δίνει το στίγμα της επόμενη ημέρας και τη στό-
χευση της κυβέρνησης για την επαναφορά σε τροχιά του προ-
γράμματος των μεταρρυθμίσεων, σε συνδυασμό με την ορθο-
λογική διαχείριση των πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης. 

Το Μέγαρο Μαξίμου κινείται στην παρούσα φάση με ορό-
σημο το Πάσχα. Στις συσκέψεις που γίνονται, καταγράφεται η
εκτίμηση ότι εύκολα ή δύσκολα μέχρι και τις αρχές Μαΐου ο
κορωνοϊός θα έχει ελεγχθεί και τα κρούσματα θα έχουν δείξει
ρυθμούς υποχώρησης. Παράλληλα, η πίεση στο Εθνικό Σύ-
στημα Υγείας θα έχει μειωθεί για να πάρει ανάσα και το ιατρι-
κό και νοσηλευτικό προσωπικό. 

Με βάση μάλιστα την ανάλυση που κάνουν κυβερνητικά
στελέχη, μέχρι τα μέσα Μαΐου οι πολίτες θα έχουν αρχίσουν να
βλέπουν διαφορά και στην καθη-
μερινότητά τους, προκειμένου ό-
λοι να αισθανθούν σιγά-σιγά την
αλλαγή σελίδας που θα επιχειρη-
θεί, όπως καθορίστηκε ήδη από
κατά την παρουσίαση του σχεδί-
ου Ελλάδα 2.0.

Πάντως, τότε θα μπορέσει να
γίνει και πιο ορατό το δίλημμα
που μπορεί να θέσει το Μαξίμου
στους πολίτες. Δηλαδή, τι επι-
θυμεί η κοινωνία; Μεταρρυθμί-
σεις και σχεδιασμός, όπως το
εγχείρημα του εμβολιασμού, ή
«δεύτερη φορά αριστερά που
θα είναι αλλιώς» με οργίλους
Πολάκηδες να αντιμετωπίζουν την εξουσία ως
λάφυρο; Η κυβέρνηση έχει μπροστά της τουλάχιστον δύο δύ-
σκολους μήνες, με την πανδημία να συνεχίζεται και τις  ανα-
πόφευκτες οικονομικές συνέπειες να προκαλούν  πίεση στο
Μέγαρο Μαξίμου. Όμως, μετά από αυτό το δύσκολο δίμηνο,
όλα μπορεί να είναι διαφορετικά. Ειδικά εάν περπατήσει η
τουριστική περίοδος. Τότε ίσως και ο Κυριάκος Μητσοτάκης
βάλει νερό στο κρασί του και πάει σε πρόωρες εκλογές, παρά
και τις νέες δηλώσεις του την Τετάρτη το βράδυ ότι οι κάλπες
θα στηθούν τον Ιούλιο του 2023. 

Τον έδειξε και 
ο πρωθυπουργός
Ακόμη και ο πρωθυπουργός με
τη συνέντευξη που παραχώρησε
στο Star channel έδειξε τον δρό-
μο για οριστική έξοδο από το
lockdown, επιβεβαιώνοντας ότι
ο στόχος του Μαξίμου είναι ένα
(σχεδόν) κανονικό καλοκαίρι, ε-



Την εκτίμησή του ότι η υπόθεση
της υγείας και της οικονομίας
βρίσκεται στα χέρια της κοινω-
νίας, καταθέτει στη συνέντευξη
που παραχώρησε στην «Α» ο
βουλευτής Ευβοίας της Ν.Δ., Σί-
μος Κεδίκογλου, κατηγορώντας
παράλληλα τον πρόεδρος και τα
στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ «ότι κάνουν
εμπόριο ανθρώπινου πόνου αντί
να στηρίξουν την εθνική προ-
σπάθεια» 

Συνέντευξη στον Νίκο Τσαγκατάκη

• Κύριε Κεδίκογλου, να ξεκινήσω με
την ερώτηση των ημερών. Τι δεν έχει
λειτουργήσει σε αυτό το κύμα της παν-
δημίας και παρά τους παρατεταμένους
περιορισμούς δεν επέρχεται η αποκλι-
μάκωση των επιδημιολογικών δεικτών;
«Αν δεν είχαν ληφθεί το προηγούμενο διάστη-
μα τα μέτρα που ελήφθησαν θα είχαμε αυτή τη
στιγμή πολλά περισσότερα κρούσματα, μεγα-
λύτερη πίεση στο ΕΣΥ και πολύ περισσότε-
ρους θανάτους. Ωστόσο, τη στιγμή που η επι-
δημία βρίσκεται σε μία δύσκολη φάση και με
τον ιό να είναι πιο μεταδοτικός είναι φυσικό
να υπάρχει τεράστια κόπωση στην κοινωνία
μετά από έναν χρόνο “μάχης” με την πανδημία
γεγονός που έχει ως συνέπεια τη μη συμμόρ-
φωση των πολιτών στα μέτρα προστασίας στο
βαθμό που θα έπρεπε. Η μελέτη του επιδημιο-
λογικού χάρτη και η ιχνηλάτηση των νέων
κρουσμάτων δείχνουν ότι η διασπορά οφείλε-
ται σε συγχρωτισμό, ιδιαίτερα σε κλειστούς
χώρους, αλλά και σε εξωτερικούς χώρους ό-
ταν υπάρχει μεγάλη συγκέντρωση πολιτών. Ε-
πίσης, διαπιστώνεται διασπορά σε κοινωνικές
συναθροίσεις σε σπίτια, στους εργασιακούς
χώρους, ενώ σημαντικό ρόλο φαίνεται ακόμα
να παίζει και η ενδοοικογενειακή μετάδοση.
Οι μεταλλάξεις άλλαξαν τις ισορροπίες κυρίως
λόγω της αυξημένης μεταδοτικότητας σε ένα
περιβάλλον με μεγάλη διασπορά του ιού».
• Είναι ορατή η διάσταση απόψεων –
και όχι μόνο μεταξύ κυβέρνησης και α-
ντιπολίτευσης– για το αν τελικά έπρε-
πε να ανοίξει το λιανεμπόριο. Θεωρείτε
ότι είναι παρακινδυνευμένη ή ασφαλής
επιλογή;
«Η επιτυχής αντιμετώπιση του τρίτου κύματος
της πανδημίας που διανύουμε και η αύξηση
του εμβολιασμένου πληθυσμού οδηγούν στα-
διακά και με ασφάλεια στην επαναφορά της
καθημερινής μας ζωής στην προ της πανδη-
μίας εποχή. Το σχέδιο της Κυβέρνησης βασί-
ζεται σε δύο πυλώνες: Από την μια ενισχύεται
το ΕΣΥ διευρύνοντας τη συνεργασία με τον ι-
διωτικό τομέα και εστιάζουμε στα σημεία στα
οποία μπορεί να υπάρχει θέμα και από την άλ-
λη αναζητούνται τρόποι αποσυμπίεσης για την
κοινωνία μαζί με μια νέα συμφωνία για τήρηση
των μέτρων. Η υπόθεση της υγείας και της οι-

κονομίας μας –όπως είπε και ο πρωθυπουρ-
γός- βρίσκεται στα χέρια της κοινωνίας μας.
Είναι ανάγκη να επιταχυνθούν οι εμβολιασμοί
γιατί μόνο τότε θα έχουμε τελειώσει με την
πανδημία, όταν ένα μεγάλο ποσοστό του πλη-
θυσμού εμβολιαστεί. Είναι ένας δύσκολος, δι-
πλός αγώνας και για να προστατεύσουμε την
υγεία μας, αλλά και για να σώσουμε την οικο-
νομία μας, γι’ αυτό δεν πρέπει να χαλαρώσου-
με όσο και αν έχουμε κουραστεί ψυχολογικά».
• Η αντιπολίτευση σας κατηγορεί ότι
τα μέτρα στήριξης δεν είναι επαρκή. Ε-
κτός από το σχόλιό σας, θα ήθελα και
την εκτίμησή σας για την επόμενη ημέ-
ρα της οικονομίας, δεδομένων των δη-
μοσιονομικών πληγών που προκαλεί η
υγειονομική κρίση…
«Τα μέτρα που έχει λάβει η Κυβέρνηση έχουν
φέρει συγκεκριμένα αποτελέσματα τοποθετώ-
ντας τη χώρα μας σε συγκριτικά καλύτερη θέ-
ση από τις περισσότερες ευρωπαϊκές χώρες,
καθώς είμαστε η 23η χώρα σε ανθρώπινες α-
πώλειες και η 26η σε κρούσματα στην Ευρώπη
των “27”. Αν τα μέτρα δεν είχαν πετύχει η χώ-
ρα μας θα θρηνούσε δεκάδες χιλιάδες νε-
κρούς, όπως έγινε και γίνεται σε άλλες ευρω-
παϊκές χώρες, την Ιταλία, το Ηνωμένο Βασί-
λειο, την Ισπανία, τη Γαλλία, την Πορτογαλία,
το Βέλγιο και πολλές άλλες. Ο πρόεδρος και
τα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ αντί να στηρίξουν την
εθνική προσπάθεια κάνουν εμπόριο ανθρώπι-
νου πόνου, όταν όλοι γνωρίζουν πως η πανδη-
μία έχει στείλει στο θάνατο εκατομμύρια αν-
θρώπους σε όλον τον κόσμο. Και την ίδια ώρα
που δήθεν θρηνούν, στέλνουν τον κόσμο στις
διαδηλώσεις, σαμποτάρουν τα μέτρα και α-
διαφορούν για την διασπορά του ιού. 

»Η κοινωνία μας περνάει από τις πιο δύ-
σκολες συγκυρίες στην ιστορίας της και πρέπει
να μείνουμε ενωμένοι. Ο αγώνας είναι διμέτω-
πος με διαφορετικές προτεραιότητες που είναι
η υγειονομική προστασία και το άνοιγμα της
οικονομίας. Η επόμενη μέρα πολύ δύσκολη,

καθώς η οικονομία έχει μπει στην “κατάψυ-
ξη”, ωστόσο, η Ελλάδα αναλογικά έχει κατα-
βάλει από τις μεγαλύτερες προσπάθειες για την
ενίσχυση της οικονομίας και την προστασία
των επαγγελματικών και κοινωνικών ομάδων. 

»Να σημειώσω ότι με βάση το “Σχέδιο Α-
νάπτυξης για την Ελληνική Οικονομία” που
συνέταξε η Επιτροπή Πισσαρίδη που είναι σε
πλήρη ευθυγράμμιση με τις ειδικές ανά Χώρα
Συστάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, το Ελ-
ληνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας
έχει στόχο να περιορίσει τις οικονομικές και
κοινωνικές επιπτώσεις της κρίσης του COVID-
19, να αντιμετωπίσει υπάρχοντα κενά, να ενι-
σχύσει την ανάπτυξη και τη δημιουργία θέσε-
ων εργασίας. Δίνει έμφαση στην πράσινη και
την ψηφιακή μετάβαση, την εξωστρέφεια και
την καινοτομία. Επιδιώκει την κινητοποίηση
σημαντικών πόρων του ιδιωτικού τομέα, με
στόχο την αύξηση των ιδιωτικών επενδύσεων,
ώστε να επιτευχθούν μεγάλα πολλαπλασιαστι-
κά οφέλη».
• Θα πάρω αφορμή από την προ μηνός
συνάντησή σας με τον Αρχηγό του Γε-
νικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας, για
να ρωτήσω πώς βλέπετε να εξελίσσο-
νται τα πράγματα στις ελληνοτουρκικές
σχέσεις, υπό το πρίσμα και των όσων
συμβαίνουν στη γείτονα…
«Η Ελλάδα συνεχίζει να τονίζει την ανάγκη α-
ποκλιμάκωσης της έντασης και οικοδόμησης
ενός κλίματος εμπιστοσύνης μεταξύ των δύο
πλευρών. Σημαντικότερη ημερομηνία για την
ελληνική διπλωματία παραμένει η 14η Απρι-
λίου, οπότε και έχει προγραμματιστεί η επί-
σκεψη του κ. Δένδια στην Άγκυρα, προκειμέ-
νου να συναντήσει τον Tούρκο ομόλογό του,
Μεβλούτ Τσαβούσογλου. Για την Αθήνα η δια-
φορά στα ελληνοτουρκικά είναι η οριοθέτηση
ΑΟΖ και υφαλοκρηπίδας σε Αιγαίο και Ανα-
τολική Μεσόγειο. Όπως έχει τονίσει και ο πρω-
θυπουργός, αν πιστεύει κανείς στο Διεθνές Δί-
καιο και το Δίκαιο της Θάλασσας και αν έχει

θεμελιώδη πίστη και σεβασμό στην έννοια των
σχέσεων καλής γειτονίας, τότε δεν υπάρχει θέ-
μα που δεν μπορεί να επιλυθεί».
• Γνωρίζω από το ρεπορτάζ ότι βρίσκε-
στε επί ποδός πολέμου για τα προβλή-
ματα που αντιμετωπίζει η περιφέρειά
σας, η Εύβοια, και δεν είναι λίγα αυτά.
Για παράδειγμα, μετά από παρέμβασή
σας επανεκκίνησαν τα δρομολόγια της
γραμμής Ραφήνα-Μαρμάρι, ενώ σας ά-
κουσα να μιλάτε για «Οδύσσεια» των
κατοίκων της Νότιας Καρυστίας. Περί
τίνος πρόκειται;
«Εδώ και χρόνια βήμα- βήμα μαζί με τους συ-
μπατριώτες μου δίνουμε κοινούς αγώνες για να
ξεπεράσουμε σειρά προβλημάτων, έχοντας
πρωταρχικό στόχο να μη μείνει καμία ευκαι-
ρία ανάπτυξης για την Εύβοια αναξιοποίητη
και σε αυτή την κατεύθυνση γίνονται συνεχώς
παρεμβάσεις.

»Ενδεικτικά για το πρόβλημα των αμφισβη-
τήσεων του δικαιώματος ιδιοκτησίας στην πε-
ριοχή της Νότιας Καρυστίας είναι ένα ζήτημα
που υπάρχει εδώ και ενάμιση αιώνα. Πολλά
χρόνια ασχολούμαι και εγώ προσωπικά για να
μπορέσουμε να φτάσουμε στην επίλυσή του
κάτι που παραλίγο να συμβεί με τη διάταξη
που είχαμε επί κυβέρνησης Σαμαρά συνυπο-
γράψει με τον κ. Άδωνι Γεωργιάδη. Ωστόσο οι
προσπάθειές μας δεν ευοδώθηκαν εξαιτίας του
ότι η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ στη συνέχεια επί
τεσσεράμισι χρόνια δεν ασχολήθηκε καθόλου
με το θέμα αυτό. 

»Πρόκειται για ένα ζήτημα ισονομίας όλων
των Ελλήνων πολιτών κάτι που επισημάναμε
με τον δήμαρχο Καρύστου Λευτέρη Ραβιόλο
στον υφυπουργό Προστασίας του Περιβάλλο-
ντος, τον οποίο πρόσφατα επισκεφθήκαμε, υ-
πογραμμίζοντας, παράλληλα, ότι η επίλυση
του προβλήματος ήταν χρέος της Πολιτείας α-
πέναντι στους κατοίκους, καθώς ανάλογα προ-
βλήματα στην Κρήτη, τη Μάνη και τις Κυκλά-
δες εδώ και χρόνια έχουν επιλυθεί. Είναι ιδι-
αίτερα ευχάριστο το γεγονός, ότι υιοθετήθηκε
πλήρως το αίτημά μας καθώς λάβαμε τη δέ-
σμευση, ότι άμεσα θα προωθηθεί στη νομο-
παρασκευαστική επιτροπή, που επεξεργάζεται
το νομοσχέδιο του υπουργείου που θα κατα-
τεθεί στη Βουλή, η έτοιμη πρόταση διάταξης
που υποβάλλαμε μαζί με την εμπεριστατωμένη
αιτιολογική έκθεση και τη σχετική μελέτη, που
έχει εκπονήσει ο Δήμος Καρύστου για το ιδιο-
κτησιακό ζήτημα.

»Σε ό,τι αφορά την επανεκκίνηση των δρο-
μολογίων στην πορθμειακή γραμμή Ραφήνα-
Μαρμάρι δίνεται λύση στα κοινωνικά και οι-
κονομικά προβλήματα της περιοχής, καθώς
συμβάλλει στην αναβάθμιση της εμπορικής κί-
νησης, εξυπηρετώντας –παράλληλα– εκτός α-
πό εμπορικούς και κοινωνικούς σκοπούς. Θα
ήθελα με την ευκαιρία να επισημάνω ότι έ-
χουμε ζητήσει και την επίσπευση των διαδι-
κασιών για την ακτοπλοϊκή σύνδεση της Νό-
τιας Καρυστίας με τις Κυκλάδες, προκειμένου
αυτή να έχει υλοποιηθεί μέχρι την έναρξη της
τουριστικής περιόδου».
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Τα... μυστήρια της δολοφονίας Καραϊβάζ
Σαν κεραυνός έσκασε η είδηση το μεσημέρι της Παρασκευής ότι ο γνωστός αστυνομικός συντάκτης του STAR, Γιώργος Καραϊβάζ, έπεσε
νεκρός έξω από το σπίτι του στον Άλιμο, έπειτα από δολοφονική  επίθεση αγνώστων. Η ενέδρα θανάτου στον γνωστό δημοσιογράφο
είχε στηθεί από δύο άτομα που επέβαιναν σε μηχανάκι μικρού κυβισμού. Την ώρα που ο Καραϊβάζ έβγαινε από το αυτοκίνητό του έξω
από το σπίτι του (σ.σ. μόλις είχε επιστρέψει από την εργασία του στο Star), οι δύο δράστες τον πυροβόλησαν πολλές φορές. Στο σημείο
βρέθηκαν 17 κάλυκες. Εικάζεται ότι το όπλο είχε σιγαστήρα. Ο ένας από τους δύο φορούσε στρατιωτικά ρούχα. Αξίζει να σημειωθεί ό-
τι το όνομα του αδικοχαμένου δημοσιογράφου είχε εμπλακεί σε μια δικογραφία που αφορούσε κύκλωμα διαφθοράς σε υψηλά κλιμάκια
της ΕΛ.ΑΣ., και αυτό εξαιτίας των σχέσεών του με τον επιχειρηματία Δημήτρη Μάλαμα, που δολοφονήθηκε το πρωί της 29ης Οκτω-
βρίου του 2019. Τότε είχε βγει ο ίδιος μπροστά και παρ’ ότι το όνομά του δεν είχε δημοσιοποιηθεί έδωσε τις δικές του απαντήσεις, μέ-
σα από την ιστοσελίδα του, το bloko.gr (σ.σ. εκείνο το κείμενο δημοσιεύεται αυτούσιο στην ηλεκτρονική έκδοση της «Α», το iapopsi.gr).   

>> Το παρασκήνιο της φύλαξης Φουρθιώτη από την ΕΛ.ΑΣ.,
επειδή κινδύνευε από τα μέλη τής 17 Ν που βρίσκονται 
στις φυλακές Κορυδαλλού και Δομοκού… Ανέκδοτο!

Όρθια η Ούρσουλα, καθιστοί
Μισέλ και Ερντογάν 
(λόγω Game of Thrones) 

Π
ρώτο θέμα έχει γίνει σε όλα τα ειδησεογραφικά δίκτυα της
υφηλίου η απρεπής φιλοξενία που επεφύλαξε ο Τούρκος
πρόεδρος Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν στην πρόεδρο της Κο-

μισιόν Ούρσουλα Φον Ντερ Λάινεν, φτάνοντας σε βαθμό να χα-
ρακτηριστεί σκάνδαλο υπό τον κωδικό τύπο «Sofa-gate» («Σκάν-
δαλο του καναπέ»). Ήταν μάλιστα τέτοια η κακή εντύπωση που
προκλήθηκε από τη θέα της υψηλόβαθμης Ευρωπαίας αξιωμα-
τούχου να στέκεται όρθια και αμήχανη –πριν καταλήξει στον κα-
ναπέ απέναντι από τον Τσαβούσογλου– που μέχρι και ο συνή-
θως ήρεμος Μάριο Ντράγκι αποκάλεσε τον Ερντογάν «δικτάτο-
ρα». Υπό αυτό το πρίσμα, ήταν αναμενόμενο να κατακλυστούν όλα
τα ΜΜΕ με αναλύσεις και εικασίες για το μήνυμα που ήθελε να
εκπέμψει με την αγένειά του ο τακτικιστής –σε όλες του τις εκδη-
λώσεις– Ερντογάν. Ως πρώτη εκδοχή αναφέρεται η απαξία που
δείχνει ο «Σουλτάνος» για την εν γένει κοινωνική θέση των γυναι-
κών. Αυτό, όμως, είναι μία εύκολη ανάγνωση, που στο κάτω-κάτω
δεν χρειαζόταν να πάει η κα Φον Ντερ Λάινεν στην Τουρκία για να
το αντιληφθούμε. Αρκούσε η προ ημερών απόφαση να αποχω-
ρήσει η Τουρκία από τη Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης, την
πρώτη δεσμευτική συνθήκη στον κόσμο για την πρόληψη και την
καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών και η οποία έβγαλε
στον δρόμο εκατοντάδες διαμαρτυρόμενες Τουρκάλες.

Αν τώρα προσπεράσουμε ως εξίσου εύκολη (και μάλλον ανυ-
πόστατη) εξήγηση τη δήθεν άγνοια του πρωτοκόλλου εκ μέρους
του Ερντογάν, τότε καταλήγουμε εύκολα στο συμπέρασμα ότι η εί-
δηση από το «σκάνδαλο του καναπέ» δεν βγαίνει από το πώς ο Τα-
γίπ συμπεριφέρθηκε στην Ούρσουλα, αλλά από το πώς ο πρόε-
δρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, Σαρλ Μισέλ, αντιμετώπισε ά-
πραγος και σιωπηλός το περιστατικό. Διότι αυτοί που ξέρουν καλά
πρόσωπα και πράγματα στις Βρυξέλες κάνουν λόγο για ένα ακήρυ-
χτο Game of Thrones εξουσίας ανάμεσα στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο
και την Κομισιόν για το ποιο όργανο έχει την «πρωτοκαθεδρία». 

Οπότε, μικρότερη σημασία πρέπει να έχει για την ίδια τη Φον
Ντερ Λάινεν η απρέπεια Ερντογάν. Περισσότερο (θα έπρεπε να)
την απασχολεί το διακριτικό άδειασμα των «δικών» της ανθρώ-
πων, ειδικά σε μία στιγμή που τα μαχαίρια για τη διαχειριστική α-
νεπάρκεια της προμήθειας εμβολίων σε πανευρωπαϊκό επίπεδο
σφυρίζουν δίπλα από το κεφάλι της… Τελευταίο αλλά όχι έλασ-
σον: αυτό το… παιδί που «τρέχει» το χαρτοφυλάκιο για την προώ-
θηση του Ευρωπαϊκού Τρόπου Ζωής πού χάθηκε και δεν έβγαλε
μία λέξη συμπαράστασης για την «προϊσταμένη» του, όντας μάλι-
στα αντιπρόεδρος της Κομισιόν;  

Τ
ην πολιτική ευθύνη για
την αστυνομική φρουρά
στον Μένιο Φουρθιώτη
ανέλαβε χθες στη Βουλή ο

Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, απαντώ-
ντας σε σχετική ερώτηση του βου-
λευτή του ΚΙΝΑΛ, Γιώργου Καμί-
νη. Ο υπουργός Προστασίας του
Πολίτη αρνήθηκε ότι η φρουρά
στον τηλεπαρουσιαστή ανερχόταν
σε 14 άτομα μαζί με τεθωρακισμέ-
να οχήματα της αστυνομίας.

«Τον παρουσιαστή τον φύλαγε ένα
άτομο από τον Μάιο του 2020. Τον
Αύγουστο υπήρξε εμπρησμός έξω από
το σπίτι του και η επιτροπή αποφάσι-
σε να διαθέσει ένα ακόμα άτομο. Σε
νέο εμπρησμό δόθηκε 3ος αστυνομι-
κός και μοτοσικλέτα με εντολή επιτή-
ρησης της οικίας του. Με την αύξηση
των μέτρων προστασίας για τον Κου-
φοντίνα, αυξήθηκε και η δύναμη η
συνοδευτική με 4ο αστυνομικό, υπη-
ρεσιακό όχημα και φύλαξη οικίας»,
είπε ο κ. Χρυσοχοΐδης. Και πρό-
σθεσε: «Στους 10 από τους 11 μήνες
είχε ένα ή δύο άτομα χωρίς αυτοκίνη-
το. Δεν υπήρξε θωρακισμένο».

Τα όσα είπε ο κ. Χρυσοχοΐδης
διαψεύδονται από τον ίδιο τον πα-
ρουσιαστή, σύμφωνα με την αίτη-
ση ακύρωσης που κατέθεσε στο ΣτΕ
(και η οποία απορρίφθηκε) κατά
της απόφασης του αρχηγού της
ΕΛ.ΑΣ. να πάψει η φρούρησή του
από την αστυνομία. Στην αίτησή
του ο Φουρθιώτης ισχυρίζεται ότι
υπήρχαν τρεις αστυνομικοί επί
24ώρου βάσης με συνοδευτική μο-
τοσικλέτα, αυστηρή αστυνομική ε-
πιτήρηση σε όλους τους χώρους

εργασίας του, ενώ από 18 Μαρτίου
αυξήθηκαν οι άνδρες από τρεις σε
τέσσερις και προστέθηκε κι ένα αυ-
τοκίνητο.  Επίσης, αντί της επιτή-
ρησης της κατοικίας του και των
χώρων εργασίας του, διατάχθηκε η
φρούρησή τους καθημερινά και σε
24ώρη βάση.

Να σημειωθεί ότι τα μέτρα αυτά
συνοδευτικής προστασίας ξεκίνη-
σαν από τις 26 Μαρτίου 2020, με
την 1519/20/1065888 του Αρ-
χηγείου της Ελληνικής Αστυνο-
μίας, με τη διάθεση ενός αστυνο-
μικού, και μετά από μια σειρά νέ-
ων αιτημάτων του Μένιου Φουρ-
θιώτη αυξήθηκαν. Ο Φουρθιώ-
της με νέο αίτημα είχε ζητήσει τη
διάθεση οκτώ αστυνομικών, δύο
αυτοκινήτων και δύο μοτοσικλε-
τών, φρουρά δηλαδή που δεν δια-
θέτει ούτε το υπουργός Προστα-
σίας του Πολίτη, Μιχάλης Χρυ-
σοχοΐδης. Ο λόγος που ζήτησε
και του δόθηκε φρουρά ήταν ότι
προβάλλει τον ισχυρισμό ότι κιν-
δυνεύει να δολοφονηθεί από μέ-
λη της τρομοκρατικής οργάνωσης
17 Ν, η οποία όπως είναι γνωστό

τοις πάσι έχει εξαρθρωθεί. Εκτός
εάν ο τηλεπαρουσιαστής ανησυ-
χούσε μήπως τα μέλη τής 17Ν που
βρίσκονται στις φυλακές Κορυ-
δαλλού και Δομοκού έκαναν σκα-
σιαρχείο και του επιτίθονταν...

Σύμφωνα με αξιόπιστες πηγές,
ο Φουρθιώτης για να επιτύχει τη
φρούρηση του από την αστυνομία
χρησιμοποίησε τον καθηγητή πα-
νεπιστημίου Πάνο Λαζαράτο, ο
οποίος είναι εκ των νομικών του
παραστατών και ο οποίος έχει
προσωπική γνωριμία με τον υ-
πουργό Επικρατείας, Γιώργο Γε-
ραπετρίτη. Έτσι, οι ίδιες πηγές ι-
σχυρίζονται ότι η επικοινωνία των
δύο συναδέλφων καθηγητών (Γε-
ραπετρίτη-Λαζαράτου) οδήγησε
τον υπουργό Επικρατείας να μερι-
μνήσει, ώστε να διατεθεί προσω-
πικό για τη φρούρηση του Φουρ-
θιώτη. Όπως έχει επανειλημμένα
πει η «Α», ο Γεραπετρίτης φροντί-
ζει τα πάντα. Μόνο για την καριέρα
της Τζούλιας Αλεξανδράτου δεν
έχει ακόμη ενδιαφερθεί. Με επο-
πτευόμενο τον Μένιο, έχει καιρό
να το κάνει στο μέλλον…

Ο Γεραπετρίτης 
τη φρουρά του Μένιου,
ο Μιχάλης τις ευθύνες



• Αποδεικνύεται ότι ο πρώην αναπληρωτής υπουργός Υγείας
της συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ λέει όλα όσα θα ήθελε να… ξεφουρνίσει
ο Αλέξης, αλλά δεν μπορεί λόγω της θεσμικής του θέση

Εδώ και πολύ καιρό στο
Πολιτικό Συμβούλιο του
ΣΥΡΙΖΑ αναζητούν κάτι
που όλοι να συμφωνούν.
Ακόμη και για τον πολιτι-
κό τους αντίπαλο διαφω-
νούν. Και αυτό διότι έ-
χουν τεράστιες διαφορές
σε ό,τι αφορά τον Κυριά-
κο Μητσοτάκη και την α-
ντιμετώπισή τους.

Του Μιχάλη Κωτσάκου

T
ελικά, βρήκαν σε κάτι
να συμφωνήσουν. Κι
αυτό ακούει στο όνο-
μα Παύλος Πολά-
κης. Όλοι συμφώνη-

σαν ότι ο αψύς Κρητικός κάνει
ζημιά στο κόμμα με τα όσα λέει
και πράττει, και μάλιστα οι Νίκος
Φίλης, Ευκλείδης Τσακαλώ-
τος, Πέτρος Λάμπρου και Νί-
κος Μπίστης ζήτησαν μέχρι και
να συμπεριληφθεί σε ανακοίνω-
ση η δημόσια καταδίκη του. Ο
πιο σκληρός από όλους ήταν ο
Νίκος Μπίστης. Μάλιστα, στο
κείμενο που απαίτησαν θα υπήρ-
χε καταδίκη του Πολάκη, τονίζο-
ντας πως η ευπρέπεια, η μαχητι-
κότητα και το ήθος αποτελούν κυ-
ρίαρχα χαρακτηριστικά της αρι-
στεράς και πως κανείς δεν πρέ-
πει να λειτουργεί με αλαζονεία. Η
πρόταση αυτή τελικά δεν έγινε α-
ποδεκτή από τον Αλέξη Τσίπρα
και τους δικούς του, παρά το γε-
γονός ότι ο πρόεδρος του ΣΥΡΙ-
ΖΑ συμφώνησε πως ο Πολάκης
τις περισσότερες φορές κάνει ζη-
μιά στο κόμμα. Υπέρ της καταδί-
κης τού πρώην αναπληρωτή υ-
πουργού Υγείας τάχθηκαν και οι
Νίκος Βούτσης, Παναγιώτης
Παναγιώτου, Σταύρος Δανέλ-
λης και Αντώνης Λιάκος.
Εν τούτοις, για μία ακόμη φορά
ο Αλέξης Τσίπρας προστάτεψε
τον πρώην αναπληρωτή υπουρ-

γό Υγείας, στέλνοντας ένα σαφέ-
στατο μήνυμα ότι τελικά ο Πολά-
κης χρησιμοποιείται για τη βρώ-
μικη δουλειά. Πρώτον, με το να
κατηγορεί τους πολιτικούς αντι-
πάλους δίχως κανένα στοιχείο,
απλά εκφράζει τον ίδιο τον Τσί-
πρα. Εκφράζει δημοσίως αυτά
που θέλει να φωνάξει ο Τσί-
πρας, αλλά που λόγω της θέσης
του αναγκάζεται να προσέχει πριν
μιλήσει. Και δεύτερον, ο Πολά-
κης φαίνεται ότι αντεπεξέρχεται
άψογα στον ρόλο του και ως…
μαντρόσκυλο στην εσωκομματι-
κή διαμάχη, καθώς ουκ ολίγες
φορές έχει μιλήσει εναντίον των
στελεχών της εσωκομματικής α-
ντιπολίτευσης και ειδικά εναντίον
του Ευκλείδη Τσακαλώτου, λέ-
γοντας πράγματα που ο κ. Τσί-
πρας δεν μπορεί να εκστομίσει. 

Διαμάχη και 
για το Ελληνικό
Για να αλλάξει την κουβέντα από
τον Πολάκη και την εμμονή του
συνόλου των τάσεων του Πολιτι-
κού Συμβουλίου, ο Αλέξης Τσί-
πρας έθεσε και το θέμα του Ελ-
ληνικού και τη διαφοροποίηση
από τον Νίκο Φίλη και τον Θο-
δωρή Δρίτσα. Είναι κάτι που τον
ενόχλησε σφόδρα, όπως φάνηκε
και στο Πολιτικό Συμβούλιο. Έ-
δειξε χολωμένος και ζήτησε τα
ρέστα από τους δύο βουλευτές. Ο
κ. Τσίπρας έθεσε το ερώτημα εάν
«θέτει κάποιος θέμα αμφισβήτησης
της νομιμοποίησης του Πολιτικού
Κέντρου», στο οποίο σημειωτέον
μετέχει και το προεδρείο της Κοι-
νοβουλευτικής Ομάδας και άλλα
κορυφαία στελέχη. Στη συνέχεια
έκανε εκτενέστατη αναφορά στη
διαχρονική στάση του ΣΥΡΙΖΑ α-
πέναντι στο θέμα, για να ξεκαθα-
ρίσει και τις τελευταίες επιλογές
του, αφήνοντας να διαφανεί ότι
είναι έντονα δυσαρεστημένος α-
πό τη διαφοροποίηση.

Οι Νίκος Φίλης και Θοδω-
ρής Δρίτσας επέμειναν ότι αυτά

τα θέματα πρέπει να συζητιούνται
στην κοινοβουλευτική ομάδα και
διαβεβαίωσαν ότι δεν είχαν πρό-
θεση να δημιουργήσουν πρόβλη-
μα στον ΣΥΡΙΖΑ. Όμως ξεκαθά-
ρισαν προς τον Τσίπρα ότι δεν
θεωρούν τον «πρωινό καφέ» της
Κουμουνδούρου ως θεσμοθετη-
μένο όργανο του κόμματος, κάτι
που εκνεύρισε τον πρόεδρο του
ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος επέμεινε ότι
θα ακολουθούνται οι αποφάσεις
που λαμβάνει ο «πρωινός κα-
φές». Μάλιστα, μπροστά στις α-
ντιδράσεις που υπήρξαν, ο πρόε-
δρος του ΣΥΡΙΖΑ είπε απευθυνό-
μενος προς τον κ. Δρίτσα: «Ή-
σουν ο υπεύθυνος μαζί με τον Δρα-
γασάκη και τον Μπαλτά για τον α-
πολογισμό της κυβερνητικής θητεί-
ας. Γιατί δεν το έβαλες στο κείμενο
που συντάξατε»; Ταυτόχρονα υπο-
στήριξε πως ο «πρωινός καφές»
είναι ντε φάκτο όργανο.

Από την πλευρά τους, οι Ευ-
κλείδης Τσακαλώτος, Νίκος
Βούτσης, Νίκος Φίλης και Θο-
δωρής Δρίτσας έθεσαν θέμα κα-
λύτερης εσωκομματικής λειτουρ-
γίας και συμμετοχή στον τρόπο
λήψης των αποφάσεων. Μάλι-
στα, ο κ. Φίλης πρότεινε όπως
μετάσχουν στο Πολιτικό κέντρο
(όργανο του κόμματος) και οι Αν-
δρέας Ξανθός και Δημήτρης
Παπαδημούλης, με τη λογική

ότι ο ένας είναι υπεύθυνος για
την υγεία και ο δεύτερος ο επικε-
φαλής τής Κ.Ο. στο Ευρωκοινο-
βούλιο.

Σκληρή αντιπολίτευση
Σε ό,τι αφορά τα αντιπολιτευτικά
καθήκοντα του ΣΥΡΙΖΑ, ο κ. Τσί-
πρας έκανε λόγο για σκληρές α-
ντιδράσεις, προαναγγέλλοντας ό-
τι θα κατεβάσει τον κόσμο στους
δρόμους όταν έρθει στη Βουλή το
εργασιακό νομοσχέδιο. Προα-
νήγγειλε, επίσης, ειδική συνε-
δρίαση του Πολιτικού Συμβουλί-
ου, αλλά και της Κοινοβουλευτι-
κής Ομάδας για το εργασιακό νο-
μοσχέδιο.

Επίσης, ο κ. Τσίπρας άφησε
ανοιχτό το ενδεχόμενο ο ΣΥΡΙΖΑ
να απέχει από όλες τις ονομαστι-
κές ψηφοφορίες που θα διεξάγο-
νται. Έτσι θεωρεί ότι θα καταγ-
γέλλει το σύστημα της επιστολι-
κής ψήφου που έχει επιλέξει η

κυβερνητική πλειοψηφία. Θυμί-
ζουμε ότι με βάση αυτήν τη ρύθ-
μιση οι γραμματείς των κοινο-
βουλευτικών ομάδων συλλέγουν
τις ψήφους των βουλευτών και
στη συνέχεια τις καταθέτουν στη
Βουλή. Σύμφωνα με τον ΣΥΡΙΖΑ,
αυτό συνιστά έλεγχο της ελεύθε-
ρης θέλησης των βουλευτών. Ό-
πως επεσήμανε ο Αλέξης Τσί-
πρας, «αν δεν επανέλθει το δικαίω-
μα κάθε βουλευτή να ψηφίζει ξεχω-
ριστά όπως τοποθετείται, μέσω τη-
λεδιάσκεψης, τότε ο ΣΥΡΙΖΑ δεν έ-
χει λόγο να συμμετέχει σε τέτοιες
ψηφοφορίες».

Στην εισήγησή του στο Πολιτι-
κό Συμβούλιο, ο κ. Τσίπρας εμ-
φανίστηκε σαν να περιμένει ανα-
κατατάξεις στο πολιτικό σκηνικό,
εκτιμώντας ότι η κυβέρνηση έχει
χάσει τον έλεγχο της πανδημίας.
Μίλησε για «ραγδαία κυβερνητική
φθορά του τελευταίου μήνα που
μπορεί να οδηγήσει σε πολιτικές ε-
ξελίξεις». Απαντώντας δε εμμέ-
σως στους κυβερνητικούς παρά-
γοντες που τον καλούν να ζητή-
σει εκλογές, σημείωσε με έμφα-
ση: «Είμαστε έτοιμοι να διεκδική-
σουμε την πολιτική αλλαγή με στόχο
την ανασυγκρότηση του κοινωνικού
κράτους και την προστασία των ερ-
γαζομένων και της μικρομεσαίας ε-
πιχειρηματικότητας». Τόνισε δε χα-
ρακτηριστικά ότι «η κατάρρευση ε-
μπιστοσύνης των πολιτών προς την
κυβέρνηση σε συνδυασμό με τα
φαινόμενα παρακμής που διαρκώς
βλέπουν το φως της δημοσιότητας έ-
χουν δημιουργήσει ένα πνιγηρό κλί-
μα στην ελληνική κοινωνία».
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Πρωταγωνιστικός
θα είναι ρόλος 

τού Μανόλο 
Ξεκινάει πραγματικά μία δύσκολη
περίοδος για τον Νίκο Παππά. Μία
περίοδος, όπου σε καθημερινή βά-
ση θα αντιμετωπίζει τη βάσανο της
προανακριτικής επιτροπής. Διότι ας
μη λησμονούμε ότι ο πρώην υπουρ-
γός θα πρέπει, εκτός των άλλων, να
αποδείξει ότι δεν έκανε τίποτα με-
μπτό από όσα τον κατηγορεί ο Χρή-
στος Καλογρίτσας, αλλά και το ότι
δεν γνωρίζει τον Μανώλη Πετσίτη
και ότι δεν ήταν στενός συνεργά-
της του. Ειδικά με τον «Μανόλο του

Παππά», όπως τον αποκαλούσαν
και στον ΣΥΡΙΖΑ δεν ισχύει τίποτε

από όλα αυτά. Διότι μαθαίνω πως
υπάρχουν βίντεο με τον Πετσίτη και
μετά τον Ιούλιο του 2015, που υπο-

τίθεται ότι ο Μανόλο απομακρύνθη-
κε, διότι ήταν εθελοντής. Τουναντίον,
ο Πετσίτης ακολουθούσε τον Παππά,
ακόμη και όταν πήγαινε στο θέατρο
μετά της συζύγου του να παρακολου-
θήσει παράσταση του Λαζόπουλου. Κι
έχω πληροφορηθεί πως ο Πετσίτης θα
έχει πρωταγωνιστικό ρόλο στην προα-
νακριτική επιτροπή για τις καταγγελίες
Καλογρίτσα. Ίσως κάποιοι έχουν άσο
στο μανίκι.   

Ο υπουργός και 
ο υφυπουργός του αποχωρούν
από σύσκεψη κορυφής

ΓΡΑΦΕΙ Ο

Κίτσος 
ο κοριός

Μόνο τους γέρους
Τον έχουν μπλέξει κάποιοι
τον Αλέξη Τσίπρα σε ό,τι α-
φορά τις δημοσκοπήσεις
και τα αρνητικά αποτελέ-
σματα για τον ΣΥΡΙΖΑ. Και
όπως έμαθα, τον έχουν πεί-
σει ότι οι μετρήσεις γίνο-
νται τηλεφωνικά και όχι
διαδικτυακά, με συνέπεια
να μιλούν μόνο με ηλικιω-
μένους και όχι με τους νεό-
τερους που είναι πιο κοντά
στον ΣΥΡΙΖΑ. Και όπως έ-
μαθα, το σενάριο αυτό ά-
ρεσε σε πολλούς από τους
στενούς συνεργάτες του

αρχηγού της αξιωματικής
αντιπολίτευσης. 

Όμορφες
καταστάσεις 

Χαρακτηριστικά βεντέτας
παίρνει πλέον η σφοδρό-
τατη αντιπαράθεση του
Παύλου Πολάκη με τον

Γιώργο Λακόπουλο. Ο δη-
μοσιογράφος γράφει

σκληρά άρθρα κατά του
πρώην υπουρ-
γού και αυτός

με τη σειρά
του τον βρίζει.
Και όπως είναι
αγαπημένοι,
και οι δύο α-
ναζητούν θέ-
ση δίπλα στον
Αλέξη. Μιλάμε
για την από-

λυτη κατάντια
για ένα κόμμα
που υποτίθεται ότι θέλει
πείσει τον λαό πως αξίζει
να επιστρέψει στη διακυ-
βέρνηση της χώρας. Ο Λα-
κόπουλος χαρακτηρίζει ως
«αλαφροΐσκιωτο» τον Πο-
λάκη, και αυτός με τη σει-
ρά του τον αποκαλεί «λακέ
του εκσυγχρονισμού». Ό-

μορφες καταστάσεις.

Αβάντα στον Κυριάκο από
σύμβουλο του Σημίτη 
Άλλος ένας από
τους στενούς συ-
νεργάτες του Κώ-
στα Σημίτη, ο
Γιώργος Παντα-
γιάς, αναγνωρί-
ζει ως σημαντική
μία απόφαση του
Κυριάκου Μη-
τσοτάκη για την
απολιγνιτοποίη-
ση και αφήνει
αιχμές για τον
ΣΥΡΙΖΑ και το ΚΙΝΑΛ, ότι «ασχολούνται με την πράσινη πολιτική μόνο με
βαρύγδουπες διακηρύξεις, αλλά στην ουσία αδιαφορούν και αντιτάσσονται στις
πράσινες πολιτικές, καθώς αντιπαλεύουν με κάθε μέσο την αξιοποίηση του συ-
γκριτικού πλεονεκτήματος της χώρας: την ηλιακή και αιολική ενέργεια». Του-
ναντίον, ο κ. Πανταγιάς αναγνωρίζει στον πρωθυπουργό ότι, σε περι-
πτώσεις όπως η απολιγνιτοποίηση, είναι σε θετική κατεύθυνση, αν και
«οι καθαρές θέσεις του Κυριάκου Μητσοτάκη ως προς το ζήτημα αυτό αμφισβη-
τούνται και υπονομεύονται». 

Ο πρώην πρωθυπουργικός σύμβουλος στην οκταετία Σημίτη ασχολή-
θηκε και με τον θρίαμβο των Πρασίνων στις πρόσφατες περιφερειακές
εκλογές της Γερμανίας και, παραφράζοντας τον γνωστό στίχο του Γερμανού
ποιητή Βολφ Μπίρμαν «έτσι κι αλλιώς η γη θα γίνει κόκκινη», έγραψε ό,τι θα
έλεγε ο ίδιος πως «η γη πρέπει να γίνει πράσινη». Απλά, να σημειώσουμε
ότι οι Πράσινοι στη Γερμανία έχουν εξελιχθεί σε δεύτερη δύναμη και όλα
δείχνουν πως στις εθνικές εκλογές θα αποκτήσουν το δικαίωμα να είναι
βασικοί εταίροι στον επόμενο κυβερνητικό συνασπισμό. 

Την τακτική του Τάκη
ακολουθεί και η Δόμνα
Όπως σας έχω γράψει πολλές φορές, ο Τάκης Θεοδω-
ρικάκος στις επόμενες εθνικές εκλογές θα είναι υποψή-
φιος στον Νότιο Τομέα της Β΄ Αθήνας. Από την εποχή
που ήταν υπουργός Εσωτερικών έχτισε ένα δίκτυο με ό-
λους τους δημάρχους της εκλογικής περιοχής του και συ-
νεχίζει να το κρατά ζεστό. Κι όπως σας έχω γράψει, η πλει-
οψηφία των δημάρχων στον Νότιο Τομέα πίνει νερό στο
όνομα του Θεοδωρικάκου. Εξάλλου, οι περισσότεροι
δήμοι του Νοτίου Τομέα δεν έχασαν επί υπουργίας του.
Τώρα, όπως μαθαίνω, την ίδια τακτική εφαρμόζει και η υ-
φυπουργός Εργασίας, Δόμνα Μιχαηλίδου, με παράγο-
ντες τόσο της Α΄ Πειραιά, όσο και της δεύτερης εκλογι-
κής περιφέρειας του μεγάλου λιμανιού, αφού ακόμη δεν
έχει απαντηθεί το ερώτημα σε ποια από τις δύο εκλογικές
περιφέρειες θα είναι υποψήφια. Και οι δήμαρχοι και οι
φορείς των δύο περιφερειών δέχονται με ευχαρίστηση ό-
λες τις δράσεις για Πρόνοια και Κοινωνική Αλληλεγγύη.
Εξάλλου, τέτοιες εποχές το αντικείμενο της κας Μιχαηλί-
δου είναι αναγκαίο.
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Εκνευρισμός για
τον «τελώνη»

Ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ
και πρώην υφυπουργός

Οικονομικών, Τρύφων Α-
λεξιάδης, τον οποίο κά-

ποιοι σύντροφοί του απο-
καλούν και «τελώνη»,

διότι ως εφοριακός έχει
μια τάση προς τις εισπρά-
ξεις για να επιτυγχάνεται
η δημοσιονομική πειθαρ-
χία, στην τελευταία συνε-
δρίαση της Κ.Ο. του κόμ-
ματος έθεσε ένα ζήτημα

που ακόμη δεν έχει λυθεί
στο εσωτερικό της αξιω-
ματικής αντιπολίτευσης.
Δηλαδή, ποιοι και πόσοι

βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ εί-
ναι συνεπείς στις οικονο-

μικές
τους υπο-
χρεώσεις.
Μάλιστα,
για το συ-
γκεκριμέ-
νο πρό-
βλημα

πρότεινε
να γίνει ειδική συνεδρία-
ση της Κοινοβουλευτικής
Ομάδας, αφήνοντας να
εννοηθεί πως υπάρχουν
συνάδελφοί του βουλευ-
τές που συστηματικά δεν

επιτρέπουν μέρος της βου-
λευτικής αποζημίωσής

τους να παρακρατείται υ-
πέρ των ταμείων του κόμ-
ματος. Μάλιστα, εισηγή-
θηκε και κάτι άλλο στην
παρέμβασή του: Να γίνε-
ται αξιολόγηση της κοι-
νοβουλευτικής δραστη-
ριότητας των μελών της

Κ.Ο. Δηλαδή, κάτι
σαν «τσεκάρισμα» της α-
πόδοσής τους στην εθνι-
κή αντιπροσωπία, με κρι-

τήριο πόσες ερωτήσεις
καταθέτουν, πόσες ανα-
κοινώσεις βγάζουν κ.τ.λ.

Δεν έσπασε το
αντι-ΣΥΡΙΖΑ
μέτωπο
Από την πρώτη ημέρα που
ο ΣΥΡΙΖΑ επέστρεψε στην
αντιπολίτευση, ο Αλέκος
Φλαμπουράρης έλεγε πως
το κυριότερο ζήτημα που
πρέπει να αντιμετωπίσει ο

Αλέξης Τσίπρας είναι το πώς θα σπάσει το αντι-
ΣΥΡΙΖΑ μέτωπο.  Τελικά, το Μέτωπο αυτό ότι μό-
νο δεν έσπασε, αλλά τις τελευταίες ημέρες διευ-
ρύνθηκε. Η επίθεση Βαρουφάκη στον Δραγα-
σάκη και η σκληρή στάση της Φώφης Γεννημα-
τά στην υπόθεση της παραπομπής του Παππά έ-
καναν τον αρχηγό τού ΣΥΡΙΖΑ να νιώσει ότι βρί-
σκεται σε πολιτική απομόνωση. Και όλοι στην η-
γετική ομάδα της Κουμουνδούρου αντιλαμβάνο-
νται πως το κόμμα θα δυσκολευτεί να βρει συνο-
μιλητές ακόμα και για τα πιο απλά ζητήματα της
κοινοβουλευτικής καθημερινότητας. Τόσο με το
ΜέΡΑ25, όσο και με το Κίνημα Αλλαγής γκρεμί-
στηκαν τελείως όποιες γέφυρες πήγαν να στη-
θούν. Και αυτό είναι μεγάλο πρόβλημα για ένα
κόμμα που διεκδικεί την εξουσία.

Το Ταμείο και μια νέα πολιτική ατζέντα
Συνεργάτες του πρωθυπουργού εκτιμούν ότι η έναρξη της υλοποίησης
του Σχεδίου Ανάκαμψης «θα δημιουργήσει μια νέα πολιτική ατζέντα από
την οποία θα κριθούν οι μελλοντικές εξελίξεις». Η πεποίθηση που επι-
κρατεί στο κυβερνητικό επιτελείο είναι ότι «οι επόμενες εκλογές θα κρι-
θούν από τη συνεπή εφαρμογή του Προγράμματος που έφερε στην εξου-
σία τη σημερινή κυβέρνηση». Και αυτό εκτιμούν ότι «θα γίνει εν πολλοίς
τους επόμενους μήνες, οπότε και θα φανεί ξεκάθαρα η υπεροχή της ση-
μερινής κυβέρνησης σε σχέση με την προηγούμενη κυβέρνηση των ΣΥΡΙ-
ΖΑΝΕΛ». Υπό αυτό το πνεύμα, πηγές που έχουν γνώση των συζητήσεων
στα ενδότερα του Μεγάρου Μαξίμου μεταδίδουν ότι «δεν υπάρχουν
σχεδιασμοί για προσφυγή σε εκλογές εντός τους τρέχοντος έτους».

Χαλαρός με την
εσωστρέφεια 
ο κυρ-Αλέκος
Και μιας και μιλάμε για τον
κυρ-Αλέκο τον Φλαμπουρά-
ρη, να σας μεταφέρω ότι είναι
ο μοναδικός που είναι απόλυ-
τα ήρεμος με την εσωστρέφεια

στον ΣΥΡΙΖΑ. Και δείχνει να μην ενοχλείται, πα-
ρά το γεγονός ότι δεν μπορεί να καρπωθεί τη
φθορά της κυβέρνησης. Ο κυρ-Αλέκος σε όσους
τον ρωτούν λέει πως «η εσωστρέφεια δεν είναι εξ ο-
ρισμού αρνητική, όπως θεωρείται. Γίνεται πρόβλημα
για έναν πολιτικό σχηματισμό, όταν γίνεται μόνιμο
χαρακτηριστικό του και όταν εκφράζεται στις πιο α-
κατάλληλες στιγμές. Τα πράγματα με εμάς δεν είναι
έτσι, αν και πάντοτε άρεσαν στον χώρο μας οι ιδεολο-
γικές και πολιτικές αναλύσεις λίγο παραπάνω από τα
υπόλοιπα κόμματα». Κι όλα αυτά ο κυρ-Αλέκος τα
ισχυρίζεται, παρά το γεγονός ότι τα ρήγματα που
προκάλεσαν στην εικόνα του ΣΥΡΙΖΑ και του Α-
λέξη Τσίπρα είναι πολλά. 

Είχε ενημερωθεί ο υπουργός Οικονομικών
Σας έχω γράψει πολλές φορές ότι τα κονδύλια από το Ταμείο Ανάκαμψης θα τα διαχειριστεί ο Θόδω-
ρος Σκυλακάκης, υπό την υψηλή επιστασία του Μαξίμου. Όπως επίσης σας έχω γράψει ότι ο Χρή-
στος Σταϊκούρας θα εμπλακεί μόνο σε κάποιες περιπτώσεις για ζητήματα που άπτονται του υπουρ-
γείου του. Οπότε, μου έκανε εντύπωση που κάποιοι δημοσιογράφοι ανακάλυψαν θέμα, επειδή ο κ.
Σταϊκούρας απουσίαζε από την παρουσίαση του προγράμματος «Ελλάδα 2.0» για το πώς θα αξιο-
ποιηθούν τα ευρωπαϊκά κονδύλια. Στην παρουσίαση του σχεδίου, πέραν του αναπληρωτή υπουργού
Οικονομικών, βρέθηκαν όλοι όσοι θα εμπλακούν στο εγχείρημα. Δηλαδή, ο υφυπουργός παρά τω
Πρωθυπουργώ Άκης Σκέρτσος, ο διευθυντής του οικονομικού γραφείου του πρωθυπουργού Αλέξης
Πατέλης, και οι επικεφαλής σύμβουλοι του Ταμείου κ.κ. Μαντζούφας και Σκάλκος. Και επί τη ευ-
καιρία να σας αποκαλύψω ότι ο υπουργός Οικονομικών είχε ενημερωθεί προσωπικά από τον πρω-
θυπουργό και για το ποιος θα διαχειριστεί το Ταμείο.

Τρεις κινήσεις για να
ξεμπλοκάρουν οι συντάξεις
Η κατάσταση στα γραφεία έκδοσης συντάξεων του ΕΦΚΑ, εκεί που ο Κω-
στής Χατζηδάκης πραγματοποίησε επίσκεψη και είδε με τα μάτια του ο-
λόκληρα δωμάτια γεμάτα φακέλους ασφαλισμένων που περιμένουν να
ανοιχτούν και να εξεταστούν από το… πελαγωμένο προσωπικό. Είναι
χαρακτηριστικό πως δεν υ-
πάρχουν ούτε υπάλληλοι,
αλλά και οι υπολογιστές εί-
ναι παλιοί και αδυνατούν να
συνδεθούν με το κεντρικό δί-
κτυο ΣΥΖΕΥΞΙΣ του Δημοσί-
ου. Οι γραφειοκρατικές κλη-
ρονομιές του παλιού ΙΚΑ και
του παλιού ΤΕΒΕ που έγιναν
χειρότερες με τη φύρδην-μί-
γδην συγχώνευση στον ΕΦ-
ΚΑ. Αυτή η εικόνα επικρατεί
σε όλα τα υποκαταστήματα
και τις διευθύνσεις του ΕΦΚΑ, που είναι επιφορτισμένες με τον υπολο-
γισμό του χρόνου ασφάλισης, την εξέταση των φακέλων των ασφαλι-
σμένων και την έκδοση των αποφάσεων συνταξιοδότησης. Έτσι, λοιπόν,
στο υπουργείο Εργασίας κινούνται σε τρεις κατευθύνσεις. Η μία, με την ά-
μεση στελέχωση του ΕΦΚΑ σε νευραλγικές διευθύνσεις απονομής συ-
ντάξεων. Πολύ σύντομα πιάνουν δουλειά 100 παλαιοί συνταξιούχοι του
φορέα που επιστρέφουν με σύμβαση έργου, με μισθό 700 ευρώ και με ευ-
θύνη απονομής συγκεκριμένου αριθμού συντάξεων και πάνω. Παράλ-
ληλα, τρέχουν οι διαδικασίες για την πρόσληψη 100 συμβασιούχων ε-
πιστημόνων (οικονομολόγων και λογιστών) με 18μηνες συμβάσεις, ενώ
προετοιμάζονται από τον ΑΣΕΠ και δύο προκηρύξεις για προσλήψεις
186 επιπλέον υπαλλήλων. Δεύτερον, ο ΕΦΚΑ προμηθεύεται άμεσα
1.700 υπολογιστές, που θα δοθούν κυρίως στις διευθύνσεις απονομής
συντάξεων. Και, τέλος, το υπουργείο προχωρά άμεσα σε νομοθετική πρω-
τοβουλία για την άρση γραφειοκρατικών εμποδίων και την κατάργηση
περιττών σταδίων στην έκδοση μιας σύνταξης. 
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Μεταξύ των κορυφαίων
καθηγητών ο Ταραντίλης
Μπορεί ο Χρήστος Ταραντίλης να μη μακροημέρευσε
ως κυβερνητικός εκπρόσωπος, αλλά τουλάχιστον έχει
κάτι για να χαρεί. Και αυτό διότι ο κ. Ταραντίλης συγκα-
ταλέγεται μεταξύ των κορυφαίων επιστημόνων. Δώδε-
κα καθηγητές και καθηγήτριες του Οικονομικού Πανε-
πιστημίου Αθηνών συγκαταλέγονται στους κορυφαί-
ους σε όλον τον κόσμο. Μεταξύ αυτών και ο πρώην πλέ-
ον κυβερνητικός εκπρόσωπος, Χρήστος Ταραντίλης. H
κατάταξη των επιστημόνων έγινε με βάση την έρευνα
«Data for Updated science-wide author databases of
standardized citation indicators» 2020, που δημοσι-
εύτηκε από ομάδα καθηγητών του Stanford University
της Αμερικής και αναφέρεται στους κορυφαίους επι-
στήμονες βάσει του επιστημονικού τους έργου το 2019.
Η αξιολόγηση βασίστηκε στον αντίκτυπο του ερευνητικού τους έργου τη συγκεκριμένη χρο-
νική περίοδο, και για την ακρίβεια στις αναφορές που έλαβαν σύμφωνα με τη βάση δεδομέ-
νων Scopus σε ένα σύνολο 22 επιστημονικών πεδίων και 176 υπο-πεδίων. Οι ερευνητές
που συμπεριλαμβάνονται στις λίστες (161.441) θα πρέπει να έχουν τουλάχιστον 5 δημοσι-
εύσεις. Τα 12 μέλη ΔΕΠ του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών που συμπεριλαμβάνονται
στη λίστα με τους κορυφαίους επιστήμονες είναι οι Δημήτριος Καρλής, Διομήδης Σπινέλλης,
Διονύσης Σκαρμέας, Ιορδάνης Κουτσόπουλος, Αναστάσιος Ξεπαπαδέας,Φοίβη  Κουντού-
ρη, Μαρία Βακόλα, Δημήτρης Γκρίτζαλης, Μιχάλης Βαζιργιάννης, Παναγιώτης Λουρίδας
και Γεώργιος Ξυλωμένος. Η επίδοση του κ. Ταραντίλη στη διδασκαλία έχει αναγνωρισθεί
από τους προπτυχιακούς και τους μεταπτυχιακούς φοιτητές του, κι αυτό αντανακλάται στον
αριθμό βραβεύσεων που έχει λάβει για πάνω από δέκα συνεχόμενα χρόνια, όπως χαρακτη-
ριστικά αναφέρεται στην επίσημη σελίδα του ΟΠΑ.

Ψάχνονται για νέες ΠΑΣΟΚικές
μεταγραφές στον ΣΥΡΙΖΑ
Νέες αναζητήσεις ξεκίνησαν οι συνεργάτες του Αλέξη Τσίπρα. Εκτός από τεχνοκράτες από την αγορά για να
ενισχύσουν το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης, έχουν στο στόχαστρο κι αρκετά ΠΑΣΟΚικά στελέχη
με πρώτο και καλύτερο τον πρώην υπουργό Νίκο Χριστοδουλάκη, ο οποίος ήταν εκ των συγγραφέων των
προτάσεων του ΚΙΝΑΛ για τα ευρωπαϊκά κονδύλια. Τον Χριστοδουλάκη τον είχαν προσεγγίσει και επί η-
μερών της διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ, αλλά δεν είχε αποτέλεσμα. Όμως, δεν είναι ο μοναδικός ΠΑΣΟΚος
για τον οποίο ενδιαφέρονται στην Κουμουνδούρου.  Έχουν ήδη ετοιμάσει ομάδες κρούσης για να πεί-
σουν τον Χρήστο Αηδόνη (παλιά άνηκε στους πολιτικούς φίλους του Ανδρέα Λοβέρδου) τον «παπαν-
δρεϊκό» Γιώργο Πεταλωτή, μέχρι και τον Δημήτρη Ρέππα. Από όλους αυτούς μόνο ο Ρέππας έχει εκ-
φρασθεί με θετικά λόγια για τη συμπόρευση ΣΥΡΙΖΑ-ΚΙΝΑΛ. Πάντως, ο διακαής πόθος υπήρξε στο πεδίο
της τοπικής αυτοδιοίκησης ο Σταύρος Αρναουτάκης, περισσότερο όμως επειδή ο περιφερειάρχης Κρή-
της χαίρει ευρύτερης αποδοχής και εκτίμησης και όχι γιατί έδωσε κάποιο σχετικό δικαίωμα.

Υψηλή
συμμαχία στην
Α΄ Αθήνας
Ανησύχησαν πολλοί, έμαθα,
από το στιγμιότυπο που εί-
δαμε προ ημερών στις τηλε-
οράσεις. Και μιλώ για τα
πλατιά χαμόγελα και το
θερμό κλίμα μεταξύ του Βα-
σίλη Κικίλια και του Κυριάκου Πιερρακάκη στην αυτοψία
τους στο εμβολιαστικό κέντρο του Ελληνικού. Και όσοι σκέ-
φθηκαν ότι οι δύο υπουργοί στις επόμενες εκλογές θα είναι
αντίπαλοι μπλέχθηκαν με το ευχάριστο κλίμα. «Πώς είναι
δυνατόν δύο αντίπαλοι στην Α΄ Αθήνας να είναι μέσα στην
καλή χαρά», σκέφθηκαν. Έλα όμως, που μου σφύριξαν ότι
οι δύο υπουργοί τα έχουν βρει και θα αποτελέσουν το δί-
δυμο στις επόμενες εκλογές… Και όπως μπορεί να καταλά-
βει ο καθένας, εάν τελικά η συμμαχία προχωρήσει, μάλλον
θα πρέπει να προβληματιστούν όλοι. Ο Κικίλιας είναι χρό-
νια και ζαμάνια στη συγκεκριμένη περιφέρεια, ενώ στο ό-
νομα του Πιερρακάκη πίνουν νερό όλοι όσοι έχουν κάνει το
εμβόλιο. Και όντως, ο υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνη-
σης έχει αλλάξει τα πάντα στην καθημερινότητά μας.

Ανοίγει τα χαρτιά του 
ο Ανδρέας Λοβέρδος 
Μία πολύ σημαντική ημέρα για τον Αν-
δρέα Λοβέρδο είναι η Δευτέρα 12 Απρι-
λίου. Μεθαύριο, ο πρώην υπουργός θα
παρουσιάσει την ατζέντα του στον δρόμο
προς τη διεκδίκηση της ηγεσίας του Κι-
νήματος Αλλαγής. Για του λόγου το αλη-
θές, συνομιλητές του αποδίδουν ιδιαίτερη σημασία στη
διαδικτυακή εκδήλωση που διοργανώνει η «Δυναμική Κοι-
νωνία» του Θόδωρου Παπαθεοδώρου, αφού εκεί ο βου-
λευτής θα αναπτύξει τις θέσεις του για «τις βάσεις του ιδε-
ολογικού και πολιτικού προτάγματος για το κόμμα του ΠΑ-
ΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ», όπως χαρακτηριστικά δήλωσε. Η μεταρρυθ-
μιστική αντιπολίτευση, ο υπερδιπλασιασμός των δυνάμε-
ων της παράταξης, η δύναμη εξουσίας που πρέπει να γίνει
το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, αποτελούν, κατά τις ίδιες πηγές, τους
κεντρικούς άξονες του πολιτικού του λόγου. Και διάλεξε τη
συγκεκριμένη εκδήλωση για να εκθέσει το ιδεολογικό πε-
ριεχόμενο του πολιτικού του αφηγήματος. Υπενθυμίζεται
ότι στην εκδήλωση που προγραμματίζεται για τις έξι το α-
πόγευμα της 12ης Απριλίου συμμετέχουν ακόμα οι Θ. Πα-
παθεοδώρου, Κ. Μποτόπουλος, Α. Δημόπουλος, Γ. Σιακα-
ντάρης. Θα μεταδοθεί διαδικτυακά. 

Αλέξη, τα παιδιά σου χρειάζονται ψυχίατρο
Το προηγούμενο Σάββατο που ο Στέλιος Πέτσας βρέθηκε στην Πάτρα, όπου συ-
ναντήθηκε και συζήτησε με τον δήμαρχο, τους εμπόρους και τους φορείς της πό-
λης εξηγώντας για ποιον λόγο δεν θα ανοίξουν τα μαγαζιά στην αχαϊκή πρωτεύ-
ουσα, βρέθηκε μπροστά σε μερίδα πολιτών που τον αποδοκίμαζε, όπου πρωτο-
στατούσαν δύο βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ στον νομό, η Σία Αναγνωστοπούλου και
ο Κώστας Μάρκου. Μάλιστα, ο Στέλιος Πέτσας τους χαιρέτησε εκ του μακρόθεν,
την ώρα που τον αποδοκίμαζαν. Το εντυπωσιακό είναι ότι την παραμονή της επί-
σκεψης Πέτσα ο ΣΥΡΙΖΑ διαμαρτυρόταν επειδή είναι επικίνδυνο να ανοίξουν τα
μαγαζιά, και το Σάββατο ήταν έξω από το δημαρχείο φωνάζοντας γιατί δεν ανοί-
γουν τα μαγαζιά. Όπως γίνεται αντιληπτό, χρειαζόμαστε πλέον όλοι ψυχίατρο.  



Μοριακά τεστ και συμβουλές…
Σε αναβρασμό μαθαίνω ότι είναι οι βουλευτές της Ν.Δ. Όχι
για κάποια κυβερνητική απόφαση, αλλά επειδή υπήρξαν αρ-
κετά κρούσματα κορωνοϊού τους τελευταίους μήνες. Οπότε,
κλήθηκαν να κάνουν όλοι μοριακά τεστ, προκειμένου να δια-
φυλαχθεί η ασφάλεια. Επίσης, τους έγιναν συστάσεις να στα-
ματήσουν τις χαιρετούρες, ενώ τους ζητήθηκε να μη δέχονται
τους ψηφοφόρους του στα πολιτικά τους γραφεία. Εδικά στους
βουλευτές της περιφέρειας έγινε η σύσταση να αποφεύγουν
πολλές διά ζώσης επαφές όταν βρίσκονται στους τόπους κα-
ταγωγής τους. Και με την ευκαιρία να πούμε ότι ο βουλευτής
Θεσσαλονίκης, Στράτος Σιμόπουλος, που προ τριών μηνών

είχε νοσήσει από κορωνοϊό, έκανε και το εμβόλιο και, όπως του έλεγαν οι συνάδελφοί
του, τώρα έχει αντισώματα στο φουλ.

Παρατηρήσεις επειδή 
είπε αλήθεια
Τόλμησε να πει αλήθεια και βρήκε τον μπελά του. Ο λό-
γος για τον Κώστα Ζαχαριάδη, τον τομεάρχη Εσωτερι-
κών του ΣΥΡΙΖΑ και βουλευτή του Βόρειου Τομέα, που
είπε ότι έκανε λάθος το κόμμα του στην καταγγελία περί
μεθόδευσης του διαγωνισμού για τα self test υπέρ της
Siemens. Κι όμως, αντί στον ΣΥΡΙΖΑ να αναγνωρίσουν
το λάθος τους, έκαναν παρατηρήσεις στον Ζαχαριάδη.
Μια φορά τόλμησε άνθρωπος στον ΣΥΡΙΖΑ να πει αλή-
θεια και κόντεψαν να τον φάνε ζωντανό. Εθισμένοι στο
ψέμα. Από την κορυφή ως τα νύχια.

Δεκάδες οι οχλήσεις
Με πληροφορούν ότι στο υπουργείο Πε-
ριβάλλοντος οι δύο υφυπουργοί Γιώρ-
γος Αμυράς, Νίκος Ταγαράς ασχο-
λούνται με τους δασικούς χάρτες. Μία υ-
πόθεση που είναι σε εκκρεμότητα και
τώρα θέλουν να την κλείσουν. Σε καθη-
μερινή βάση δέχονται δεκάδες οχλήσεις
από δημάρχους, περιφερειάρχες και
φορείς από όλες σχεδόν τις περιφέρει-
ες. Μέχρι και από βουλευτές όλων των
κομμάτων. Μάλιστα, υπάρχουν και τρι-

βές μεταξύ των δύο υφυπουργών και των βουλευτών της Ν.Δ., καθώς ο Αμυράς –κυ-
ρίως– δεν έχει και ιδιαίτερη εμπειρία στη διαχείριση αιτημάτων των βουλευτών. Α-
ντίθετα, ο Ταγαράς τα καταφέρνει καλύτερα. 

Σε φουρτούνα οι επίσημοι 
Τα χρειάστηκαν η υφυπουργός Τουρισμού Σοφία Ζαχαρά-
κη, ο βουλευτής της Ν.Δ. Μίλτος Χρυσομάλλης, ο δήμαρ-
χος Καλαμάτας Θανάσης Βασιλόπουλος και ο αντιπεριφε-
ρειάρχης Στάθης Αναστασόπουλος την 25η Μαρτίου. Ε-
πιβιβάστηκαν σε φουσκωτό για να μεταβούν σε φρεγάτα που
ήταν στον κόλπο της Καλαμάτας για να εορτάσουν την εθνική
εορτή. Οι άνεμοι ήταν ισχυροί, με αποτέλεσμα να κινδυνεύ-
σει το σκάφος και οι επιβαίνοντες να πέφτουν ο ένας πάνω
στον άλλον. Τέλος καλό, όλα καλά όμως, αφού ο καπετάνιος
ήταν έμπειρος στις φουρτούνες από ό,τι φάνηκε.

Το σκέφτεται για 
τη Θεσσαλονίκη η Σπυράκη 
Ολοένα και πιο πυκνά εμφανίζεται σε κομματικές εκδηλώσεις
τής Ν.Δ. στη Θεσσαλονίκη –μέσω διαδικτύου– η Μαρία Σπυ-
ράκη, που λόγω των υποχρεώσεών της στην Ευρωβουλή βρί-
σκεται στις Βρυξέλλες. Πρόσφατα η ευρωβουλευτής ήταν κε-
ντρική ομιλήτρια σε εκδήλωση της Νέας Δημοκρατίας για τις υ-
ποδομές. Το αν θα δώσει τη μάχη του σταυρού στη Θεσσαλονίκη
παραμένει άγνωστο, αν και πολλοί εκτιμούν ότι αυτό θα εξαρτη-
θεί από τον χρόνο που θα γίνουν οι επόμενες εθνικές εκλογές.

«Α» TOP SECRET 
όλα τα άπλυτα στη φόρα 

Φήμες και κόντρα φήμες στο ΚΙΝΑΛ
Εδώ και κάποιες εβδομάδες κυκλοφορεί από στόμα σε
στόμα μεταξύ των τοπικών στελεχών του ΚΙΝΑΛ ότι τε-
λικά η Φώφη Γεννηματά θα αποσυρθεί και δεν θα είναι
υποψήφια στις εκλογές του ΚΙΝΑΛ. Οι φήμες αυτές έφτα-
σαν και στη Χαριλάου Τρικούπη –όπως ήταν αναμενόμε-
νο–  προκαλώντας την οργή της κας Γεννηματά. Οπότε
άρχισαν και οι γνωστές διαρροές. Από τη μία να αποδί-
δουν τις φήμες σε συνεργάτες ανθυποψηφίων της και από
την άλλη να ισχυρίζονται πως η κα Γεννηματά δέχεται ει-
σηγήσεις από συνεργάτες της να μεταφερθεί η εκλογική
διαδικασία τον Φεβρουάριο του 2022. 

Σε φιλικό περιβάλλον ο Τζανακό…
Μπορεί ο Δημήτρης Τζανακόπουλος να μην ανήκε ποτέ στους
υποστηρικτές της περίφημης «θεωρίας του ώριμου φρούτου», ό-
μως ο γραμματέας του ΣΥΡΙΖΑ δεν θεωρεί ότι οι παρόντες πο-
λιτικοί συσχετισμοί θα παραμείνουν αμετάβλητοι επί μακρόν.
Γι’ αυτό και πήρε φόρα, μιλώντας σε φιλικό προς τον  ΣΥΡΙΖΑ
τηλεοπτικό σταθμό και κόντεψε να μας πείσει ότι ζούμε σε άλλη
χώρα. Μάλιστα, προεξόφλησε ότι η κυβέρνηση «έχει μπει σε μία
αναντίστρεπτη πορεία φθοράς». Κάτι που ικανοποίησε τους πα-
ρουσιαστές του Kontra (αυτός είναι ο τηλεοπτικός σταθμός),
που κόντεψαν να στήσουν πάρτι από τη χαρά τους. ίσως επειδή
είδαν ότι, εάν ακολουθήσεις τον τρόπο Ακριβοπούλου-Καψιώχα, σε αξιοποιούν.

Θεωρούν ότι αμύνεται ο Βαρουφάκης
Την ώρα που ο Γιάννης Δραγασάκης, ως πρώην αντιπρόε-
δρος της κυβέρνησης, συνεχίζει να απαντά αποφασιστικά και
τεκμηριωμένα στους ισχυρισμούς Βαρουφάκη για τον ΟΠΑΠ,
καλώντας τον επικεφαλής τού ΜεΡΑ25 να διερωτηθεί γιατί…
πανηγυρίζει η Ν.Δ. με τις δηλώσεις του, στην Κουμουνδούρου
κεντρικά έχουν τον δικό τους τρόπο να «διαβάζουν» όσα κάνει
και λέει ο Βαρουφάκης. Στην Κουμουνδούρου πιστεύουν ότι ο
επικεφαλής τού ΜέΡΑ25 επιχειρεί απλώς να υψώσει διαχωρι-
στικά τείχη με τον ΣΥΡΙΖΑ, ως «αντίβαρο» στο γεγονός ότι το τε-
λευταίο διάστημα τα δύο κόμματα της αντιπολίτευσης έχουν
πολλές φορές βρεθεί στην ίδια όχθη του ποταμού για διάφορα

κοινωνικά και πολιτικά ζητήματα. Με άλλα λόγια, το θέμα Βαρουφάκη δεν είναι ο Ο-
ΠΑΠ, αλλά να μην… αρχίσουν διαρροές ψηφοφόρων του προς τον ΣΥΡΙΖΑ.

«Γιατί αφήσαμε δόσεις της Moderna;»
Να απαντήσει γιατί πήρε 2 εκατομμύρια λιγότερα εμβόλια
Moderna από όσα μπορούσαμε ως χώρα, καλεί την κυβέρνηση ο
Νίκος Ανδρουλάκης. Ο ευρωβουλευτής του ΚΙΝΑΛ αναγνώρι-
σε ότι η Ελλάδα πήρε σχεδόν όσα εμβόλια Pfizer της αναλογού-
σαν και για αυτό είμαστε καλύτερα σε σχέση με ανατολικές χώρες
που βασίστηκαν στην Astra Zeneca, και υποστήριξε ότι θα ήμα-
σταν ακόμη καλύτερα «αν η χώρα μας είχε πάρει και τα 3,8 εκατομ-
μύρια εμβόλια της Moderna που είχαν προϋπολογίσει και όχι μόνο τα
1,8 εκατομμύρια που τελικά πήραμε». Αφού, δε, ζήτησε από την κυ-
βέρνηση να απαντήσει γιατί άφησε 2 εκατομμύρια δόσεις ανεκμετάλλευτες, προανήγ-
γειλε την κατάθεση ερώτησης προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για να δώσει στοιχεία.

Δεν θα πλήξουμε μέχρι τον Ιούνιο 
Πριν ακόμη μπούμε στα βαθιά της προα-
νακριτικής επιτροπής για τον Νίκο Παπ-
πά και τις καταγγελίες του Χρήστου Κα-
λογρίτσα, άρχισαν να βλέπουν το φως
της δημοσιότητας πληροφορίες για
sms, μέσω της εφαρμογής Viber, όπου ο
Παππάς κανόνιζε τα ραντεβού του Κα-
λογρίτσα με τους επιχειρηματίες Βαγγέ-
λη Μαρινάκη και Δημήτρη Κοντομη-

νά. Και μάλιστα, λέγεται ότι ο αριθμός που υπήρχε η αποστολή των μηνυμάτων ανήκε
στον Πετσίτη. Επίσης, όπως μαθαίνω, ο Καλογρίτσας έχει και οπτικοακουστικό υλι-
κό από κάποιες συναντήσεις. Προφανώς δεν θα πλήξουμε μέχρι τον Ιούνιο.
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• Ενόψει των εσωκομματικών εκλογών στο Κίνημα
δραστηριοποιούνται εκ νέου «βενιζελικοί» και «σημιτικοί», ενώ μυστήριο
είναι οι κινήσεις του Γιώργου Παπανδρέου

Το τελευταίο διάστημα έ-
χει ανεβάσει τις αντιπολι-
τευτικές στροφές το Κίνη-
μα Αλλαγής, με τη Φώφη
Γεννηματά να κερδίζει τις
εντυπώσεις έναντι των
άλλων αρχηγών της αντι-
πολίτευσης. 

Του Μιχάλη Κωτσάκου

Σ
τη Χαριλάου Τρικού-
πη υποστηρίζουν ότι η
ομιλία της αρχηγού «ε-
νόχλησε τον πρωθυ-
πουργό, διότι είχε προ-

τάσεις διαφορετικές από την κυβέρ-
νηση, αλλά ουσιαστικές και υλοποι-
ήσιμες, και όχι σαν τις ατάκες του
Τσίπρα που έχουν σαν στόχο μόνο
τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης». Κι
όπως ισχυρίζονται οι συνεργάτες
της κας Γεννηματά, «ο κ. Μητσο-
τάκης έχει επιλέξει ως αντίπαλο τον
κ. Τσίπρα, διότι είναι ένας βολικός
αντίπαλος. Αντί να έχει αντίλογο για
το πρόγραμμα “Ελλάδα 2.0” για το
πού θα διοχετευθούν τα κονδύλια
από το Ταμείο Ανάκαμψης, έκανε
πλάκα με το Χαβάη 5-0 με στόχο το
twitter. Αντίθετα, ο πρωθυπουργός
εκνευρίστηκε με την κα Γεννηματά,
διότι έπρεπε να απαντήσει με στοι-
χεία και όχι με πολιτικούς αφορι-
σμούς, όπως γίνεται ο διάλογος Μη-
τσοτάκη-Τσίπρα».

Η αλήθεια είναι ότι η ομιλία
της κας Γεννηματά προ μίας πε-
ρίπου εβδομάδος στη Βουλή ήταν
ίσως η καλύτερη και πιο ουσια-
στική σε όλα αυτά τα χρόνια που
ηγείται, είτε του ΠΑΣΟΚ, είτε της
Δημοκρατικής Παράταξης (ΠΑ-
ΣΟΚ-ΔΗΜ.ΑΡ.) ακόμη και του
ΚΙΝΑΛ. Και άσκησε σκληρή αντι-
πολίτευση, και προτάσεις κατέθε-
σε, και έδειξε στην κοινωνία ότι
υπάρχει κόμμα που να έχει επε-
ξεργαστεί ρεαλιστικές και υλοποι-
ήσιμες λύσεις. Το ζήτημα βέβαια
τίθεται κατά πόσο θα μπορέσει το
ΚΙΝΑΛ να κεφαλαιοποιήσει την
υπεύθυνη στάση που έχει επιδεί-
ξει στο μεγαλύτερο διάστημα της
πανδημίας από τον Φεβρουάριο
του 2020 μέχρι σήμερα.

Διότι σε όλα υπάρχει και αντί-
λογος. Διότι ίσως τελικά να μην
εμπνέει η κα Γεννηματά τους ψη-
φοφόρους να επιστρέψουν στο
ΚΙΝΑΛ. Ίσως επειδή οι ψηφοφό-
ροι επιθυμούν και την επιστρο-
φή στο όνομα ΠΑΣΟΚ. Το βέβαιο
είναι ότι η όποια καλή εικόνα του
ΚΙΝΑΛ χάνεται όταν έρχεται η ώ-

ρα της επιλογής. Και αυτό, όπως
γίνεται αντιληπτό θα είναι το δί-
λημμα που θα τεθεί στις επόμε-
νες εσωκομματικές εκλογές το πι-
θανότερο τον ερχόμενο Νοέμ-
βριο, χωρίς να αποκλείεται και ο
Φεβρουάριος του 2022, όπως
πρώτος προανήγγειλε ο Βασίλης
Κεγκέρογλου. 

Πού καταλήγουν
Μέχρι σήμερα όλοι γνωρίζουμε
ότι οι υποψηφιότητες είναι τρεις,
δηλαδή η Φώφη Γεννηματά, ο
Ανδρέας Λοβέρδος και ο Νίκος
Ανδρουλάκης. Αναμένεται ότι
κάποια στιγμή εντός του καλοκαι-
ριού θα ανακοινώσει και τη δική
του υποψηφιότητα και ο Παύλος
Γερουλάνος, ο οποίος σύμφωνα
με όσα διαρρέουν οι συνεργάτες
του θα έχει ως πρόταγμα  την ε-
πιστροφή στο ΠΑΣΟΚ.

Όμως το πιο σημαντικό είναι
πώς θα κινηθούν και τι θα επιλέ-
ξουν τελικά οι εκπρόσωποι των
τριών βασικών τάσεων στο ΠΑ-
ΣΟΚ και στο ΚΙΝΑΛ. Κατ’ αρχάς,
το ζητούμενο είναι το τι θα κά-
νουν, τόσο ο «σημιτικοί», όσο και
οι «βενιζελικοί», οι οποίοι έχουν
απομακρυνθεί από το ΚΙΝΑΛ,
διαφωνώντας οριζοντίως και κα-
θέτως με τη στρατηγική της κας
Γεννηματά. Τώρα παρατηρείται
ότι τόσο ο Ανδρέας Λοβέρδος,
όσο και ο Νίκος Ανδρουλάκης
προσπαθούν να ενεργοποιήσουν
στελέχη του κόμματος που έχουν
την ταμπέλα «σημιτικοί» ή «βενι-
ζιλικοί» και που, σύμφωνα με συ-
νεργάτες των δύο υποψηφίων,
δείχνουν ιδιαίτερη προθυμία να
δραστηριοποιηθούν εκ νέου.

Ταυτόχρονα, τόσο ο κ. Λοβέρ-
δος, όσο και ο κ. Ανδρουλάκης
κινούνται για να αποκτήσουν με-
γαλύτερη στήριξη «παπανδρεϊ-
κών», καθώς ναι μεν ο Γιώργος

Παπανδρέου δεν αναμένεται να
δώσει σε κανέναν υποψήφιο το
χρίσμα, αλλά από τη στιγμή που
ο Νίκος Παπανδρέου ισχυρίζε-
ται ότι δεν θα είναι υποψήφιος
(προς ώρας), δείχνει τη διάθεση
να τοποθετηθεί και να γνωστο-
ποιήσει την πρόθεσή του, δηλα-
δή ποιον υποψήφιο θα επιλέξει.
Μάλιστα, ο Νίκος Παπανδρέου
έχει ξεκαθαρίσει ότι επιθυμεί την
καθαρή επιστροφή στο ΠΑΣΟΚ,
κάτι με το οποίο συμφωνούν και
οι Παύλος Γερουλάνος, Αν-
δρέας Λοβέρδος και Νίκος Αν-
δρουλάκης.   

Η στάση του ΓΑΠ
Κλειστά κρατά τα χαρτιά του και
ο πρώην πρωθυπουργός και νυν
βουλευτής του ΚΙΝΑΛ, Γιώργος
Παπανδρέου, ο οποίος, παρά
τις τακτικές παρεμβάσεις του για
όλα τα τρέχοντα ζητήματα, απο-
φεύγει να τοποθετηθεί για τα ε-
σωκομματικά τού ΚΙΝΑΛ, ακόμη

και σε κλειστές συζητήσεις. Πολ-
λοί εκ των συνομιλητών τονίζουν
με έμφαση πως ο πρώην πρωθυ-
πουργός εξακολουθεί και διατη-
ρεί στενές σχέσεις τόσο με τον
Παύλο Γερουλάνο όσο και με
τον Χάρη Καστανίδη, που πρό-
σφατα απέφυγε να αποκλείσει το
ενδεχόμενο να θέσει υποψηφιό-
τητα για την ηγεσία του κόμματος. 

Θα πρέπει να τονιστεί ότι συ-
νεργάτες των Λοβέρδου και Αν-
δρουλάκη που επεχείρησαν να
προσελκύσουν «παπανδρεϊκούς»
ψηφοφόρους, με τηλεφωνήματα
και διαδικτυακές τηλεδιασκέψεις
ανά την Ελλάδα, δεν τα πήγαν και
τόσο καλά. Διέκριναν μία αδια-
φορία. Τουναντίον, τα ίδια πρό-
σωπα ήταν εξόχως θετικά με τον
πρώην υπουργό κι επικεφαλής
της Δημοτικής Παράταξης «Αθή-
να Είσαι Εσύ», Παύλο Γερουλά-
νο. Αυτό βέβαια δεν σημαίνει και
τίποτα, διότι η ώρα της κάλπης
διαφέρει από τις επαφές, τις συ-

σκέψεις, που έτσι κι αλλιώς μέσω
διαδικτύου μοιάζουν απόμακροι
και δεν βολεύουν την πολιτική
ζύμωση.

Οι εξωγενείς
παράγοντες
Οι εσωκομματικές εκλογές στην
Ελλάδα, ειδικά μετά το 2004, που
το ΠΑΣΟΚ καθιέρωσε την ψηφο-
φορία και μεταξύ μελών και φί-
λων, πλέον ενδιαφέρουν όχι μό-
νο ένα κόμμα. Αντίθετα, όλοι εν-
διαφέρονται κι έχει παρατηρηθεί
το φαινόμενο ψηφοφόροι ενός
κόμματος να πηγαίνουν να ψηφί-
σουν στις εκλογές άλλου κόμματος,
από τη στιγμή που δεν είναι απα-
ραίτητο να εγγραφούν ως μέλη.

Οπότε και η Νέα Δημοκρατία
και ο ΣΥΡΙΖΑ ψάχνονται για το τι
θα γίνει στις εκλογές του Κινήμα-
τος Αλλαγής. Και για περίπτωση
που χρειαστεί να υπάρξει συγκυ-
βέρνηση. Ήδη στη Χαριλάου Τρι-
κούπη θέλουν να περάσουν μή-
νυμα προς τα έξω και να το εκμε-
ταλλευτούν προς όφελος της κας
Γεννηματά πως το Μαξίμου δεν
τη θέλει στην ηγεσία του ΚΙΝΑΛ,
γεγονός που έδειξε με την ομιλία
του στη Βουλή ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης. Δεν είναι, άλλωστε, τυ-
χαία και η παρέμβαση του Γιώρ-
γου Φλωρίδη, με επιθετικό άρ-
θρο, με τη Χαριλάου Τρικούπη να
πιστεύει ότι ο πρώην υπουργός
του ΠΑΣΟΚ έκανε «εξυπηρέτηση»
στην ηγεσία της Νέας Δημοκρα-
τίας. Αλλά και ο ΣΥΡΙΖΑ θα επι-
θυμούσε είτε επανεκλογή της
Φώφης Γεννηματά (έχουν εντα-
θεί οι πιέσεις των Φλαμπουρά-
ρη - Γείτονα στον Τσίπρα να μην
πάει κόντρα στην πρόεδρο του
ΚΙΝΑΛ), είτε του Χάρη Καστανί-
δη, καθώς με τους υπόλοιπους
γνωρίζουν ότι δεν υπάρχει πεδίο
για συμπόρευση. 

«Κλειδί» των εξελίξεων 
στο ΚΙΝΑΛ όσοι 
έχουν απομακρυνθεί



Ουκ ολίγες φορές μέλη
της κυβέρνησης Μητσο-
τάκη έχουν αναφερθεί
στα χρήματα από το Τα-
μείο Ανάκαμψης, που θε-
ωρητικά θα ξεκινήσουν
να εισέρχονται στα ελλη-
νικά ταμεία από το καλο-
καίρι. 

Του Χρήστου Αγγελόπουλου

Ό
λα αυτά, βέβαια, με
βάση τα σημερινά
δεδομένα, διότι
δεν πρέπει να λη-
σμονούμε ότι το

Συνταγματικό Δικαστήριο της
Γερμανίας αποφάσισε ότι το νο-
μοσχέδιο, το οποίο υιοθετήθηκε
από την Άνω Βουλή (Μπούντεσ-
ρατ), αφού πήρε το «πράσινο
φως» και από την Κάτω Βουλή
(Μπούντεσταγκ), «δεν θα πρέπει
να μονογραφεί από τον αρχηγό του
κράτους μέχρι να εξεταστεί η προ-
σφυγή». 

Το σχέδιο του Ταμείου Ανά-
καμψης βασίζεται σε έναν χωρίς
προηγούμενο μηχανισμό κοινού
χρέους όλων των κρατών μελών
και ένα μέρος των χρημάτων θα
καταβληθεί με τη μορφή επιδο-
τήσεων (312,5 δισεκατομμύρια),
ιδιαίτερα σε χώρες που έχουν
πληγεί περισσότερο από τον α-
ντίκτυπο της πανδημίας. Αυτόν
τον μηχανισμό κοινού χρέους
αμφισβητούν οι προσφεύγοντες
στο Συνταγματικό Δικαστήριο,
μια ένωση που αποκαλείται
«Συμμαχία για τη Λαϊκή Βούλη-
ση». «Οι ευρωπαϊκές συνθήκες απα-
γορεύουν στην Ε.Ε. να δανείζεται
χρήματα, αλλά αυτό δεν εμπόδισε
το Συμβούλιο της Ε.Ε. να αποφασί-
σει, για πρώτη φορά, να δανειστεί
από τις αγορές κεφαλαίων», γράφει
η οργάνωση αυτή στον ιστότοπο
της.

Κι ενώ αυτά συμβαίνουν στη
Γερμανία, η Ελλάδα –όσο κι αν α-
κούγεται παράξενο– ήταν από τις
πρώτες χώρες που κατέθεσε το
πρόγραμμα προς έγκριση στις
Βρυξέλλες με ένα ξεκάθαρο Εθνι-
κό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθε-
κτικότητας, το οποίο περιλαμβά-
νει 170 έργα, επενδύσεις και με-
ταρρυθμίσεις. Στηρίζεται σε τέσ-
σερις πυλώνες, που είναι η ψη-
φιακή μετάβαση του Κράτους και
της Οικονομίας, η αύξηση της α-
πασχόλησης και της κοινωνικής
συνοχής, η πράσινη Οικονομία,
και η εκτίναξη της παραγωγικής
δραστηριότητας. Και όπως επε-
σήμανε κατά την παρουσίασή του
ο πρωθυπουργός, «πρόκειται για
ένα σχέδιο που καλύπτει όλη την
Ελλάδα, αφορά σε κάθε Έλληνα και
Ελληνίδα, και το οποίο φιλοδοξεί να
δημιουργήσει 200.000 θέσεις εργα-
σίας αλλά και να αυξήσει το ΑΕΠ

κατά 7% την επόμενη 6ετία».
Τα 32 δισ. ευρώ του Ταμείου

Ανάκαμψης (επιχορηγήσεις και
δάνεια) θα καλύψουν ένα μεγάλο
μέρος του επενδυτικού κενού της
χώρας, αλλά στην ουσία αν τελι-
κά έχουμε την κινητοποίηση πό-
ρων 57 δισ. ευρώ, οι μεταρρυθ-
μίσεις που θα γίνουν θα συντη-
ρήσουν το πολλαπλασιαστικό α-
ποτέλεσμα στην ανάπτυξη έως το
2050, καθώς θα αλλάξουν την
παραγωγική βάση της οικονο-
μίας.

Ποιες είναι 
οι μεταρρυθμίσεις
Οι συγγραφείς του προγράμματος
αναφέρουν τις ακόλουθες μεταρ-
ρυθμίσεις με σημαντικές παρεμ-
βάσεις. Αναλυτικά: 

1. Η κατάρτιση και η επικύρω-
ση πολεοδομικών σχεδίων, το-
πικών και ειδικών, καθώς και η
οριοθέτηση περιοχών και μετα-
φοράς συντελεστή δόμησης, η ο-

ριοθέτηση οικισμών και τα σχέ-
δια χαρακτηρισμών κοινόχρη-
στων ζωνών υποδοχής οδών θα
καλύψουν ολόκληρη τη χώρα, ο-
δηγώντας μέσα στην επόμενη πε-
νταετία στην ολοκλήρωση του
πολεοδομικού χάρτη της χώρας
(σήμερα καλύπτεται μόλις το
20%). Η μεταρρύθμιση θα έχει
προϋπολογισμό 50 εκατ. ευρώ.

2. Η αναβάθμιση του ειδικού
λογαριασμού για τις ΑΠΕ με προ-
ϋπολογισμό 202 εκατ. ευρώ.

3. Θαλάσσιο χωροταξικό σχέ-
διο. Μεταρρύθμιση της αδειοδο-
τικής διαδικασίας με απλοποίη-
ση και ψηφιοποίηση των διαδι-
κασιών για τις υπεράκτιες ΑΠΕ. 

4. Μεταρρύθμιση για την αντι-
μετώπιση του προβλήματος της
ενεργειακής φτώχειας των ευά-
λωτων νοικοκυριών. 

5. Εφαρμογή της θαλάσσιας
και παράκτιας πολιτικής και των
σχετικών θαλάσσιων χωροταξι-
κών σχεδίων.

6. Εφαρμογή νέου χωροταξι-
κού σχεδιασμού για τις ΑΠΕ, τη
βιομηχανία, τον τουρισμό και τις
υδατοκαλλιέργειες.

7. Αλλαγές στη νομοθεσία για
τη μετάβαση του τομέα μεταφο-
ρών προς την ηλεκτροκίνηση,
και δημιουργία εθνικού αρχείου
για φορτιστές ηλεκτρικών οχημά-
των.

8. Μέτρα και κίνητρα για τη
μείωση αστικών στερεών απο-
βλήτων. Επίτευξη των στόχων
μείωσης στο 10% των αστικών
στερεών αποβλήτων στους χώ-
ρους υγειονομικής ταφής μέχρι
το 2030 και αύξησης του ποσο-
στού ανακύκλωσης κατά τουλάχι-
στον 55% μέχρι το 2025.

9. Μετάβαση 5G. H μεταρρύθ-
μιση περιλαμβάνει την ανάπτυξη
ενός εκτεταμένου δικτύου ευρυ-
ζωνικών υποδομών υψηλής τα-
χύτητας, με την εγκατάσταση ο-
πτικών ινών σε κτίρια, καθώς και
υποβρυχίων καλωδίων στα νη-

σιά, με δυνατότητα παροχής τα-
χύτητας σύνδεσης στο διαδίκτυο
τουλάχιστον 100 Mbps και δυνα-
τότητα αναβάθμισης σε 1 Gbps.

10. Κατάρτιση σχεδίου δρά-
σης για την παροχή υπηρεσιών
προς τους πολίτες που εξυπηρε-
τούνται από τη Δημόσια Διοίκη-
ση και ανάπτυξη πολιτικών και
διαδικασιών που θα διευκολύ-
νουν την εφαρμογή του Ψηφια-
κού Μετασχηματισμού στο δημό-
σιο περιβάλλον.

11. Ανάπτυξη και εφαρμογή
στρατηγικής για την ασφάλεια
στον κυβερνοχώρο και την προ-
στασία των συστημάτων, δεδομέ-
νων και πληροφοριών. Δημι-
ουργία Εθνικού Κέντρου Επιχει-
ρήσεων. 

12. Σχεδιασμός ολοκληρωμέ-
νης βάσης και υπόβαθρου για
την διασύνδεση και διαλειτουρ-
γικότητα συστημάτων και επιμέ-
ρους μητρώων και μεμονωμένων
εφαρμογών μεταξύ φορέων του
Δημοσίου Τομέα. 

13. Ψηφιακή δημόσια διοίκη-
ση. Η μεταρρύθμιση στοχεύει να
αναπτύξει μια καινοτόμα και στα-
θερή βάση για την ενσωμάτωση
νέων τεχνολογικών εξελίξεων
στη Δημόσια Διοίκηση. 

14. Δημιουργία ενός κεντρι-
κού πλαισίου Διακυβέρνησης
Δεδομένων για τη διασφάλιση
και την παρακολούθηση της α-
ξιοπιστίας, ιδιωτικότητας, χρη-
στικότητας και τυποποίησης των
δεδομένων που φιλοξενούνται
σε υποδομές υπολογιστικού νέ-
φους σε συμφωνία με τον νόμο
4727/2020. Η συγκεκριμένη με-
ταρρύθμιση θα έχει κόστος 26 ε-
κατ. ευρώ. 

15. Δημιουργία Ψηφιακού ε-
πιχειρησιακού οικοσυστήματος,
που προωθεί τον ψηφιακό μετα-
σχηματισμό των ΜΜΕ. 

16. Μεταρρύθμιση του εργα-
σιακού νόμου με τη δημιουργία
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• Πώς η κυβέρνηση στοχεύει να αξιοποιήσει τις επιχορηγήσεις και τα δάνεια
που η Ε.Ε. θα διοχετεύσει στις χώρες που έχουν πληγεί από την πανδημία 

Οι  56 δράσεις-κλειδιά 
στον χορό των €32 δισ.
του Ταμείου Ανάκαμψης
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τού ΕΡΓΑΝΗ ΙΙ.
17. Μεταρρύθμιση των ενερ-

γητικών πολιτικών απασχόλη-
σης (ALMP) και προώθηση ε-
πενδύσεων σε προγράμματα επι-
δοτούμενης απασχόλησης, με
κόστος 475 εκατ. ευρώ.

18.Μεταρρύθμιση των παθη-
τικών πολιτικών για την αγορά
εργασίας, αποσκοπεί στη βελτίω-
ση της κάλυψης και της δίκαιης
κατανομής των παροχών ανερ-
γίας, με προϋπολογισμό 162 ε-
κατ. ευρώ.

19. Μεταρρύθμιση για τη ρι-
ζική αναθεώρηση και στον εκ-
συγχρονισμό του συστήματος α-
ναβάθμισης δεξιοτήτων του ε-
νεργού πληθυσμού. Το συγκεκρι-
μένο πρόγραμμα είναι προϋπο-
λογισμού 1,04 δισ. ευρώ.

20. Ενίσχυση της ποιότητας
και της εξωστρέφειας των ελλη-
νικών πανεπιστημίων και την ε-
νίσχυση της ερευνητικής δρα-
στηριότητας, με στόχο την αγορά
εργασίας. Το πρόγραμμα έχει
προϋπολογισμό 471 εκατ. ευρώ. 

21.Μεταρρύθμιση του συστή-
ματος μαθητείας του ΟΑΕΔ με
στόχο την ενίσχυση των Σχολών
Μαθητείας, με προϋπολογισμό
143 εκατ. ευρώ. 

22. Εκσυγχρονισμός του συ-
στήματος επαγγελματικής κατάρ-
τισης για ανέργους του ΟΑΕΔ, με
έμφαση κυρίως στην απόκτηση
βασικών και ψηφιακών δεξιοτή-
των.  Ο προϋπολογισμός του
προγράμματος είναι 131 εκατ. ευ-
ρώ. 

23. Αναβάθμιση της επαγγελ-
ματικής εκπαίδευσης και κατάρ-
τισης, με προϋπολογισμό 69 ε-
κατ. ευρώ.

24. Μεταρρύθμιση του συστή-
ματος clawback για τον μεσοπρό-
θεσμο δραστικό περιορισμό του
και ταυτόχρονος συμψηφισμός ε-
πιστροφών clawback με δαπάνες
κλινικών μελετών, δαπάνες για

Έρευνα & Ανάπτυξη ή επενδυτι-
κές δαπάνες των υπόχρεων για
την επιστροφή εταιριών για την
περίοδο 2021-2023, καθώς και
πολιτικές για τον εξορθολογισμό
της φαρμακευτικής δαπάνης. 

25. Αναβάθμιση των υποδο-
μών και του ιατροτεχνολογικού
εξοπλισμού των κέντρων υγείας
και αναδιοργάνωση της δομής
τους με επανεκπαίδευση του προ-
σωπικού με  προϋπολογισμό
273 εκατ. ευρώ.

26. Αναβάθμιση της ποιότη-
τας ζωής με τη δημιουργία ενός
ευρύτατου συστήματος πρόλη-
ψης, πρωτοβάθμιας, δευτερογε-
νούς και τριτοβάθμιας υγείας με
προϋπολογισμό 254 εκατ. ευρώ.

27. Διασφάλιση της πρόσβα-
σης σε ποιοτικές υπηρεσίες ψυ-
χικής υγείας με στόχο την απο-
τροπή της περιθωριοποίησης ή
της ιδρυματοποίησής τους, με
προϋπολογισμό 55 εκατ. ευρώ. 

28. Εξορθολογισμός των α-
ποζημιώσεων των ιατρικών πρά-

ξεων των νοσοκομείων. 
29.Ολοκληρωμένη παρέμβα-

ση για την παιδική προστασία για
νήπια έως 2-5 ετών, με προϋπο-
λογισμό 184 εκατ. ευρώ. 

30. Ενίσχυση της κοινωνικής
ένταξης από την προσχολική πε-
ρίοδο για παιδιά με αναπηρία
διαφόρων κατηγοριών, με προϋ-
πολογισμό 104 εκατ. ευρώ.

31. Προστασία του συστήμα-
τος των κοινωνικών παροχών. 

32. Κωδικοποίηση και α-
πλούστευση του φορολογικού
πλαισίου με τη συνδρομή τής Α-
ΑΔΕ. 

33.Απλοποίηση των διαδικα-
σιών μεταξύ των φορολογικών
υπηρεσιών και των επιχειρήσε-
ων, με πρώτη την αυτοματοποίη-
ση της επιστροφής ΦΠΑ.

34. Μέτρα για την ενίσχυση
των ηλεκτρονικών συναλλαγών.
Aπλοποίηση των διαδικασιών ε-
πικοινωνίας μεταξύ επιχειρήσε-
ων και ΑΑΔΕ. 

35. Ενίσχυση των επενδύσε-

ων εξοπλισμού μικρομεσαίων ε-
πιχειρήσεων που αφορούν στην
προσαρμογή στην κλιματική αλ-
λαγή. 

36. Μεταρρύθμιση διασύνδε-
σης των ταμειακών μηχανών και
των POS αλλά και των τιμολογή-
σεων εν γένει με τις φορολογικές
και ελεγκτικές αρχές. 

37. Μεταρρύθμιση που στο-
χεύει στον εκσυγχρονισμό του
Δημόσιου Τομέα και την ενίσχυ-
ση του ανθρώπινου δυναμικού
του.

38. Δημιουργία δράσεων για
την καταπολέμηση του παραε-
μπορίου και την προστασία της
πνευματικής ιδιοκτησίας με τη
διάθεση 16 εκατ. ευρώ.

39. Ενίσχυση της αποτελε-
σματικότητας της Εθνικής Υπηρε-
σίας κατά της Διαφθοράς μέσω
στοχευμένων δράσεων για τη
βελτίωση των συστημάτων ανί-
χνευσης και πρόληψης φαινομέ-
νων διαφθοράς με τη διάθεση 8
εκατ. ευρώ.

40. Απλοποίηση μέσω ψη-
φιακής πλατφόρμας για τη δια-
σύνδεση των συστημάτων των υ-
πουργείων με εθνικά και ευρω-
παϊκά πληροφοριακά συστήμα-
τα. Το κόστος θα είναι 400.000
ευρώ. 

41. Ενίσχυση της καταπολέ-
μησης της νομιμοποίησης εσό-
δων από εγκληματικές δραστη-
ριότητες και της χρηματοδότησης
της τρομοκρατίας. Θα διατεθούν
για τον σκοπό αυτό 300.000 ευ-
ρώ. 

42. Μετάβαση στα λογιστικά
πρότυπα δημόσιας λογιστικής
και σε ενοποιημένες χρηματοοι-
κονομικές καταστάσεις. 

43. Δημιουργία ενός πλαισί-
ου για τη λειτουργία και τη δια-
χείριση των δημόσιων επιχειρή-
σεων και των οργανισμών της
χώρας, με προϋπολογισμό 81 ε-
κατ. ευρώ.

44. Ενίσχυση της αποτελε-
σματικότητας του δικαστικού συ-
στήματος με δράσεις και σύγχρο-
να προγράμματα κατάρτισης, τό-
σο των δικαστών, όσο και των δι-
καστικών υπαλλήλων, και ανα-
μόρφωση του προγράμματος
σπουδών της Εθνικής Σχολής
Δικαστών με τη διάθεση 32 εκατ.
ευρώ.

45. Μεταρρύθμιση για την ε-

πιτάχυνση στην απονομή δικαι-
οσύνης, με προβλεπόμενο κό-
στος 40 εκατ. ευρώ.

46. Ενίσχυση της Επιτροπής
Κεφαλαιαγοράς με την Κωδικο-
ποίηση και την αναθεώρηση νό-
μων και διατάξεων, καθώς και
την αναβάθμιση των πληροφο-
ριακών της συστημάτων. Θα δια-
τεθούν 16 εκατ. ευρώ.

47. Δημιουργία βάσης δεδο-
μένων παρακολούθησης του ι-
διωτικού χρέους. Επίσης θα δη-
μιουργηθεί και Γραφείο Δημο-
σίων Πιστώσεων, το οποίο θα
παρέχει πληροφορίες για την πι-
στοληπτική ικανότητα των οφει-
λετών (επιχειρήσεις και ιδιώτες).
Η μεταρρύθμιση αυτή θα κοστί-
σει 5 εκατ. ευρώ. 

48. Δημιουργία των κατάλλη-
λων ψηφιακών συστημάτων για
την υποστήριξη μηχανισμού έ-
γκαιρης προειδοποίησης αφε-
ρεγγυότητας ιδιωτικών χρεών.
Θα διατεθούν 8 εκατ. ευρώ.

49. Ίδρυση Παρατηρητηρίου
Πιστοληπτικής Επέκτασης για τη
συλλογή δεδομένων που αφο-
ρούν στη ρευστότητα που παρέ-
χεται από τράπεζες σε ιδιώτες και
επιχειρήσεις, με κόστος 1 εκατ.
ευρώ 

50. Ανάπτυξη της πλατφόρ-
μας ELEVATE GREECE, ψηφια-
κής πύλης για διαπιστευμένες νε-
οσύστατες επιχειρήσεις με χαρα-
κτηριστικά καινοτομίας και επε-
κτασιμότητας. Το κόστος υπολο-
γίζεται στα 3 εκατ. ευρώ. 

51. Εγκατάσταση υπερσύγ-
χρονου πληροφοριακού συστή-
ματος διαχείρισης χαρτοφυλακί-
ου έργων και περιουσιακών στοι-
χείων στο υπουργείο Υποδομών
και Μεταφορών. Το κόστος ανέρ-
χεται σε 10 εκατ. ευρώ. 

52. Ψηφιακή αναβάθμιση των
υπηρεσιών του υπουργείου Υπο-
δομών και Μεταφορών με απλο-
ποίηση στη μετάβαση οχημάτων,
έκδοσης και ανανέωσης αδειών
οδήγησης, διαχείρισης των εξε-
τάσεων οδήγησης,  με προϋπο-
λογισμό 1 εκατ. ευρώ.

53. Εισαγωγή μέτρων και κι-
νήτρων για να αυξηθεί η δηλω-
μένη εργασία για τους επαγγελμα-
τίες του κλάδου. Θα διατεθούν 30
εκατ. ευρώ. 

54. Μεταρρύθμιση του νομι-
κού πλαισίου για την προσέλκυ-
ση στρατηγικών επενδύσεων, με
κόστος τα 175 εκατ. ευρώ.

55. Μεταρρύθμιση με σειρά
δράσεων για την απλοποίηση τε-
λωνειακών διαδικασιών, αφαί-
ρεση διοικητικών βαρών, αποτε-
λεσματική υλοποίηση ελέγχων
στο εμπόριο στα σύνορα, με προ-
ϋπολογισμό 2 εκατ. ευρώ.

56. Απλούστευση του θεσμι-
κού πλαισίου για την επιχειρη-
ματική δραστηριότητα, με συνο-
λικό προϋπολογισμό 42 εκατ. ευ-
ρώ.

 ΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ ΚΑΙ
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ΠΥΛΩΝΕΣ, ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ Η ΨΗΦΙΑΚΗ ΜΕΤΑΒΑΣΗ
ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ, Η ΑΥΞΗΣΗ
ΤΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ
ΣΥΝΟΧΗΣ, Η ΠΡΑΣΙΝΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ, ΚΑΙ Η
ΕΚΤΙΝΑΞΗ ΤΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ



Στην αποκλειστική χορηγία της
έκδοσης του αρχιτεκτονικού
λευκώματος με τίτλο «Αθήνα
200 χρόνια 200 κτίρια» προ-
χώρησε ο Όμιλος ΑΒΑΞ, με α-
φορμή την επέτειο 200 ετών α-
πό την Ελληνική Επανάσταση. 

T
ο πρωτότυπο λεύκωμα που
επιμελήθηκε ο αρχιτέκτονας
Μανώλης Αναστασάκης,
κυκλοφορεί σε δύο ξεχωρι-
στές δίγλωσσες εκδόσεις –

μία στην ελληνική γλώσσα και μία στην
αγγλική– και στοχεύει στην ανάδειξη του
κτιριακού πλούτου της πρωτεύουσας
του νεοελληνικού κράτους. Αυτός ακρι-
βώς ο πλούτος «παρελαύνει» στις 330
σελίδες του λευκώματος στις οποίες και
φιλοξενούνται 200 κτίρια ιδιαίτερου αρ-
χιτεκτονικού ύφους που κατασκευάστη-
καν στην Αθήνα από το 1821 έως το
2021. Η παρουσίαση του κάθε κτιρίου
καταλαμβάνει μία σελίδα και περιλαμ-
βάνει φωτογραφία, βασικές πληροφο-
ρίες, καθώς και μία σύντομη περιγραφή
του, ενώ στο σύνολό τους τα κτίρια έ-
χουν οργανωθεί σε πέντε χρονολογικές
περιόδους για να διευκολύνεται ο ανα-

γνώστης να τοποθετεί κάθε κτίριο στον
αντίστοιχο ιστορικό του χρόνο. Συγκε-
κριμένα η… διήγηση ξεκινάει με την πε-
ρίοδο της συγκρότησης του πρώτου α-
θηναϊκού κλασικισμού και συνεχίζεται
με τις περιόδους του όψιμου κλασικι-
σμού και του Μεσοπολέμου, όπου και
αρχίζει να επικρατεί το μοντέρνο κίνη-
μα στην αρχιτεκτονική. Ακολουθούν
δύο μεταπολεμικές περίοδοι, με την τε-
λευταία να διαρκεί έως σήμερα.

Αξίζει να σημειωθεί ότι το λεύκωμα
πλαισιώνεται από εισαγωγή του Μα-
νώλη Αναστασάκη, καθώς και από 8
κείμενα διακεκριμένων καθηγητών και

ερευνητών, όπως ο Γιάννης Αισώπου
(καθηγητής και πρόεδρος στο Τμήμα
Αρχιτεκτόνων του Πανεπιστημίου Πα-
τρών), ο Στέλιος Γιαμαρέλος (λέκτο-
ρας Bartlett School of Architecture, ε-
κτελεστικό συντάκτης The Journal of
Architecture), η Μαρία Δανιήλ (δρ
αρχιτέκτων ΕΜΠ), η Μαριλένα Κασι-
μάτη (ιστορικός Τέχνης), ο  François
Loyer (ιστορικός Τέχνης και Αρχιτε-
κτονικής, επίτιμος διευθυντής έρευνας
CNRS), ο Μάνος Μπίρης (ομότιμος
καθηγητής της Αρχιτεκτονικής Σχολής
του ΕΜΠ), ο Κώστας Τσιαμπάος (ε-
πίκουρος καθηγητής, Σχολή Αρχιτε-

κτόνων Μηχανικών ΕΜΠ) και η Ελέ-
νη Φεσσά-Εμμανουήλ (ιστορικός
Αρχιτεκτονικής και ομότιμη καθηγή-
τρια του Πανεπιστημίου Αθηνών).

Θυμίζεται ότι ο Όμιλος ΑΒΑΞ είναι
ένας από τους ισχυρότερους κατασκευ-
αστικούς Ομίλους στην Ελλάδα, με μα-
κρά ιστορία επιτυχημένων παραδόσε-
ων εμβληματικών έργων υποδομής, ε-
ταιρικής ανάπτυξης, συμβολής στην ελ-
ληνική οικονομία και επιτυχημένης
παρουσίας στις διεθνείς αγορές. 

Το λεύκωμα θα είναι διαθέσιμο στα
τέλη Απριλίου, στη διεύθυνση
www.gradreview.gr
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ΧΟΡΗΓΟΣ ΤΗΣ ΣΠΟΥΔΑΙΑΣ ΕΚΔΟΣΗΣ «ΑΘΗΝΑ 200 ΧΡΟΝΙΑ 200 ΚΤΙΡΙΑ»↪

Το ξεχωριστό επετειακό 
λεύκωμα που «χτίστηκε» 
δια… χειρός AVAX 

Σε ένα ξεχωριστό μνημόνιο
συνεργασίας έβαλαν την πε-
ρασμένη Τετάρτη τις υπο-
γραφές τους οι εκπρόσωποι
του υπουργείου Εθνικής Α-
μύνης. Κι αυτό διότι οι πρό-
νοιες του MoU που θα «τρέ-
ξει» το ΥΠΕΘΑ με τον περι-
βαλλοντικό οργανισμό μη
κερδοσκοπικού χαρακτήρα
ECOCITY σκοπό έχουν την υ-
ποστήριξη υπηρεσιών και ε-
νεργειών που σχετίζονται με

την εφαρμογή της Περιβαλ-
λοντικής, Ενεργειακής και
Πολιτικής Προσαρμογής
στην Κλιματική Αλλαγή του
υπουργείου. Ειδικότερα, στο
πλαίσιο της συνεργασίας Υ-
ΠΕΘΑ-ECOCITY προβλέπε-
ται η ανάπτυξη στρατηγικής
και δράσεων για θέματα ενη-
μέρωσης, ευαισθητοποίησης
και κινητοποίησης του συνό-
λου του προσωπικού των Ε-
νόπλων Δυνάμεων –αλλά

και του ευρύτερου κοινωνι-
κού συνόλου– στους τομείς

της Κυκλικής Οικονομίας, της
Πράσινης Συμφωνίας – Ηλε-
κτροκίνησης και της Βιώσι-
μης Περιβαλλοντικής Διαχεί-
ρισης. Παράλληλα, για την α-
πό κοινού συμμετοχή των Υ-
ΠΕΘΑ και ECOCITY, χωρίς
οικονομική επιβάρυνση για
το πρώτο, σε έργα, πρωτο-
βουλίες και χρηματοδοτού-
μενα προγράμματα, θα αξιο-
ποιηθεί η ιδιαίτερη τεχνο-
γνωσία του ECOCITY που α-

φορά σε θέματα περιβαλλο-
ντικής προστασίας, πολιτι-
κής, νομοθεσίας και εκπαι-
δεύσεως καθώς και το προ-
βεβλημένο ακαδημαϊκό, επι-
στημονικό και επαγγελματι-
κό δυναμικό που δραστηριο-
ποιείται εθελοντικά στους
κόλπους του. Η συνεργασία
μεταξύ ΥΠΕΘΑ και ECOCITY
προβλέπεται να ξεκινήσει ά-
μεσα με την σύσταση ομά-
δων έργου.

«Αγκαζέ» ECOCITY και ΥΠΕΘΑ για την προστασία του περιβάλλοντος
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΝΙΚΟΣ ΤΣΑΓΚΑΤΑΚΗΣ

ΣΤΙΣ ΓΕΙΤΟΝΙΕΣ

ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ 
Γαλαντόμα οικονομική χείρα βοηθείας
της Ουάσινγκτον στην Παλαιστίνη 
Τη χορήγηση βοήθειας στους Παλαιστίνιους σχεδιάζει να ξαναβάλουν στις ράγες
οι ΗΠΑ με παροχή κονδυλίων που ξεπερνούν τα 230 εκατ. δολάρια. Σε μια ανα-
κοίνωσή της που στάλθηκε με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο στο Κογκρέσο, η διοίκη-
ση Μπάιντεν ενημέρωσε στα μέσα της εβδομάδας τα μέλη του νομοθετικού σώ-
ματος για την πρόθεσή της, διευκρινίζοντας ότι ποσό 150.000.000 δολαρίων θα
κατευθυνθεί στην Παλαιστίνη μέσω της Υπηρεσίας Αρωγής και Έργων του ΟΗΕ
για τους Πρόσφυγες στην Εγγύς Ανατολή (UNWRA), 75.000.000 θα δοθούν για
οικονομική στήριξη και 10.000.000 δολάρια για αναπτυξιακά έργα. Επίσης, σύμ-
φωνα με αμερικανική πηγή που μίλησε στο πρακτορείο Reuters, η Ουάσινγκτον
θα ξαναρχίσει να παρέχει βοήθεια στους Παλαιστίνιους σε θέματα ασφαλείας. 
Με την απόφαση αυτή, ο πρόεδρος των ΗΠΑ Τζο Μπάιντεν προσπαθεί να αποκα-
ταστήσει ένα μέρος της αμερικανικής βοήθειας που είχε διακοπεί από τον προκά-
τοχό του, τον Ντόναλντ Τραμπ.

Το 2004 η Έλενα Παπαρί-
ζου συμμετείχε σε ένα ποπ
ντουέτο εκτός ελληνικών
συνόρων. Το τραγούδι λε-
γόταν «Why» («Γιατί») και
η Ελληνίδα σούπερ σταρ
δεν φανταζόταν ότι μετά
από 17 χρόνια ο τότε
«παρτενέρ» της θα… απα-
ντούσε σε όλα τα πολιτικά
«να, γιατί» των Βούλγα-
ρων ψηφοφόρων.

Ο
λόγος για τον
Βούλγαρο, Στάνι-
σλαβ Τριφόνοφ,
που στις βουλευτι-
κές εκλογές της πε-

ρασμένης Κυριακής έκανε το με-
γάλο… σουξέ, αυτήν τη φορά όχι
στο τραγούδι αλλά στην πολιτική,
και ως επικεφαλής του λαϊκιστι-
κού κινήματος «Υπάρχει τέτοιος
λαός» περνά το κατώφλι της Ε-
θνοσυνέλευσης της Βουλγαρίας
ως δεύτερο κόμμα με ποσοστό
18%. Το κόμμα του Τριφόνοφ ά-
φησε πίσω τους Σοσιαλιστές τής
Κορνέλια Νίνοβα και είδε να
τον προσπερνά μόνο το κεντρο-
δεξιό κόμμα GERB («Πολίτες για
την Ευρωπαϊκή Ανάπτυξη της
Βουλγαρίας») του νυν πρωθυ-
πουργού της Βουλγαρίας, Μπό-
ρις Μπορίσοφ. 

Tο πώς ο Τριφόνοφ, γνωστός
σε εκατομμύρια συμπατριωτών
του απλώς με το χαϊδευτικό του
«Σλάβι», κατάφερε να γίνει κομ-
βικός πολιτικός παράγοντας στη
Βουλγαρία δεν έχει πολύπλοκες ε-
ξηγήσεις. Το κόμμα του δημοφι-
λούς οικοδεσπότη τηλεοπτικού
βραδινού talk show δεν έκανε τί-
ποτα περισσότερο από το να κα-
βαλήσει το κύμα της κοινωνικής
αγανάκτησης στη Βουλγαρία.
Μιας αγανάκτησης που έχει τις ρί-
ζες της στην οικονομική κρίση αλ-
λά και σε φαινόμενα διαφθοράς
και νεποτισμού που τον τελευταίο
χρόνο έχουν «κατεβάσει» αρκετές
φορές στον δρόμο τους πολίτες.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η Βουλγα-
ρία είναι μαζί με την όμορη Ρου-
μανία και τη «γειτόνισσα» Ουγγα-
ρία οι τρεις χώρες που βρίσκονται
στην τελευταία θέση του δείκτη της
Διεθνούς Διαφάνειας.

Σε έναν τέτοιο καμβά, η φιγού-
ρα του αντισυστημικού, τουλάχι-
στον στον κατ’ όνομα, Σλάβι Τρι-
φόνοφ (σ.σ. κάποιοι τον χαρα-
κτηρίζουν «Πέπε Γκρίλο της Βουλ-
γαρίας») φαίνεται από τα αποτε-
λέσματα της κάλπης ότι ήταν μία
ελκυστική φιγούρα σε μία κρίσι-
μη εκλογική μάζα απογοητευμέ-
νων ψηφοφόρων. Το αν, τώρα,
οι καταγγελτικές αντιπολιτευτικές
κορώνες του Τριφόνοφ αρκούν
για να αμφισβητήσουν το πολιτι-
κό status quo στη Βουλγαρία μέ-
νει να αποδειχτεί στην πράξη.

Οι παραπάνω εξελίξεις έχουν
στείλει την μπάλα στο τερέν τού
νυν πρωθυπουργού Μπορίσοφ,
ο οποίος αν θέλει να παραμεί-
νει… νυν θα πρέπει να σχηματί-
σει κυβέρνηση συνεργασίας είτε
με τον 54χρονο περφόρμερ και
σόουμαν είτε με κάποια από τα υ-
πόλοιπα τέσσερα κόμματα (σ.σ.

το Σοσιαλιστικό Κόμμα, το φιλε-
λεύθερο Κίνημα για Δικαιώματα
και Ελευθερίες, τη δεξιά συμμα-
χία «Δημοκρατική Βουλγαρία» και
τη συμμαχία της κεντροαριστεράς
«Έξω η Μαφία») που υπερέβησαν
το εκλογικό πλαφόν του 4%. 

Στο φτωχότερο κράτος-μέλος
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η επέ-
λαση του κορωνοϊού έχει κάνει τα
πράγματα δυσκολότερα, με τη
βαλκανική χώρα των 7.000.000
κατοίκων να μετρά περίπου
14.000 νεκρούς. Αυτός είναι και
ο λόγος που μετά το κλείσιμο της
κάλπης, και συγκεκριμένα τα ξη-
μερώματα της περασμένης Δευτέ-
ρας, ο Μπόικο Μπορίσοφ πρό-
τεινε η καινούργια κυβέρνηση
που θα σχηματιστεί να είναι δια-
κομματική και να συμμετέχουν σε
αυτήν τεχνοκράτες. «Προτείνω ει-
ρήνη – ας αξιοποιήσουμε τους ειδι-
κούς (…) και ας αντιμετωπίσουμε
την πανδημία, ώστε να μπορούμε να
ατενίσουμε ξανά το μέλλον με αισιο-
δοξία», είπε χαρακτηριστικά ο η-
γέτης της βουλγαρικής κεντροδε-
ξιάς. Ωστόσο, το πόση ειρήνη θέ-
λει ο Μπορίσοφ ελέγχεται ως α-
νακριβές, ειδικά μετά το βιντεάκι
που πόσταρε στον λογαριασμό
του στο Facebook, όπου απευθυ-
νόμενος σε δεύτερο πρόσωπο
στις ηγεσίες των υπολοίπων κομ-
μάτων είπε: «Δεν έχετε καμιά εμπει-
ρία, δεν έχετε ανθρώπους, πρέπει να
μάθετε, αλλά έχετε τεράστιες δυνα-
τότητες». Ίσως αυτή η αλαζονική
στάση του Μπορίσοφ είναι κι έ-
να στοιχείο που ενισχύει τις εκτι-
μήσεις πολλών αναλυτών στη
Βουλγαρία ότι δεν θα αποφευχθεί
τελικά η διεξαγωγή νέων εκλο-
γών. Για την ιστορία, αξίζει να ση-
μειωθεί ότι ελέω κορωνοϊού η
ψηφοφορία της περασμένης Κυ-
ριακής διεξήχθη με πολλούς πε-
ριορισμούς και… καινοτομίες, ό-
πως για παράδειγμα η δυνατότητα
που είχε δοθεί στους εκλογείς να
ψηφίζουν κατ’ οίκον, με τις κάλ-
πες να μετακινούνται από σπίτι σε
σπίτι, σε περιοχές οι οποίες τε-
λούν σε καραντίνα.

• Το κόμμα του περφόρμερ, σόουμαν και παρουσιαστή talk
sow, Στάνισλαβ Τριφόνοφ, βγήκε δεύτερο στις εθνικές εκλογές
και απειλεί την παντοκρατορία του Μπόρις Μπορίσοφ

Το πολιτικό σουξέ 
του «συνάδελφου» 
της Παπαρίζου στις 
βουλγαρικές κάλπες!!! 



Του Χαρίλαου 
Τουμπιώτη

Κατ’ αρχάς, να δώ-
σουμε συγχαρη-
τήρια στον Ιβάν
Σαββίδη, που

βρίσκεται και πάλι στη λίστα
των φραγκάτων τού
«FORBES». Είναι στη θέση Νο
1.833 με περιουσία 1,7 δισ. δο-
λάρια. Πιο πάνω κι από τον
Βαρδή Βαρδινογιάννη, που εί-
ναι στη θέση Νο 2.141 με περι-
ουσία 1,4 δισ. δολάρια. Λογι-
κά, ο Βαρδής πρέπει να έβαλε
τα γέλια με τη λίστα, αλλά αυ-
τό είναι μια άλλη ιστορία. Άλ-
λο είναι το σοβαρό με τη λίστα
του περιοδικού. Ότι τους τε-
λευταίους 12 μήνες με την
πανδημία οι φραγκάτοι αύξη-
σαν τα λεφτά τους κατά 5,1
τρισ. δολάρια κι έφτασαν το α-
στρονομικό ποσό των 13,1
τρισ. δολάρια. 

Να μην ξεφύγω, όμως, με τους
ματσό. Ο Ιβάν Σαββίδης το φυ-
σάει το μπικικίνι. Σάμπως είπε κα-
νένας ότι δεν το φυσάει; Χρήμα με
ουρά έχει ο Ιβάν, τρέχουν κι από
τα μπατζάκια. Στον ΠΑΟΚ είναι το
θέμα, γιατί έκλεισε την κάνουλα
και γιατί βιάζεται να σπρώξει τον
Χρηστάκη τον Τζόλη από τώρα
για το καλοκαίρι, για να πάρει κα-
μιά μπροστάντζα. 

Το financial fair play της FIFA
δεν παίζει πια, το απόσυραν οι
φραγκάτοι Ρεάλ και σία. Σου λένε,
«εμείς ελεύθερη οικονομία έχουμε,
θέλουμε να ξοδεύουμε όσα-όσα».
Γούστο τους και καπέλο τους. Ο Ι-
βάν γιατί δεν χώνει χρήμα στον
ΠΑΟΚ και τον αφήνει να διασύρε-
ται από τον Ολυμπιακό και τον Πα-
ναθηναϊκό; Ερώτηση κάνω. 

Να σου πω και το άλλο. Όλα τα
Μέσα του Ιβάν έχουν γίνει λογι-
στές του Μαρινάκη. Τόσα βγάζει
ο Μαρινάκης από το Champions
League, τόσα από το Europa
League, και τα ρέστα. Και αναλυτι-
κά κιόλας. Με λεπτομέρεια, όχι τί-
ποτα μουντζούρες στο τετράδιο.
Κάθε χρονιά, τόσα από το μπόνους
της UEFA, τόσα από τις χορηγίες
κ.λπ. Λογιστές κανονικοί όλοι έ-
χουν γίνει στο Σαββιδοτεχνείο. 

Και βγαίνει κι αυτή η είδηση α-
πό το «FORBES» και δώσ’ του βάρ’
του πανηγύρια. Ο Ιβάν είναι στη
λίστα, αλλά δεν είναι ο Μαρινά-
κης. Μάλιστα. 

Που πάει να πει ότι ο Ιβάν είναι
πιο φορτωμένος από τον Βαγγέ-
λη. Που έτσι κι υπήρχε σεβασμός
στον κόσμο του ΠΑΟΚ, δηλαδή,
δεν θα την έγραφαν καθόλου την

είδηση. Στο ντούκου έπρεπε να την
περάσουν. 

Διότι τι θ’ αναρωτηθεί, ρε, ο κα-
νονικός οπαδός του ΠΑΟΚ; Ένα
πράγμα μόνο. Ρε Ιβάν, έχεις πιο
πολλά λεφτά από τον Μαρινάκη
και είμαστε είκοσι τόσους βαθμούς
πίσω; Τι μας νοιάζει αν ο Μαρινά-
κης τα παίρνει τα λεφτά από την
UEFA ή από τα καράβια του. Έχει
λιγότερα από σένα. Εσύ, που έχεις
τα περισσότερα, γιατί δεν τα χώ-
νεις και μας άφησες με τον γερο-
Κρέσπο, τον γερο-Βαρέλα και
τον Ίνγκασον, που κάθε φορά
που πάει στην περιοχή η μπάλα ρί-
χνει σκουριασμένο παραγάδι στον
Μακέντα, όπως οι ψαράδες στην
Ισλανδία, και τρώμε τα γκολ; 

Έτσι είναι. Δεκάρα δεν δίνουμε

πού τα βρίσει τα λεφτά ο Μαρι-
νάκης. Εμείς κοιτάμε τι βάζει στον
Ολυμπιακό, θα σου πει ο κανονι-
κός ο ΠΑΟΚτσής. Ο Μαρινάκης,
που έχει λιγότερα λεφτά από τον
Ιβάν, παίρνει Παπασταθόπουλο
κι εσύ, Ιβάν, που σε μοστράρει στο
περιοδικό, φέρνεις τον Ροντρίγκο
και τον Μπαμπά και Μουργκ και
Σβαμπ και Ζίφκοβιτς και Κρμέ-
ντσικ, κι ο Θεός να βάλει το χέρι
του.

Ξέφυγα, όμως. Άλλο ήθελα να
σου πω για τον Ιβάν. Για την ανα-
κοίνωση της «Θύρας 4» και των
άλλων συνδέσμων του ΠΑΟΚ.
Βγάλανε αυτή την ανακοίνωση
κατ’ ευθείαν από τα γραφεία τού
ΣΥΡΙΖΑ. Τα χώνουν στον Μητσο-
τάκη, στον Αυγενάκη, Μαρινά-
κη, τα πάντα όλα. Για την πανδη-

μία. Και καλούν τον Ιβάν να πάρει
πρωτοβουλία για τη Βόρεια Ελλά-
δα. Μάλιστα. Και τι είναι ο Ιβάν,
ρε; Έχει κανέναν θεσμικό ρόλο στο
κράτος; Τι πρωτοβουλία να πάρει;
Να φτιάξει κόμμα πολιτικό; Να γί-
νει Μπερλουσκόνι; Ένα κάρο πα-
παριές. 

Και πριν περάσουν 12 ώρες, η
«Θύρα 4» έβαλε την ουρά στα σκέ-
λια. Εκ παραδρομής, λέει, ο μεγα-
λύτερος σύνδεσμος ανέφερε και
το δικό μας όνομα στην ανακοίνω-
ση. Εκ παραδρομής. Όπως λέγαμε
παλιά οι δημοσιογράφοι «ο δαίμων
του τυπογραφείου» κι αργότερα «ο
δαίμων του πληκτρολογίου», έτσι
και η «Θύρα 4» έκανε το ίδιο. «Ο
δαίμων της υπογραφής». Εκ παρα-
δρομής. 

Αυτοί της «Θύρας 4» έχουν πά-

Ο «μεζέα»
Ζουράρις 
με κίτρινο
γιλέκο 
στη Βουλή,
μήπως
άκουσε
τίποτα για
τον Βράνιες;
Μου ήρθε μια ιδέα με τι
καταγγελίες τού Βρά-
νιες, ότι πήγαν να τον
λαδώσουν από τον ΠΑ-
ΟΚ. Και τι είπε για τις
άλλες καταγγελίες των
Συνδέσμων του ΠΑΟΚ,
ότι ο Μητσοτάκης φταί-
ει για όλα κι ο Μαρινά-
κης κάνει κουμάντο
στην Ελλάδα, ο «μεζέα»
Ζουάρις; Ότι είναι σαν
το «κίνημα με τα Κίτρινα
Γιλέκα», η ανακοίνωση
των ΠΑΟΚτσήδων. Φο-
βερός ο Ζουράρις. ΣΥΡΙ-
ΖΑ 100%. Τι τα ήθελε τα
πάρε-δώσε με τον Πάνο
τον Καμμένο, ΣΥΡΙΖΑ
πας κατ’ ευθείαν. Και
στο ΚΚΕ ήτανε, και στο
ΚΚΕ Εσωτερικού. Ίδιο
πράγμα, δηλαδή, η Αρι-
στερά με τους ΑΝΕΛ.
Αυτός είναι ο γίγας με
τα «μεζέα» Ζουράρις.
Μόνο που για τη Μακε-
δονία δεν είχε πει τίπο-
τα ο Κωνσταντίνος, ό-
ταν ο Τσίπρας έβαζε τις
υπογραφές τους στις
Πρέσπες. Τότε, δεν θυ-
μάμαι σε ποιο κόμμα ή-
τανε, αλλά έκανε του-
μπέκα ο Ζουράρις. Ό-
πως τουμπέκα έκανε και
τις δηλώσεις του Βρά-
νιες. Δεν πήρε θέση.
Δεν είναι κανένα κορόι-
δο. Τα ψηφαλάκια των
ΠΑΟΚτσήδων θέλει ο
Ντίνος με τα «μεζέα» για
να ξαναβγεί βουλευτής.
Σωστός ο παίκτης. Να
πάει κι αύριο στη Βουλή
με το κίτρινο γιλέκο, να
κάνει κι εντύπωση. 

ΙΒΑΝ ΣΑΒΒΙΔΗΣ
Πλουσιότερος 
του Μαρινάκη,

τέλος ο «πόλεμος»
στον Μητσοτάκη

Με εντολή από το Ροστόφ έκαναν πίσω οι «επαναστάτες
τη φακής» τής «Θύρας 4» στην ανακοίνωση κατά 

της κυβέρνησης, ενώ το Σαββιδοτεχνείο πανηγυρίζει 
για τη λίστα των «φραγκάτων» τού «FORBES» και 

ο ΠΑΟΚ είναι 23 βαθμούς πίσω από τον Ολυμπιακό 



24
www.iapopsi.gr
ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 
10/11 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2021

Οι ΠΑΟΚ-
τσήδες,
71%
βλέπουν
Open TV, 
οι «γαύροι»
20% Mega.
Ποιοι 
είναι τα
«πρόβατα»;
Κουρνιαχτό σήκωσε ο-
λόκληρος ο ΠΑΟΚ με το
γκάλοπ. Μάλιστα. Και
καλά έκαναν, δηλαδή.
Έτσι παίζεται το παιχνί-
δι σήμερα. Άλλο θέλω
να σου πω για το γκά-
λοπ. Βγάζει ένα εύρη-
μα, ότι το 71% των ΠΑ-
ΟΚτσήδων βλέπει α-
θλητικές εκπομπές στο
Open TV του Ιβάν Σαβ-
βίδη. Και πόσοι «γαύ-
ροι» βλέπουν τις αθλη-
τικές τού Mega; Γύρω
στο 20%. Και ρωτάω
τώρα εγώ. Ποιοι είναι
πρόβατα που τρέφο-
νται κάθε μέρα με σανό;
Οι ΠΑΟΚτσήδες ή οι
«γαύροι»; Πολύ σοβα-
ρή είναι η ερώτηση. Ά-
παξ και πας σούμπιτος
στο κανάλι του προέ-
δρου, τι πάει να πει αυ-
τό το πράγμα; Πως ό,τι
και να πει το κανάλι
του προέδρου, το χά-
φτεις. Αυτό έχω να σου
πω εγώ. Ότι δεν την
ψάχνεις τη δουλειά,
μπας και σου κρύβει ο
πρόεδρος την αλήθεια.
Να σου δώσω ένα πα-
ράδειγμα. Ο ΠΑΟΚ έ-
μεινε είκοσι τόσους
βαθμούς πίσω από τον
Ολυμπιακό. Και τι σου
λέει το κανάλι του Σαβ-
βίδη; Αντί να τα χώσει
στον Ιβάν, σου λέει ότι
φταίει ο Μουργκ και ο
Αμπέλ Φερέιρα. Ούτε ο
Γκαρσία φταίει. Που
πάει να πει ότι το 71%
των ΠΑΟΚτσήδων τα
υιοθετεί αυτά. Ό,τι του
σερβίρουν, γράφει.

θει νίλα με αυτό που
έκαναν, που πήραν πί-

σω την υπογραφή τους.
Ξεφτιλίστηκαν στα μάτια

όλου του ΠΑΟΚ. Για να το
κάνουν αυτό, βέβαια, έπεσε

τηλέφωνο από το Ροστόφ. Ό-
πως είχε πέσει γραμμή να μην

πάει κανένας στο συλλαλητήριο
για τη Μακεδονία, έτσι και τώρα.

Ακόμα ένα τηλέφωνο και όλα ΟΚ.
Εκ παραδρομής, σου λέει. Ευνου-
χισμός κανονικός. 

Να σ’ το προχωρήσω, με την
παραδρομή της «Θύρας 4». Δεν έ-
βαλαν την υπογραφή τους μαζί με
τους άλλους, κάτι σύνδεσμοι που
απαριθμούν καμιά εικοσαριά ο κα-
θένας. Για να μην την έβαλαν, ση-
μαίνει ότι δεν συμφωνούν με τους
άλλους, που λέγανε ότι ο Μητσο-
τάκης κατέστρεψε την Ελλάδα με
τις ΜΕΘ, ότι η Βόρεια Ελλάδα εί-
ναι ριγμένη με τα εμβόλια και άλ-
λες τέτοιες μαλακίες. Κι αφού δεν
συμφωνούν, να βγουν να το πούνε
στα ίσια και παλικαρίσια. «Εμείς
δεν συμφωνούμε με όσα γράφου-
νε οι δικοί μας». Κι όχι να λένε εκ
παραδρομής. 

Έτσι είναι. Ο Ιβάν πάει να κάνει
μπίζνες, η Ν.Δ. τού έδωσε το λιμά-
νι στη Θεσσαλονίκη, ενώ θα μπο-
ρούσε να μην το δώσει. Οι Αμερι-
κανοί είναι δυο βήματα με βάση
στην Αλεξανδρούπολη και στον Ι-
βάν δόθηκε το λιμάνι και βγαίνουν
οι συνδεσμίτες και κατηγορούν
τον Μητσοτάκη; Πλάκα κάνουμε
τώρα; Μόλις έπεσε ένα τηλέφωνο
από την Αθήνα στο Ροστόφ, προ-
σοχές βάρεσε ο Ιβάν και στο κα-
πάκι τηλεφώνησε στη Θεσσαλονί-
κη, να αποσύρουν την ανακοίνω-
ση. Στη «Θύρα 4», βέβαια, έγινε το
τηλέφωνο. Όχι στον Σύνδεσμο Φι-
λάθλων Δράμας και Φλώρινας.
Για να ξέρουμε τι λέμε. Στους πολ-
λούς. Κι έτσι την κατάπιαν την α-
νακοίνωση, όπως κατάπιαν το
συλλαλητήριο για τη Μακεδονία.
Τότε, ο Ιβάν έπαιζε με τον Τσίπρα.
Τώρα, παίζει με τον Μητσοτάκη.
Το είχε γράψει κι ο Κόλκας τις
προάλλες, ότι μόλις γυρίσει ο Ιβάν
από το Ροστόφ, η προτεραιότητα
είναι να τα βρει με την κυβέρνηση.
Τώρα, ποιος έκανε το τηλέφωνο
από την Αθήνα; Ένας ΣΥΡΙΖΑίος
που μιλάει ρώσικα. Έτσι λέγεται
στην πιάτσα. Και φίλος του επιτε-
λικού. Αυτός κανονίζει τα πάντα
στις σχέσεις της κυβέρνησης με
τον Ιβάν, γιατί μιλάει ρώσικα. Μη
χαθεί τίποτα στη μετάφραση. 

Έτσι, είναι, όμως. Άπαξ και λεί-
πεις πάνω από ένα χρόνο στο Ρο-
στόφ, αυτοί οι ντεμέκ φανατικοί
και ιδεολόγοι και Μακεδονομάχοι
πετάνε το χαλινάρι κι αρχίζουν τα
επαναστατικά τους και καλά. Και

δεν είναι μονάχα αυτοί. Είναι οι
Σαββιδοτέχνες, οι επαναστάτες
της φακής. Ο Μητσοτάκης μαχαι-
ρώνει την αγορά του Βορρά, γρά-

φει ο Κόλκας. Ναι, ο ίδιος Κόλ-
κας που παίρνει Ζανάξ όταν χάνει
ο ΠΑΟΚ, το παίζει και άποψη, ότι
και καλά είναι influencer στη Βό-

ρειο Ελλάδα. Άπαξ, δηλαδή, και έ-
χεις καμία χιλιάδα θαυμαστές για
τις φοβερές και τρομερές αναλύ-
σεις ότι δεν μπορείς να κοιμηθείς
άμα χάνει ο ΠΑΟΚ, μπορείς να κά-
νεις και πολιτικό παιχνίδι. Ο Μη-
τσοτάκης, σου λέει, αγνοεί τη Βό-
ρεια Ελλάδα και κλείνει τα μαγα-
ζιά, ενώ στην Αθήνα είναι πιο ελα-
στικός. 

Φοβερά πράγματα. Το γράφεις
αυτό και νομίζεις ότι όλος ο κό-
σμος κρέμεται από τα χείλη σου,
ότι είναι επιδραστικός. Είσαι, αλλά
στην πιτσιρικαρία. Μούρη ξυπνι-
τζής και καλά. Άμα είναι μάγκες οι
Σαββιδοτέχνες, ας τα χώσουνε
στον Μητσοτάκη ξανά. Όχι στον
Αυγενάκη. Στον Μητσοτάκη
προσωπικά, όπως έκαναν μέχρι
τώρα. Άμα το κάνουνε, θα πηδη-
χτώ από το παράθυρο, που έλεγε
κι εκείνο ο απίθανος ο τύπος, δεν
θυμάμαι και πώς τον λέγανε. 

Να σ’ το κλείσω, μάστορα. Ο
ΠΑΟΚ είναι τεράστια ιστορία, δεν
είναι παίξε-γέλασε. Δεν μπορείς
να βλέπεις τον λαό του ΠΑΟΚ σαν
επένδυση. Σαν ιερό πρέπει να τον
βλέπεις. Τι σημαίνει, ρε, ότι ο Σαβ-
βίδης πρέπει να το εκμεταλλευτεί
το 59%, πλάκα κάνουμε τώρα; Να
εκμεταλλευτεί και για να βγάλει
λεφτά; Από ποιον, ρε, να βγάλει λε-
φτά; Από τον λαό; Μήπως κάνει το
ίδιο ο Μαρινάκης, ο Μελισσανί-
δης και ο Αλαφούζος; Κανένας
δεν το κάνει. Χαίρετε.
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Θέλουν τίτλο στον ΠΑΟΚ για να
γλιτώσουν την οργή του Ιβάν
Στο παιχνίδι με τον Παναθηναϊκό, την περασμένη Κυριακή στη «Λεωφόρο», ο
Πάμπλο Γκαρσία άφησε εκτός ενδεκάδας βασικά γρανάζια της ομάδα του. 
O Oυρουγουανός άφησε εκτός τον Ουάρντα, τον Βιερίνια, τον Τζόλη και
τον Κρμέντσικ. Τέσσερις από τους βασικούς του. Είχε λόγο; Προφανώς και εί-
χε. Ήταν το μεσοβδόμαδο παιχνίδι του Κυπέλλου με την ΑΕΚ που ακολου-
θούσε, και προφανώς ήθελε να έχει φρέσκους κάποιους παίκτες.
Είναι προφανές πως στον ΠΑΟΚ θέλουν τίτλο πάση θυσία και το Κύπελλο
τους δίνει μια διέξοδο για να γλιτώσουν από την οργή του Ιβάν…

Παρακαλάει
να μείνει 
ο Μπόλονι
στον
Παναθηναϊκό
Έναν… άλλον Μπόλονι
βλέπουν το τελευταίο
διάστημα οι παίκτες
του Παναθηναϊκού.
Η βελτίωση των σχέσε-
ών του με τους παίκτες
(με τους Μακέντα, Βι-
γιαφάνιες και Χατζη-
γιοβάνη να έχουν επι-
στρέψει στην ενδεκά-
δα), αλλά και η εμφατι-
κή νίκη επί του ΠΑΟΚ,
έχουν δώσει… πόντους
στον Ρουμάνο τεχνικό,
και πλέον τίποτα δεν
μπορεί να αποκλειστεί
ως προς το ενδεχόμενο
ανανέωσης της συνερ-
γασίας του με τους
«πράσινους».
Αν δηλαδή ο Παναθη-
ναϊκός καταφέρει να ε-
ξασφαλίσει το ευρω-
παϊκό εισιτήριο, δεν θα
πρέπει να αποκλειστεί
η περίπτωση να παρα-
μείνει στους «πράσι-
νους».
Γι’ αυτό ο Ντρεοσί φρέ-
ναρε τον Αλαφούζο, ό-
ταν ήθελε να τον διώ-
ξει μετά τις τρεις ήττες
από τα Γιάννινα…

Βγήκε ο Στράτος ο Αποστολάκης και είπε ότι
παρακολουθούσαν το τηλέφωνο του Κυράστα
στον Παναθηναϊκό. Δεν ανέφερε το όνομα «Φι-
λιππίδης».  Αυτός ήταν τότε πρόεδρος στον
Παναθηναϊκό. Κι απάντησε ο Φιλιππίδης, ότι
δεν έγινε ποτέ τέτοιο πράγμα.
Και μετά, πιάνει δουλειά ο Βασιλάκης, ο γνω-
στός Αλαφουζοτέχης - Σαββιδοτέχνης. Και του
κατεβάζει όλα τα καντήλια του Φιλιππίδη. Ό,τι
άγιος ή όσιος υπάρχει. Πάρε, να ’χεις, ο Βασι-
λάκης.
Δεν τα πήγαιναν ποτέ καλά, σου λέει ο Βασι-
λάκης για τον Φιλιππίδη. Από τότε που ήταν
στον Παναθηναϊκό. Που άφησε την ομάδα α-
προστάτευτη στη Ριζούπολη, που διέλυσε εκεί-
νη τη φοβερή ομάδα και τα ρέστα.
Μάλιστα. Κι εγώ σου λέω ότι ο Βασιλάκης έχει
δίκαιο για τη Ριζούπολη. Μάλιστα. Άλλο θέλω
να σου πω εγώ. Ούτε ότι ο Φιλιππίδης στην
πρώτη φάση των ομίλων του Champions
League τερμάτισε πρώτος αφήνοντας πίσω την
Άρσεναλ.
Ούτε θα σου πω ότι στο καπάκι, στη δεύτερη

φάση των ομίλων πρώτη ήρθε η Ρεάλ Μαδρί-
της και δεύτερος ο Παναθηναϊκός. Επί Φιλιπ-
πίδη αυτά. Ούτε ότι μέσα στη Βαρκελώνη ο
Βλάοβιτς στο τελευταίο λεπρό έστειλε την
μπάλα λίγο άουτ και το «Καμπ Νου» έτρεχε
στους ψυχίατρους. Άλλο θα σου πω.
Τον αποτυχημένο, όπως τον χαρακτηρίζει τον
Φιλιππίδη ο Βασιλάκης, ποιος τον έβαλε ε-
κεί; Οι Βαρδινογιάννηδες. Μάλιστα. Αυτοί
δεν έχουν ευθύνη, δηλαδή; Γι’ αυτούς, τουμπέ-
κα ο Βασιλάκης. Σιγή πληκτρολογίου. Έτσι εί-
ναι.
Άμα είσαι μάγκας και δεν καταλαβαίνεις Χριστό,
τα χώνεις στον «Τζίγκερ» και τον καπετάνιο, ό-
χι μονάχα στον Φιλιππίδη. Εκεί κάνει τζιζ, ό-
μως, Βασιλάκη.
Ο Φιλιππίδης, αποτυχημένος-για σένα-κατέ-
στρεψε τον Παναθηναϊκό σου. Μάλιστα. Μαζί
σου. Κι αν ο Φιλιππίδης τον κατέστρεψε, ο Α-
λαφούζος τι τον έκανε; Μήπως τον απογείωσε
και δεν το πήραμε χαμπάρι;
Έτσι είναι. Άπαξ και λες ότι ο Άγγελος ευθύνε-
ται για το κατάντημα του Παναθηναϊκού τότε,

για το σημερινό κατάντημα ποιος ευθύνεται,
Βασιλάκη; Η θεία Πιπίτσα; Ο Αλαφούζος ευ-
θύνεται και μόνο αυτός. Επίσης τουμπέκα ο Βα-
σιλάκης ο Αλαφουζοτέχνης.  Κι εκεί, τζιζ κά-
νει. Γιατί ο Αλαφούζος έχει κι έναν ραδιοφω-
νικό σταθμό και μας δίνει δουλειά.
Ο Παναθηναϊκός του Αλαφούζου, μακράν ο
χειρότερος όλων των εποχών και ο Βασιλά-
κης θυμήθηκε τον Φιλιππίδη. Μήπως έχει α-
κουστά καμία Καμπάλα, καμία Σταντάρ Λιέγης;
Κατά τα άλλα, ο Φιλιππίδης δημιούργησε μια
άρρωστη δημοσιογραφικά κατάσταση. Που σή-
μερα, όσοι τη θυμούνται, κάνουν εμετό, λέει ο
Βασιλάκης. Ενώ σήμερα ο Αλαφούζος δίνει
ελευθερίες. Τον Νικολογιάννη ξέρει ο Βασι-
λάκης γιατί τον σούταρε ο κυρ Γιάννης; Επειδή
έκανε «κανονική δημοσιογραφία» μήπως;

Σαν να πήρε 
το πρωτάθλημα ο Άρης
Ο Άρης είναι μακράν το πρώτο φαβορί για την κατά-
κτηση της δεύτερης θέσης στο πρωτάθλημα και του
πρώτου εισιτηρίου για τις ευρωπαϊκές διοργανώσεις
της νέας περιόδου. Κράτησε τη θέση από την αρχή έ-
ως το τέλος της σεζόν, και όλα δείχνουν ότι δύσκολα
θα τη χάσει από τον Παναθηναϊκό, την ΑΕΚ ή τον ΠΑ-
ΟΚ. Για την ομάδα της Θεσσαλονίκης, η δεύτερη θέση
θα είναι σαν να
έχει πάρει το
πρωτάθλημα,
αφού ο Ολυ-
μπιακός είναι α-
συναγώνιστος
στο επίπεδο της
Super League.
Δεν είναι και λί-
γο…

H γκάφα του Μάνταλου 
πιο χοντρή από τη βαριά ήττα
Η πιο δυσάρεστη εικόνα για την ΑΕΚ δεν ήταν μόνο η εμφάνιση των παικτών της και η βα-
ριά ήττα από τον Ολυμπιακό. Αλλά το περιστατικό που έγινε μετά το τέλος του παιχνιδιού,
όταν ένας οπαδός της ομάδας στάθηκε μπροστά στους παίκτες και δεν τους άφηνε να
μπουν στ’ αποδυτήρια. Η εικόνα ήταν αποκρουστική. Οι παίκτες της ΑΕΚ συγκεντρωμένοι
στην είσοδο των αποδυτηρίων να ακούνε το κήρυγμα του οπαδού της ομάδας!!! Έξαλλος
ο Μελισσανίδης ζήτησε να μάθει πώς έγινε το περιστατικό, αλλά κανείς δεν μπορούσε να
του εξηγήσει. Ώσπου ο Μάνταλος του είπε (κατά την επίσκεψή του στο ξενοδοχείο, πα-

ραμονές του αγώνα Κυπέλλου με τον ΠΑΟΚ) ότι
εκείνος τους είπε να κατέβει ένας ή δυο, διότι οι ο-
παδοί της ΑΕΚ του έκαναν νόημα από την εξέδρα
ότι ήθελαν να μιλήσουν στους παίκτες! Κι αυτός,
για να μη φορτιστεί ακόμη περισσότερο το κλίμα, έ-
κανε δεκτό το αίτημά τους!!! Μάλλον ο Πέτρος δεν
έμαθε ότι. όταν κάνουν κουμάντο οι οργανωμένοι,
η ομάδα διαλύεται. Ας θυμηθεί τη «Super 3» του
Άρη, τη «Θύρα 13» του ΠΑΟ, και τη «Θύρα 4» του Ι-
βάν, που στέκεται σούζα μπροστά της.

Μύδροι του Αλαφουζοτέχνη Βασιλάκη:
«Αποτυχημένος ο Φιλιππίδης»
Πετυχημένος ο Αλαφούζος; (λέμε εμείς…)
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Ο καλός, ο κακός 
κι ο άσχημος
Επειδή στην «Α» τα λέμε και τα γράφουμε όλα.
Ο Χιμένεθ, ο Γκαρσία και ο Μπόλονι ανέλαβαν
περίπου την ίδια εποχή, τον χειμώνα.

Ο Ισπανός, ο Ουρουγουανός και ο Ρουμάνος
κλήθηκαν να διαχειριστούν ομάδες που δεν ήταν
δικές τους. Ως εκ τούτου, δεν μπορεί να χρεωθούν
όλη τη σεζόν.

Ο Χιμένεθ διαδέχτηκε τον Καρέρα πάνω στην
απελπισία τής ΑΕΚ να βρει έναν προπονητή να
βγάλει τη σεζόν, ο Γκαρσία δοκιμάστηκε σαν φτη-
νή λύση στον ΠΑΟΚ που ήθελε να απαλλαγεί από
τον Φερέιρα που δεν τον πίστευαν, και ο Μπό-
λονι που ανέλαβε έναν διαλυμένο Παναθηναϊκό
από τον Πογιάτος και τελικά καταφέρνει να τον
οδηγεί σε ευρωπαϊκή έξοδο, όπως όλα δείχνουν.

Φυσικά, ουδείς δικαιούται να ισχυρίζεται ότι
πέτυχε γι’ αυτό που προσελήφθη. 

Άλλωστε, δύσκολα θα μείνει κάποιος από τους
τρεις και τη νέα περίοδο στον πάγκο του ΠΑΟ, του
ΠΑΟΚ και της ΑΕΚ.

Ο τραγικός
απολογισμός
του Πάμπλο
Γκαρσία
Εννέα ντέρμπι έχει παίξει με τον Πά-
μπλο Γκαρσία στον πάγκο ο ΠΑΟΚ.
Πόσα κέρδισε; Μόλις δύο. Στην Τού-
μπα. Τον Παναθηναϊκό (στην κανονι-
κή διάρκεια του πρωταθλήματος) και
την ΑΕΚ στην πρεμιέρα των πλέι οφ.
Με τον Ουρουγουανό τεχνικό στον
πάγκο ο ΠΑΟΚ έχει ακόμη (σε αυτά
τα εννιά ντέρμπι) τέσσερις ήττες, ε-
νώ δεν έχει κερδίσει ποτέ τον Ολυ-
μπιακό.

Το χειρότερο; Σε αυτά τα εννέα ντέρμπι του πρωταθλήματος έχει δεχθεί 17 γκολ, δηλαδή με α-
πλά μαθηματικά δέχεται δύο γκολ (σχεδόν) ανά κάθε παιχνίδι.
Καλά, που υπήρχε και το μεσοβδόμαδο ματς του Κυπέλλου με την ΑΕΚ (το 0-1) και ξεχάστηκε
ο κόσμος του ΠΑΟΚ…

Ούτε γραμμένα 
να τα είχε ο Ζαγοράκης
Ούτε… γραμμένα να τα είχε ο Ζαγοράκης όσα είπε στην πρώτη συνεδρίαση
της νέας διοίκησης της ΕΠΟ.
Αντιγράφουμε από την ομιλία του: «Σας καλωσορίζω στην πρώτη συνεδρία-
ση της Εκτελεστικής Επιτροπής της ομοσπονδίας. Θεωρώ ότι είμαστε ομάδα
και θα λειτουργήσουμε ως ομάδα. Έχουμε πολλές προκλήσεις να αντιμετωπί-
σουμε και να συνεισφέρουμε στην πρόοδο του ποδοσφαίρου, με τη βοήθεια και
της ολιστικής μελέτης, η οποία περιέχει κάποιες καλές ιδέες. Ελπίζω στο ε-
πόμενο διάστημα να βρεθούμε κοντά και με τους 55 προέδρους των ΕΠΣ, ώστε
να συνεργαστούμε για το καλό του ποδοσφαίρου σε όλη τη χώρα».
Κι ενώ όλοι περίμεναν να ακούσουν τις… έξυπνες ιδέες, ο νέος πρόεδρος α-
ποχώρησε μόλις τέθηκε στο τραπέζι η ψηφοφορία για τον Γ. Γραμματέα. Εί-
ναι προφανές ότι κάτι έμαθε από την πολιτική ο Θοδωρής…

Ο Χιμένεθ έσωσε το κεφάλι του Γκαρσία
Αν ο Ολυμπιακός δεν έριχνε πέ-
ντε στην ΑΕΚ, το βράδυ της πε-
ρασμένης Κυριακής (και το ματς
τέλειωνε με ένα τιμητικό αποτέ-
λεσμα για την «Ένωση»), είναι
προφανές ότι ο Πάμπλο Γκαρ-
σία θα τράβαγε ακόμα μεγαλύ-
τερο ζόρι από αυτό που τράβηξε
μετά την τριάρα από τον Πανα-
θηναϊκό…
Δηλαδή, ο πολύς κόσμος δεν θα
μιλούσε για την πεντάρα που έ-
φαγε το ίδιο βράδυ η ΑΕΚ από
τον Ολυμπιακό, αλλά για την
τριάρα που έφαγε ο ΠΑΟΚ από
τον Παναθηναϊκό. Όμως, τα φώ-
τα πέσανε πάνω στην ΑΕΚ και
στον Χιμένεθ, ο οποίος γλίτωσε
τον συνάδελφό του από χειρό-
τερες καταστάσεις…

O Mαρτίνς
σεβάστηκε
την ΑΕΚ
Αν ήταν άλλος στη
θέση του, θα έβγαινε
στους
δημοσιογράφους και
θα κοκορευόταν για
την πεντάρα.
Όμως ο Ολυμπιακός
έχει βρει «λαχείο» στο
πρόσωπο του Πέδρο
Μαρτίνς. Όχι μόνο στο
προπονητικό σκέλος,
αλλά και σε
προσωπικό επίπεδο.
Ο Πέδρο Μαρτίνς,
αμέσως μετά το
εμφαντικό 1-5 επί της
ΑΕΚ, δήλωσε πως το
σκορ δεν
αντικαθρεπτίζει τη
διαφορά των δύο
ομάδων, καθώς στην
ομάδα του βγήκαν
όλα, ενώ στην
αντίπαλο δεν βγήκε
τίποτα.
Θα μπορούσε να μην
έλεγε τίποτα. Και να
καθόταν στις δάφνες
του μεγάλου
αποτελέσματος. Όμως
ο Μαρτίνς απέδειξε ότι
είναι κύριος και
σεβάστηκε την ΑΕΚ και
την ιστορία της.
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ΓΙΑ ΨΑΓΜΕΝΟΥΣ...




Ο Γκαρσία, και να θέλει, δεν μπορεί να φύγει, 
θα είναι προσβολή για τον Ιβάν, μόνο αυτός μπορεί να τον διώξει
Τα γράφω αυτά, πριν από το ματς Κυπέλλου ΑΕΚ-ΠΑΟΚ. Δεν μ’ ενδιαφέρει τι έκανε ο ΠΑΟΚ με
τη διαλυμένη την ΑΕΚ. Για τον Παύλο τον Γκαρσία δυο κουβέντες. Από το «χρειαζόμαστε δου-
λειά» τον περασμένο Νοέμβριο όταν ανέλαβε την ομάδα, φτάσαμε στο «ζητώ συγγνώμη» μετά
την ήττα από τον Παναθηναϊκό. Και κάτι ακόμα: Είχε πει ο μέγας Μουρίνιο της Άνω Τούμπας ό-
τι, έτσι και δεν έρθουν τα αποτελέσματα, θα φύγει μονάχος του. Μάλιστα. Ήρθαν τα αποτελέ-
σματα; Όχι βέβαια. Ο ΠΑΟΚ είναι τέσσερις βαθμούς πίσω από τον Άρη και δεν ξέρω πόσους από
τον Ολυμπιακό. Και γιατί δεν φεύγει ο Πάμπλο; Γιατί δεν είναι στο χέρι του να φύγει. Εύκολο εί-
ναι; Όπως σ’ το λέω, μάστορα. Μόνο ο Ιβάν Σαββίδης μπορεί να τον διώξει, αυτός δεν μπορεί
να φύγει. Δεν ξέρω αν με καταλαβαίνεις. Άπαξ και κάνει κίνηση να φύγει, πρέπει να φεύγει και
για την Ουρουγουάη. Προσβολή για τον Ιβάν είναι αυτό, να σηκωθεί και να φύγει μόνος του ο
προπονητής της ομάδας. Του δείχνεις ότι τον γράφεις στα μπατζάκια σου. Εκεί θα μείνεις, όσο θέ-
λει αυτός. Και να ζητάς συγγνώμη για τις τριάρες από τον Ολυμπιακό και τον Παναθηναϊκό.

«Τρέλαναν»
τον Τζόλη,
θέλουν να
πουληθεί
περισσότερο
κι από 
τον Ιβάν
Φοβερά πράγματα γίνονται με
τον Χρηστάκη τον Τζόλη. Με
το στανιό να πάρει μεταγραφή.
Τη μία τον θέλει η Μάντσεστερ
Γιουνάιτεντ, την άλλη η Ντόρ-
τμουντ, μπορεί κι η Μπαρτσε-
λόνα και η Ρεάλ, θέλει να τον
«κλέψει» και η Σεβίλλη, ενώ
πάντα είναι ανοικτή η πόρτα της Μπριζ. Έτσι όπως το πάνε το πράγμα,
ποιος βιάζεται περισσότερο να πουληθεί ο Χρηστάκης; Ο Ιβάν Σαββί-
δης ή το Σαββιδοτεχνείο; Σε άλλες εποχές, ρε φίλε, ο οπαδικός Τύπος τα
έχωνε στον πρόεδρο, αν ήθελε να πουλήσει έναν παικταρά. Τώρα, οι Σαβ-
βιδοτέχνες παίζουν και τον ρόλο του μεσάζοντα. Ποιο είναι το αποτέλε-
σμα; Του διέλυσαν την ψυχολογία του Τζόλη. Ούτε γκολ βάζει, ούτε παί-
ζει βασικός. Σε 12 ματς με την πρώτη εξάδα, δεν την ακούμπησε.

Τι θα κάνει 
ο Ζαγοράκης
με τους
νέους
αρχιδιαι-
τητές;
Απάντηση:
Τίποτα
Και για να έχουμε το
καλό ρώτημα, με τον
Θοδωρή τον Ζαγοράκη,
τι πρόκειται να κάνει με
τους Έλληνες αρχιδιαι-
τητές, τώρα που έληξε η
θητεία τους; Είναι δου-
λειά της Εκτελεστικής
Επιτροπής ν’ αποφασί-
σει. Και δεν μιλάμε για
τον Κλάτενμπεργκ, αυ-
τός θα είναι εδώ μέχρι
το μεθεπόμενο καλο-
καίρι. Για τους άλλους
λέμε. Θα προτείνει ο
Θοδωρής; Μπορεί να
εισακουστεί, αν τους ί-
διους θέλουν και οι Ε-
κτελεστικοί. Αν δεν θέ-
λουν, δεν περνάει. Ή,
μήπως, θα πει ο Θοδω-
ρής ότι δεν πρόκειται ν’
ασχοληθεί; Τότε, τι
πρόεδρος είναι; Γλά-
στρα; Είναι, όμως, και
το άλλο. Πες ότι ο Κλά-
τυ τούς λέει ότι «οι αρ-
χιδιαιτητές είναι δική
μου υπόθεση. Θα τους ο-
ρίσω εγώ». Μάλιστα. Τι
θα κάνουν οι Εκτελε-
στικοί κι ο Ζαγόρ; Θα υ-
πακούσουν;

Άντε γεια: Ο Ελ Αραμπί κάνει
γκολ από
το… τίποτα,
αλλά ο
ΠΑΟΚ έχει
«ποιοτικές
ευκαιρίες»
Ο ΠΑΟΚ μέχρι και το τέλος
της κανονικής περιόδου
είχε φοβερά ποσοστά στην
επίθεση. Από τελικές,

σουτ, και τα ρέστα. Άμα είναι έτσι και μετράνε αυτά, να του δώσουν
τον τίτλο του πρωταθλητή. Σανογκόλ μοιράζουνε οι Σαββιδοτέχνες.
Λένε ότι, στην ποιότητα των ευκαιριών που δημιούργησε, θα έπρεπε
να βάλει 56,6 γκολ! Δεν υπάρχει. Απλά, δεν υπάρχει. Τι θα πει στην
ποιότητα των ευκαιριών; Νέο στατιστικό είναι αυτό; Εδώ ο Ελ Α-
ραμπί κάνει γκολ από το τίποτα και το Σαββιδοτεχνείο μιλάει για
«ποιότητα» ευκαιριών. Και στο φινάλε, ποιος ευθύνεται που δεν κά-
νει γκολ ο ΠΑΟΚ; Οι παίκτες που έχει ή ο Γκαρσία; Κανένας δεν ευ-
θύνεται. Σε 26 παιχνίδια, λέει ο εκλεκτός Σαββιδοτέχνης, έχει κάνει
100 σουτ περισσότερα από την ΑΕΚ. Και αν τα σουτ του Κρμέντσικ
πήγαιναν στον γάμο του Καραγκιόζη, ποιος ευθύνεται;

Για ψυχίατρο οι Σαββιδοτέχνες: Ανασφαλής, ψεύτης, εγωιστής 
ο Αμπέλ Φερέιρα, έκλεψε… το σύστημα Λουτσέσκου
Ο Πορτογάλος Αμπέλ Φερέιρα έφυγε, τον πούλησε ο Ιβάν
Σαββίδης στην Βραζιλία, στην Παλμέιρας, αλλά στον ΠΑΟΚ τον
θεωρούν υπεύθυνο που δεν τα πάει καλά η ομάδα. Θα πέσει ο
ουρανός να μας κάψει. Ο Γκαρσία έχει μισό χρόνο και βάλε την
ομάδα, και φταίει ο Φερέιρα. Άκου, τι έγραψε ένας Σαββιδοτέ-
χνης. Ότι ο Φερέιρα έπαιξε το σύστημα… Λουτσέσκου στην
Παλμέιρας κι έτσι κατέκτησε το Κόπα Λιμπερταδόρες. Κι αφού το
έπαιξε εκεί, γιατί δεν το έπαιζε και στον ΠΑΟΚ; Άρα, πάει να πει
ότι ο Αμπέλ είναι ύποπτος. Και τον στολίζουνε από κάτω ότι εί-
ναι ανασφαλής, εγωιστής και ψεύτης! Και μόλις τα διάβασε αυτά
ο Αμπέλ, άρχισε να ξύνει τα… μπατζάκια του. Για τον μέγα προ-
πονηταρά Γκαρσία, τουμπέκα βέβαια. Κι αυτός σύστημα Λου-
τσέσκου παίζει. Φοβερά πράγματα. Τότε, όμως, είχε παικταρά-
δες ο Λουτσέσκου, όχι γατάκια. Οι ίδιοι το λένε.
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Το στοίχημα
του Ζαγοράκη
δεν έχει 
Φαν’τ Σιπ
Ο Θοδωρής Ζαγοράκης μπο-
ρεί να χάσει πολλά στοιχήμα-
τα στους στόχους που θα βά-
λει στην ΕΠΟ, αλλά ένα θέλει
όσο τίποτ’ άλλο να κερδίσει.
Αυτό της Εθνικής ομάδας. Να
βρεθεί και πάλι το αντιπρο-
σωπευτικό μας συγκρότημα
σ’ ένα μεγάλο ραντεβού. Ο
εμβληματικός αρχηγός της ο-
μάδας τού 2004 ξέρει πως με
τον Ολλανδό Φαν’τ Σιπ δεν
πρόκειται να πάει πουθενά.
Το κακό είναι πως με το «κα-
λημέρα» ουσιαστικά η ελλη-
νική ομάδα τέθηκε εκτός
Μουντιάλ 2022. Γιατί δεν ή-
ταν πως έκανε ταμείο δύο
βαθμών στα δύο πρώτα παι-
χνίδια, αλλά και κυρίως διότι
οι συνδιεκδικητές ξέφυγαν. Η
Ισπανία ούτως ή άλλως δεν
ήταν ο αντίπαλος, καθώς θα
καταλάβει την πρωτιά του
δεύτερου προκριματικού ομί-
λου και θα πάει στο Κατάρ. Ή-
δη έχει επτά πόντους στα τρία
πρώτα ματς, καθώς μετά τη
μεταξύ μας ισοπαλία στη Γρα-
νάδα με το γνωστό πέναλτι
(1-1) έκανε δύο νίκες. Η Σου-
ηδία όμως; Οι Σκανδιναβοί
πέτυχαν δύο νίκες και απέ-
κτησαν αέρα τεσσάρων βαθ-
μών. Δεν σκόνταψαν στις…
Γεωργίες. Αυτό είναι το μεγά-
λο κακό. Η ΕΠΟ του Γραμμέ-
νου, αντί να βοηθήσει την Ε-
θνική, για τους δικούς της λό-
γους τής έβαζε τρικλοποδιές.
Η πρόβα τζενεράλε για τον α-
γώνα με τη Γεωργία ήταν α-
πέναντι στην… Ονδούρα. Κα-
μία σχέση η μία ομάδα με την
άλλη. Εκεί ήλθε η φιλική νί-
κη, εκεί σημειώθηκαν τα
γκολ, εκεί (στην Τούμπα) δη-
μιουργήθηκαν οι ευκαιρίες.
Στο ίδιο γήπεδο απέναντι στη
Γεωργία η Εθνική έχασε την
μπάλα απέναντι σε μια απ’ τις
αδύνατες ομάδες του ομίλου.
Και με το ζόρι πήρε την ισο-
παλία. Ο Ζαγοράκης είδε το
ματς από κοντά ως πρόεδρος
της ΕΠΟ, πήγε στο ξενοδο-
χείο να ενισχύσει την ψυχο-
λογία των διεθνών, αλλά με
τις αλλοπρόσαλλες επιλογές
του Ολλανδού το ελληνικό ό-
νειρο σχεδόν εξαφανίστηκε.
Εκεί είναι το μεγάλο πρόβλη-
μα κι εκεί ο Θοδωρής θα ψά-
ξει να βρει τη λύση.

ΘΕΜΑ


Στο Ροστόφ
πάντως 

οι ΠΑΟΚτσήδες
είναι πάνω 
από 80%

Τι θα κάνει με το στρατό του ΣΥΡΙΖΑ;
Αναρωτιέται κανείς τι θα κάνει ο Θόδωρος Ζαγοράκης με τον στρατό τού ΣΥΡΙ-
ΖΑ που είχαν πάρει στην ΕΠΟ Δρόσος και Γραμμένος, εκτινάσσοντας στα ύψη τα
έξοδα της Ομοσπονδίας. Οι υπάλληλοι της ΕΠΟ είχαν ανέλθει στους 166, με αρ-
κετούς απ’ αυτούς να παίρνουν περισσότερα χρήματα απ’ ό,τι η Πρόεδρος της Δη-
μοκρατίας.
Ο νέος πρόεδρος θα πρέπει να λύσει ένα θέμα που έχει καταντήσει «Γόρδιος Δε-
σμός». Είναι χαρακτηριστικό ότι στις 31 Μαρτίου, τέσσερις μέρες μετά τις εκλογές
της ΕΠΟ, έληξαν 38 συμβάσεις που λογικό ήταν να παραταθούν για βραχυπρόθε-
σμο διάστημα. Για 15 μέρες στη συγκεκριμένη περίπτωση.
Ο ευρωβουλευτής της Νέας Δημοκρατίας θα φροντίσει να κάνει την ΕΠΟ μια ευέ-
λικτη Ομοσπονδία που θα μαζέψει τα οικονομικά της, ώστε να μένει τίποτα και
για τις ΕΠΣ που υποφέρουν, ή θα συνεχίσει στον δρόμο που χάραξε ο Γραμμένος;
Λεφτά μεν υπάρχουν, αλλά όχι και για πέταμα. Εκτός αν πέσει κανένα τηλέφωνο α-
πό τον Γιώργο Γεραπετρίτη. Αυτόν που ο φίλος του ο Δρόσος τού έδινε δουλει-
ές από την ΕΠΟ. Και ας είχε η Ομοσπονδία μια… ντουζίνα σχεδόν νομικούς. Τους
περισσότερους από ποτέ άλλοτε στην ιστορία της. 

Καβάτζα για το… 
επόμενο πρωτάθλημα
Την Κυριακή 13 Δεκεμβρίου είχε γίνει το ντέρμπι πρωτα-
θλήματος Άρη-ΠΑΟΚ 1-0 στο πλαίσιο της 12ης αγωνιστι-
κής. Ήταν το ματς για το οποίο καταγγέλθηκε απόπειρα
δωροδοκίας του τερματοφύλακα της γηπεδούχου ομάδας,
Μάριου Σιαμπάνη, ο οποίος δεν χρησιμοποιήθηκε. Την
επόμενη μέρα ο προϊστάμενος της Εισαγγελίας Πρωτοδι-
κών Θεσσαλονίκης, Παναγιώτης Παναγιωτόπουλος,
παρήγγειλε τη διενέργεια επείγουσας προκαταρκτικής ε-
ξέτασης για απόπειρα δωροδοκίας παικτών του Άρη.
Ο εισαγγελέας ζήτησε να γίνουν όλες οι απαραίτητες νομι-
κές διαδικασίες, για να διαπιστωθεί αν στοιχειοθετούνται
τα αδικήματα της δωροδοκίας και της παράνομης βίας. 
Η υπόθεση ανατέθηκε στο τμήμα Αθλητικής Βίας της Α-
σφάλειας Θεσσαλονίκης, ενώ την επίβλεψή της έχει η Α-
θλητική Εισαγγελέας Θεσσαλονίκης. Από τότε πέρασαν
τέσσερις μήνες και η υπόθεση πλανάται στον ποδοσφαιρι-
κό αέρα.
Για φανταστείτε να διεκδικούσε ο ΠΑΟΚ το πρωτάθλημα
απ’ τον Ολυμπιακό ή να ήταν πρωτοπόρος και να έβγαινε
ξαφνικά μια ποινή. Αλλά και τώρα, όπως είναι η κατάσταση,
μπορεί ο «δικέφαλος του βορρά» να πάρει ένα ευρωπαϊκό
εισιτήριο που θα το στερηθεί ο Παναθηναϊκός ή η ΑΕΚ. Πό-
τε περιμένουν οι Αρχές να τρέξουν τις διαδικασίες και ν’ α-
νακοινώσουν την ετυμηγορία τους; Σε ποδοσφαιρικό επί-
πεδο αυτό που αναδείχθηκε ήταν η προσφυγή στη Δικαιο-
σύνη του Μάριου Σιαμπάνη με αγωγή σε βάρος της Ε-
ΠΟ, καθώς δημοσιοποιήθηκαν προσωπικά του δεδομένα. Ο
νεαρός τερματοφύλακας ζητά 250.000 ευρώ απ’ την Ο-
μοσπονδία κι έχει στο πλευρό του τον ΠΣΑΠ. Αυτά είναι τα
παρακλάδια της υπόθεσης. Αυτό που θα πρέπει να ξεκα-
θαριστεί είναι σε πειθαρχικό επίπεδο να ξεκαθαρίσει αν θα
επιβληθεί ή όχι κάποια ποινή στον ΠΑΟΚ. Εκτός αν την κρα-
τάνε… καβάτζα για το επόμενο πρωτάθλημα.
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Ψίχουλα στις
Ενώσεις με
τέτοια
συμβόλαια
Η ΕΠΟ έχει τρεις βασικούς
πυλώνες εσόδων. Το ποσο-
στό από τα συμβόλαια των
προπονητών και ποδοσφαι-
ριστών, το οποίο ουσιαστικά
τη συντηρεί, και τα τηλεο-
πτικά συμβόλαια από την
πώληση των αγώνων της Ε-
θνικής ομάδας αφενός και
του Κυπέλλου αφετέρου.
Στο διάστημα της παρου-
σίας του Βαγγέλη Γραμμέ-
νου και του προκατόχου
του, Γιάννη Δρόσου, το Κύ-
πελλο ευτελίστηκε. Από
γιορτή του ποδοσφαίρου έ-
γινε πόλεμος, μικροπολιτι-
κή, συμφέροντα. Από τον
τελικό του Βόλου κι έπειτα,
ο θεσμός του Κυπέλλου κα-
τέρρευσε. Ήλθε και η παν-
δημία του κορωνοϊού, που
σε συνδυασμό με το παιχνί-
δι των παραγόντων της Ε-
ΠΟ οδήγησε σε αποκλεισμό
τις ομάδες της Super
League 2. Τα λιγοστά ματς
έχασαν την αίγλη τους και
πιο πολλή κουβέντα γινό-
ταν για το πώς διενεργούσε
η ΕΠΟ τις κληρώσεις, παρά
για τους αγώνες. Το ενδια-
φέρον περιορίστηκε, η αί-
γλη χάθηκε και το τίμημα
για τα τηλεοπτικά δικαιώ-
ματα του θεσμού χαμήλω-
σε… επικίνδυνα. Όταν δεν υ-
πάρχει ανταγωνιστής εξάλ-
λου, πας υποχρεωτικά στη
μοναδική πρόταση, ακόμη
και αν είναι υπερβολικά μι-
κρή. Στην Εθνική ομάδα, μια
από τα ίδια. Περασμένα με-
γαλεία διηγώντας τα να
κλαις. Με την κατηφόρα
που έχει πάρει το αντιπρο-
σωπευτικό μας συγκρότημα,
τι να σου δώσουν για τα δι-
καιώματα εντός κι εκτός Ελ-
λάδας; Η γαλανόλευκη αρ-
μάδα απαξιώθηκε. Ο Ιβάν
Σαββίδης προσπάθησε να
σώσει την κατάσταση παίρ-
νοντας τα παιχνίδια, αλλά
δεν θα πετάει κι εκατομμύ-
ρια ευρώ απ’ το OPEN. Η ου-
σία είναι πως, όταν δεν έ-
χεις αξιόλογο προϊόν να
πουλήσεις, δεν μπορείς να
έχεις προσδοκίες. Αποτέλε-
σμα; Ψίχουλα στις Ενώσεις
και διάλυση του ερασιτεχνι-
κού ποδοσφαίρου και των
υποδομών…

ΑΝΑΘΕΜΑ


 

Από τον Χάαν στον Φαν’τα Σιπ. Σε ολλανδικά χέρια βρί-
σκεται η Εθνική ομάδα. Ολλανδός είχε περάσει και μάλιστα

δύο φορές από τον ΠΑΟΚ αναβαθμίζοντας το αγωνιστικό πρό-
σωπο της ομάδας. Ο Άρι Χάαν είχε προσληφθεί το 1994 απ’
τον Θωμά Βουλινό. Νωρίτερα είχε οδηγήσει την Άντερλεχτ

στα ημιτελικά του Κυπέλλου Κυπελλούχων και τη Στουτγκάρ-
δη στον τελικό του Κυπέλλου UEFA. Ο Φαν’τ Σιπ τι ακριβώς εί-

χε κάνει πριν τον πάρει ο Γραμμένος;

Έρχονται 7 εκατ. ευρώ
για… Καγκάβες;

Το ξεγύμνωμα του ΠΑΟΚ απ’
τους καλύτερους παίκτες του
μπορεί ν’ άλλαξε προς το χει-
ρότερο την αγωνιστική του
ταυτότητα, αλλά έχει και τα…
καλά της, καθώς πέφτει χρή-
μα. Με δεδομένη την άνοδο
της Νόριτς στην Premier
League, θα ενεργοποιηθεί η

οψιόν αγοράς του διεθνή αριστερού μπακ Δημή-
τρη Γιαννούλη. Τι σημαίνει αυτό σε απλά…. μαθη-
ματικά; Έρχονται ζεστά 7 εκατ. ευρώ στο ταμείο του
ΠΑΟΚ. Τα «καναρίνια» έχουν 87 βαθμούς και προ-
πορεύονται στην Championship, με διαφορά 17
βαθμών από την τρίτη Μπρέντφορντ και τις δύο θέ-
σεις που οδηγούν απ’ ευθείας στην Premier
League. Η Νόριτς κάνει περίπατο και ο ΠΑΟΚ πα-
νηγυρίζει. Το ζήτημα είναι πού θα πάνε αυτά τα χρή-
ματα. Ποιοι παίκτες θα έλθουν στη Θεσσαλονίκη και
τι ψάρια θα πιάσουν. Ο ΠΑΟΚ χωρίς να πουλήσει
τον Τζόλη ξεκινάει με γεμάτο το πουγκί τη νέα σε-
ζόν. Ο κόσμος δεν θέλει άλλους… Καγκάβα και α-
νοίγματα στην Ιαπωνία, την Κίνα, τη Νέα Ζηλανδία,
τη Νότια Αφρική, τη Γουαδελούπη. Θέλει παίκτες
που δεν είναι τελειωμένα ονόματα. Ο Ιβάν, πού θα
πάει, θα έλθει λένε τον Ιούνιο. Και τότε κάθε κατερ-
γάρης θα κάτσει στον πάγκο του. Γιατί μάτια έχει και
βλέπει, ακόμη και όταν έρχεται από το πουθενά μια
νίκη στο Κύπελλο επί της ΑΕΚ εκτός έδρας και η πι-
θανότατη πρόκριση στον τελικό.  

Από το 10 στο 7 ο Ζαγοράκης. Τις πρώτες μέρες του
Θοδωρή Ζαγοράκη στον ΠΑΟΚ, ο Σταύρος Σαράφης είχε
αναλάβει χρέη γενικού αρχηγού. Όταν διαπίστωσε πως

κανείς δεν φορούσε τη φανέλα με το «10», του την έδωσε
και του είπε «είσαι μεγάλος παίκτης και οι μεγάλοι παίκτες
αυτήν τη φανέλα φοράνε». Τον Σεπτέμβριο του 1994 έκα-
νε ντεμπούτο με την Εθνική ομάδα, περνώντας στη θέση
του Μηνά Χατζίδη στο ματς με τα Νησιά Φερόε, επτά λε-

πτά πριν από το τέλος της αναμέτρησης. Ο αριθμός εκείνος
θα τον συνόδευε για μια ζωή.

Διπλάσιοι οι οπαδοί του Βόλου ΝΠΣ
από του Παναιτωλικού μας λέει ο Ιβάν
Το γκάλοπ της ALCO που παρουσίασε το OPEN είχε πολλά κι ενδιαφέροντα ευρή-
ματα. Όσον αφορά τα του ΠΑΟΚ, προφανώς δεν είναι σημείο συζήτησης και σύ-
γκρισης, καθώς το ότι υποστηρίζουν τον «δικέφαλο του βορρά» το 59% σε Μακε-
δονία και Θράκη προφανώς προκαλεί γέλιο. Μάλιστα, ο Ιβάν Σαββίδης δανείστη-
κε τα στοιχεία τού γκάλοπ, μιλώντας στους παίκτες από το μακρινό Ροστόφ μέσω
skype, για να τους… εμψυχώσει. Στη Ρωσία τα ποσοστά των οπαδών του ΠΑΟΚ
μπορεί να είναι ακόμη μεγαλύτερα. Αλλά, ας έλθουμε στο προκείμενο. Από το γκάλοπ
μάθαμε πως οι οπαδοί του Βόλου ΝΠΣ είναι διπλάσιοι απ’ τους φίλους του Παναι-
τωλικού. Αυτό που δεν μάθαμε είναι αν οι οπαδοί του Ολυμπιακού Βόλου ή της Νίκης
Βόλου είναι περισσότεροι απ’ αυτούς της ομάδας του Αχιλλέα Μπέου. Ο ΠΑΣ
Γιάννινα έχει τους ίδιους ποσοστιαία οπαδούς με τον Αστέρα Τρίπολης. Δεν χρειά-
ζεται λοιπόν να πας… στα ψηλά ράφια για ν’ αντιληφθείς την αξιοπιστία της έρευνας
που παρήγγειλε και πλήρωσε ο Ιβάν Σαββίδης. Το γέλιο πέφτει από τα χαμηλά.
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Του Νίκου 
Συνοδινού

Δη μ ή τ ρ η ς
Γι α ν ν α κ ό -
πουλος, η ε-
πιστροφή. Ο

διοικητικός ηγέτης του Πα-
ναθηναϊκού είναι έτοιμος ν’

αναλάβει ξανά τα ηνία της ο-
μάδας μπάσκετ, πιστός στην

παράδοση της οικογένειάς του,
εφόσον δημιουργηθούν οι κα-
τάλληλες συνθήκες. Απαραίτη-
τη προϋπόθεση είναι  η παρα-
χώρηση του ΟΑΚΑ απ’ το Ελ-
ληνικό Δημόσιο για 49 χρόνια,
με τίμημα που θα επιτρέψει
στον εξάστερο να λειτουργή-
σει εύρυθμα και να μεγαλουρ-
γήσει στην Ευρώπη.

Ο Δημήτρης Γιαννακόπου-
λος έχει ανάψει κόκκινο φως στον
Βοτανικό, καθώς η λύση του όμο-
ρου οικοπέδου για να γίνει γήπε-
δο που έχει προταθεί από τον δή-
μο Αθηναίων, έχει κριθεί όχι μόνο
ασύμφορη, αλλά και προβληματι-
κή. Ο διοικητικός ηγέτης τής ΚΑΕ
Παναθηναϊκός δεν έχει καμία διά-
θεση ν’ αντιμετωπιστεί ως… ουρά
του Γιάννη Αλαφούζου και το
μπάσκετ να βρεθεί παραπεταμένο
σε μια γωνία εκτός των χώρων
που προσφέρονται στο ποδόσφαι-
ρο.

Άσχετα πάντως με τα όσα συμ-
βαίνουν ή θα συμβούν στον Βοτα-
νικό τα επόμενα χρόνια, το αίτημα
παραχώρησης του ΟΑΚΑ δεν είναι
νέο, αλλά ανατρέχει επίσημα με
business plan από το 2016, όταν
κατατέθηκε σχετική πρόταση στον
τότε υφυπουργό Αθλητισμού
Γιώργο Βασιλειάδη.

Πριν από τρία χρόνια μάλιστα
υπήρξαν επαφές με την τότε κυ-
βέρνηση ΣΥΡΙΖΑ για κάτι πολύ πιο
μεγάλο. Με τον Σταύρο Κωνστα-
ντινίδη ν’ αναλαμβάνει την προ-
ώθηση ενός σούπερ project για
λογαριασμό του Γιαννακόπου-
λου, κατατέθηκε στον Γιώργο
Βασιλειάδη η πρόταση για το
«ATHENS ALIVE OAKA».

Ήταν μια πρόταση που κατατέ-
θηκα τον Μάρτιο του 2018 και α-
φορούσε επένδυση εκατοντάδων
εκατομμυρίων ευρώ, και τη συνυ-
πέγραφαν εκτός της εταιρείας του
Δ. Γιαννακόπουλου, τρία ξένα
funds (Redstone, Bluerock και
AECOM).

Το μεγαλόπνοο σχέδιο δεν προ-
χώρησε, καθώς η κυβέρνηση ποτέ
δεν έδειξε πραγματικό ενδιαφέ-
ρον, παρά το γεγονός ότι ο Δημή-
τρης Γιαννακόπουλος είχε συ-
ναντηθεί με τον Αλέξη Τσίπρα,
και τότε το ρεπορτάζ ανέφερε πως
άναψε το πράσινο φως για την υ-
λοποίηση του έργου, παρουσία

του Γιώργου Βασιλειάδη.
Μάλιστα, στον τότε υφυπουρ-

γό Αθλητισμού δόθηκε ένα πολυ-
σέλιδο «book» που περιλάμβανε
ανάμεσα στα άλλα, αναφορές σε

εντυπωσιακά ποδοσφαιρικά και ό-
χι μόνο πρότζεκτ ανά τον κόσμο.
Προτεινόταν το γκρέμισμα του ση-
μερινού ποδοσφαιρικού ΟΑΚΑ, η
διατήρηση μόνο του στεγάστρου

Καλατράβα και η ανέγερση νέου
γηπέδου ποδοσφαίρου, δύο νέα
γήπεδα μπάσκετ, ένα καινούργιο
στη θέση του σημερινού και ένα α-
κόμη μικρότερο.

Στην πρόταση που κατατέθηκε,
περιλαμβανόταν και η ανέγερση ε-
νός υπερπολυτελούς ξενοδοχείου.

Αυτά όμως ανήκουν στο παρελ-
θόν, καθώς ο Γιάννης Αλαφού-
ζος έκανε άλλες συμφωνίες και
προχωράει το γήπεδο ποδοσφαί-
ρου στον Βοτανικό.

Στο ΟΑΚΑ μένει η ΚΑΕ Παναθη-
ναϊκός που θα πολεμήσει ώστε να
μη γίνει με τα χρόνια γήπεδο-φά-
ντασμα.

Τα δεδομένα είναι όσο ποτέ άλ-
λοτε θετικά, καθώς η ΑΕΚ φεύγει
από το ΟΑΚΑ οδεύοντας στα Λιό-
σια, ενώ και η ποδοσφαιρική Ένω-
ση που στηρίζει οικονομικά το α-
θλητικό κέντρο θα μετακομίσει
στην Αγιά Σοφιά. Ως εκ τούτου, το

Νομικά
εμπόδια για
το… NBA
γήπεδο
Ο Δημήτρης
Γιαννακόπουλος είχε
ζητήσει τον χώρο του
ΟΑΚΑ για να τον
ανακαινίσει «στα
πρότυπα του ΝΒΑ».
Ωστόσο, υπάρχουν και
διάφορα νομικής
φύσης εμπόδια για την
παραχώρηση της
έκτασης. Υπάρχουν
συγκεκριμένοι λόγοι,
στη βάση των οποίων
έγιναν οι
απαλλοτριώσεις για να
δημιουργηθεί ο χώρος
του ΟΑΚΑ, και εάν
αυτοί οι λόγοι
ανατραπούν, τότε
ανοίγει ο δρόμος για
αποζημιώσεις πολλών
εκατομμυρίων ευρώ
στους πολλούς τότε
ιδιοκτήτες της
συγκεκριμένης
έκτασης. Ως εκ τούτου,
είναι ζήτημα το τι
ακριβώς θα
παραχωρηθεί. Θα είναι
μόνο το κλειστό
γήπεδο με άδεια
εκμετάλλευσης
εμπορικών χώρων, ή
και περιμετρικά κάποια
έκταση που θα μπορεί
ν’ αξιοποιηθεί, ώστε
αυτός που πληρώνει
και συντηρεί το γήπεδο
να έχει περισσότερα
έσοδα; 
Όταν υπάρχουν τέτοια
θέματα και το Δημόσιο
είναι ο ιδιοκτήτης, η
υπόθεση παραχώρηση
για μισό αιώνα δεν
είναι εύκολη υπόθεση. 

Κλειδί το ΟΑΚΑ
για την επιστροφή
Γιαννακόπουλου
Μόνη λύση για την Πολιτεία η παραχώρηση του γηπέδου

μπάσκετ στην ΚΑΕ Παναθηναϊκός, καθώς ήδη έχει καταντήσει
ερείπιο και μπάζει νερά από παντού. Ο Δημήτρης

επαναδραστηριοποιείται με σπίθα τις εκλογές της ΕΟΚ και
θέλει να μεταμορφώσει τον χώρο σε γήπεδο NBA
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ελληνικό Δημόσιο θα επωμιστεί έ-
να τεράστιο κόστος συντήρησης
που ήδη έχει δείξει πως δεν είναι
σε θέση ν’ αναλάβει.

Το «τριφύλλι» μετακόμισε το
καλοκαίρι του 1995 στο κλειστό
των ολυμπιακών εγκαταστάσεων,
που αρκετά χρόνια αργότερα με-
τονομάστηκε σε «Νίκος Γκάλης».
Οι φίλοι του έχουν ζήσει σε αυτόν
τον χώρο συγκλονιστικές στιγμές.
Ποιος ξεχνάει ότι φόρεσε τα πρά-
σινα ο Ντομινίκ Ουίλκινς προ-
σελκύοντας 10.000 κόσμο σε α-
νοιχτή προπόνηση;

Ο Παναθηναϊκός στη διαδρομή
των 26 αυτών χρόνων μόνο μια
διετία (2002-2004) λόγω των ο-
λυμπιακών έργων, όταν η ομάδα
στεγάστηκε στο κλειστό των Πα-
τησίων, έφυγε από το Μαρούσι. Ε-
κεί μεγαλούργησε κι έφτασε να έ-
χει κατακτήσει έξι συνολικά ευρω-
παϊκά τρόπαια, εκ των οποίων το
τέταρτο το 2007 στη φυσική του
έδρα! Το ΟΑΚΑ είναι άρρηκτα συν-
δεδεμένο με τη σύγχρονη ιστορία
του και είναι το μόνο γήπεδο που
μπορεί να εξυπηρετήσει τις ανά-
γκες ενός σύγχρονου οργανισμού
με πολύ απαιτητικό και πολυάριθ-
μο φίλαθλο κοινό.

Η παραχώρηση της ολυμπιακής
εγκατάστασης του μπάσκετ στην
ΚΑΕ Παναθηναϊκός για τα επόμε-
να 49 χρόνια μοιάζει ως η μοναδι-
κή λύση στον ορίζοντα. Όχι μόνο
για να αποκτήσει το «τριφύλλι» το
δικό του «σπίτι» και να προχωρή-
σει σε επενδύσεις που θα το εκ-
συγχρονίσουν και θα μεγιστοποι-
ήσουν τα έσοδά του, αλλά και για
να αρχίσει η Πολιτεία να βγάζει α-
πό πάνω της ένα-ένα τα «αγκάθια»
της αξιοποίησης των ολυμπιακών
ακινήτων που ανήκουν στην ΕΟΕ
και έχουν παραχωρηθεί στη Γενι-
κή Γραμματεία Αθλητισμού.

Αυτός άλλωστε είναι και ο λό-
γος που το κονδύλι των –προ πα-
ραχώρησης– εργασιών, οι οποίες
πρέπει να γίνουν σε όλο το ολυ-
μπιακό συγκρότημα (ύψους 55 ε-
κατομμυρίων ευρώ), εντάχθηκε
στο Ταμείο Ανάκαμψης, που θα
«καλύψει» τα έργα εθνικής προτε-
ραιότητας. Σύμφωνα με το χρονο-
διάγραμμα που έχει θέση η Ευρω-
παϊκή Ένωση, όλα τα έργα πρέπει
να έχουν εξαγγελθεί το αργότερο
μέχρι το τέλος του 2021 και να έ-
χουν ολοκληρωθεί πριν από το πέ-
ρας του 2023!

Ο Δημήτρης Γιαννακόπου-
λος είναι στην παρούσα φάση ξε-
κάθαρο ότι δεν εμπλέκεται με την
αγωνιστική λειτουργία της ομά-
δας. Ο ίδιος, άλλωστε, το είχε ξε-
καθαρίσει σε όλους τους τόνους
στην αποχαιρετιστήρια συνέντευ-
ξη Τύπου που παρέθεσε στις 12 Ι-
ουνίου 2020 πριν από 10 μήνες
δηλαδή.

Ο 46χρονος επιχειρηματίας, ω-
στόσο, έχει ακόμη στην κατοχή του
τις μετοχές της εταιρείας, οι οποίες
πωλούνται 25 εκατομμύρια ευρώ.
Με τις ενέργειες που κάνει για το

ΟΑΚΑ τυπικά ο Δημήτρης Γιαν-
νακόπουλος επιχειρεί να στηρί-
ξει το περιουσιακό του στοιχείο,
ώστε να μη χάσει την αξία μετα-
πώλησής του. 

Η ουσία όμως είναι πως μια θε-
τική εξέλιξη αποτελεί το κλειδί για
την επιστροφή του στην ΚΑΕ. Ακό-
μη και στην περίπτωση που κάποι-
ος ενδιαφερθεί να πάρει στα χέρια
του τον Παναθηναϊκό, χωρίς λυμέ-
νο το γηπεδικό δεν πρόκειται να
προχωρήσει σε αξιοπρεπή πρότα-
ση-επένδυση.

Η διευθέτηση του προβλήματος
δεν είναι εύκολη, καθώς η γραφει-
οκρατία αποτελεί μεγάλο εμπόδιο.
Ωστόσο, όταν δίνονται λύσεις σε
όλες τις μεγάλες ομάδες στην Α-
θήνα και τη Θεσσαλονίκη, ο μπα-
σκετικός Παναθηναϊκός δεν μπο-
ρεί να μείνει στη γωνία.

Αν το κλειστό του ΟΑΚΑ παρα-
χωρηθεί στον Παναθηναϊκό για τα
επόμενα 49 χρόνια και βρεθεί η
φόρμουλα (απαιτούνται τροποποι-

ήσεις του νόμου όσον αφορά στις
άδειες) για την αξιοποίηση των ε-
μπορικών χρήσεων (εστιατόρια,
μπαρ και καφετέριες εντός του γη-
πέδου), τότε η εξαγορά των μετο-
χών της ομάδας θα αποτελέσει
αυτομάτως μία σαφώς πιο ασφα-
λή και συμφέρουσα επένδυση για
ξένες ή εγχώριες εταιρείες.

Το βασικό ωστόσο είναι πως
μία τέτοια εξέλιξη θα καταστήσει
ρεαλιστική την απόφαση του νυν
μεγαλομετόχου να επιστρέψει στις
διοικητικές επάλξεις... Όχι μόνο
γιατί τότε, το project «Ευρωπαίος
Παναθηναϊκός» θα είναι πιο εφι-
κτό να «ξαναζωντανέψει», αλλά
γιατί ταυτόχρονα θα δημιουργη-
θούν οι προϋποθέσεις για να
πραγματωθεί έστω και ετεροχρο-
νισμένα το όνειρο των αείμνηστων
Παύλου και Θανάση Γιαννακό-
πουλου για μία Παναθηναϊκή
μπασκετική Πολιτεία... 

Η οικογένεια Γιαννακόπου-
λου έχει βάλει περίπου 450 εκατ.

Ερείπιο που
μπάζει από
παντού
Το γήπεδο μπάσκετ τού
ΟΑΚΑ δυστυχώς στα
χέρια της Πολιτείας
έχει καταντήσει
ερείπιο. Μπάζει νερά
από… παντού και στον
Παναθηναϊκό τρέμουν
να μη βρέχει έντονα
όταν η ομάδα έχει
ευρωπαϊκές
υποχρεώσεις. 
Δεν είναι μόνο το ότι η
βροχή μπαίνει μέσα στ’
αποδυτήρια, αλλά
πλέον στάζει και στον
χώρο του παρκέ στον
αγωνιστικό χώρο! Οι
πιέσεις για
αποκατάσταση των
βλαβών και οι
επιδιορθώσεις, κάθε
άλλο παρά άμεσα
γίνονται. Οι ρυθμοί
είναι πολύ αργοί και
γίνονται… μπαλώματα. 
Για την Πολιτεία θα
είναι λυτρωτικό όχι
μόνο να μεταθέσει το
κόστος των έργων
συντήρησης στον
Παναθηναϊκό, αλλά να
εισπράττει κι ενοίκιο.

ευρώ στον
Παναθηναϊκό, και
είναι ταυτισμένη με
την ιστορία και την πο-
ρεία του.

Ο πρόεδρος της ΚΑΕ,
Τάκης Τριαντόπουλος,
και οι συνεργάτες του σχε-
διάζουν την επόμενη σεζόν,
χωρίς να υπολογίζουν σε αλλα-
γές στο ιδιοκτησιακό καθεστώς.
Και αυτό γιατί αυτές είναι απόλυτα
εξαρτημένες από το γηπεδικό. Δε-
δομένο θεωρείται πως, και στη νέα
σεζόν, ο Παναθηναϊκός θα είναι ο
«ενοικιαστής» του ΟΑΚΑ. Το μόνο
που διαφαίνεται πιο πιθανό είναι
να εκτοξεύσει το budget της ομά-
δας, με την επιστροφή του κόσμου
στα γήπεδα. 

Η σπίθα των εκλογών
Η σπίθα των εκλογών της ΕΟΚ, ό-
που ο Παναθηναϊκός θέλει να συ-
νεχίσει στη διάδοχη κατάσταση
τον εκλεκτό του Γιώργου Βασι-
λακόπουλου, Άγγελο Παπανι-
κολάου, ενεργοποίησε τον Δη-
μήτρη Γιαννακόπουλο.

Ο ιδιοκτήτης τής ΚΑΕ από την
περασμένη Δευτέρα, όταν υπήρξε
η συμμαχία του Παναγιώτη Φα-
σούλα με τον Βαγγέλη Λιόλιο,
βγήκε μπροστά κι έστειλε ηχηρά
μηνύματα. 

Ο Δημήτρης Γιαννακόπου-
λος μέσω των social media έκανε
τριπλό χτύπημα. Πήρε θέση για τις
εκλογές και όσα συμβαίνουν στην
ΕΟΚ κι έκανε λόγο για εκβιασμούς
από την πλευρά του υφυπουργού
Αθλητισμού Λευτέρη Αυγενάκη,
ενόψει των αρχαιρεσιών στην Ο-
μοσπονδία.

«Υφυπουργός εκβιάζει με κρατι-
κές χρηματοδοτήσεις, ώστε να ψη-
φίσουν τους δικούς του στις εκλο-
γές της Ομοσπονδίας μπάσκετ. Το
νου σου! Ούτε στην Κρήτη δεν θα
μπορείς να ξαναπάς!» αναφέρει
στο πρώτο του ποστ του ο Γιαν-
νακόπουλος.

Λίγα λεπτά αργότερα, την πε-
ρασμένη Δευτέρα, «ξαναχτύπησε»
με νεότερη ανάρτηση αναφέρο-
ντας «εκβιασμούς εκεί που σε παίρ-
νει... τελείωσες!».

Μετά την ψήφιση του Φάνη
Χριστοδούλου στην προεδρία
της προσωρινής διοίκησης της Ε-
ΠΟ, με τη συμμαχία Λιόλιου-Φα-
σούλα, ο Δημήτρης Γιαννακό-
πουλος έγραψε χαρακτηριστικά
στην προσωπική του σελίδα στο
Instagram:

«Στοιχηματζή και αραχνούλα
χωρίς ιστό, τόσο πολύ αγαπάτε το
μπάσκετ που βάζετε αθλητές - σύμ-
βολα να ξεφτιλίζονται κάνοντας
ντου και κακουργηματικές πράξεις.
Ραντεβού αύριο στη 1 στα γνωστά
γραφεία… Σηκωτοί θα φύγετε όλοι
σας!»
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